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MATEMATIK DENEME SINAVI - 1 w

1. a-b.c=35 :
L : 6
57 1}ja+b+c=5+7+1=13 : x=Z+ e
(Cevap E) Taraf tarafa toplayalim.
: A=—+—+—
+
§ X+A= 4 + r + S
= 4 7 9
ig X+A=1+1+1
é x+A=3
§ A =3-x bulunur.
H
(Cevap A)
: a-b=4
b.c=7
a=4, b=1, c=7 olur.
2. Bir basamakli sayillarimiz x ve y olsun. Verilen bilgi- ": Ohalde,a+b+c=4+1+7=12bulunur.
lere gore, D (Cevap C)
X-y=3-(x-y), (x>y) =
xy = 3x — 3y nln
Xy +3y =3x © Secilen 17 kisinin yaslarinin ortalamasi 9 ise Bu 17
_8x 3(x+3)-9 : kisinin 13 Gnu 9 yasinda, 2 sini 10 yasinda ve geri-
X+3 x+3 | ye kalan 2 sini de 8 yasinda secebiliriz.
y=3- 9 e (%) Z O zaman,
X+3 i
13:9+2-10+2-8 117+20+16
(%) esitliginde x =6 icin : 17 17
9 v = 9 ifadesini saglar.
y=3- 6+3 olur. Buradan :
y= 3_1:2 ' : (Cevap D)
X+y=6+2=8 bulunur. ;
(Cevap B) II(
: 1
: a= 3 secelim segeneklerde yazalim.
Sadece D segeneginin negatif oldugu gorilecektir.
(Cevap D)
E
é Paydalar esitleyelim.
£
3 4 x 16 x° 16-x2
g ———= ——-—=0= =0
; X 4 4x  4x 4x
g CANE)
E
3. avebaralarinda asalise a=5 b=8alinirsa : =216-x*=0=>x=14
1?+ % = % = % = % bulunur. Toplamlari; 4 + (—4) = 0 bulunur.
2 .
(b)  (a) (Cevap A) (Cevap A)
KADEMi
Kamu Personel Segcme Sinavi 5 b Nayauri
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=— [50-51
9. 204 2 /2042551
2 B 2

13. Davete katilan kisi sayisi x olsun.

5-3+5-2+[x—%]41:60

6 3
_ 4512551 2515, : 3x  2x  3x
= = = : —+—+—=60
2 2 : 6 3 6
‘E"' ™M @ M
CevapE) &
( PE) 2 %:60:1%:360
§ = x =36 bulunur.
3
3 (Cevap B)
10. 3.123=3.43.38=26.3%=23.3" :
= = +b= .
=a=6, b=4 a+b=10 (CevapD)
A
4 14. 3 kavanoz bal +kargo Ucreti = 77
A 11
)
E 3 kavanoz bal = 66
nin 1kavanoz bal = 22
5 (Cevap B)
E
N
i
z
1. i
2- L 1 -2- L ] Y
2-— 2-¢ &
o T A
N 15. 21 kisilik = x tane
=2- L 3 € 14 kigilik = (36 — x) tane
2—5 |I_ 3 2 88
] 5 o | 21 - x+ M (36 -x) = 616
=2—7=2—7:7 bulunur. K 3x+72—2x — 88
5 : x=16
(Cevap C)
: (Cevap D)
E
12. OBEB(15, 90) = 15 tir. 2
O halde kare seklindeki parganin bir kenari 15cm 3
olmaldir. S
80x 90 170
Suntanin alani 90 45 : e IE -]
Parga sayis| = = =6 i 4. 100 100 100
Parcaninalani  15-15 :
51.100
=X :Tﬁ = x = 30 bulunur.
(Cevap C)
(Cevap B)
Kamu Personel Segme Sinavi 6 5, AKADEM
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17. Selim A tarifesini kullaniyorsa aylik;
10 + 100 . 0,3 = 40 TL ddeyecektir.
B tarifesini kullanirsa eger aylik;
60.0,5+40.0,2=230+ 8 =38 TL 6der.
A tarifesinden B tarifesine gegerse 40 — 38 =2 TL
kar eder.

(Cevap A)

18. 6000 TL=A+B

cpp_ A10:4 B40.1
~ 100 100

_40(A+B)_ 40-6000 _ 2400 TL bulunur.
100 100

(Cevap A)

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees

— 2 m O > x > P

D
E
N
i
z
i

20. Hacmi 24 m? olan havuzu 24 saatte bosaltan bir mus-
luk saatte % =1m° su bosaltmaktadir. Kapasitesi
6 katina gikarilirsa 1 saatte 1. 6 = 6 m3su bosaltir.
O halde havuzu % =4 saatte bogaltir.

(Cevap C)

21.
864 = 25. 3%oldugundan

f(864) =5+ 3 =8 olur.

864
432
216
108
54
27

WWWNNNNDN

I (Cevap E)
Y
]
N
c
]
19. t saatte gitsin, dakikay! da saate gevirelim. L
]
ag 2 20 1 N 22, 108=22.3°>f(108)=2+3=5
60 3’ 6d 3 : 112=2%.7' 5f(112)=4+1=5
2 : 372=22.3".31" 5> {(372)=2+1+1=4
|AB|=120-|t-2 : 2 g3
3 : 500=22-5% —f(500)=2+3=5
) : 1250=2"-5* > (1250)=1+4=5
\AB\:QO-[H—] :
3 : n, 372 olamaz.
3 E
124 t—g -gd t+1 3 (Cevap C)
3 3 =
4t-2 =3t 41 £
8 11 E
t=1+-=— z
3 :
1 2 :
\AB\=120~(——7):120-3=360km o o
3 3 93 N=2°.3'=256-3=768<1000>f(n)=8+1=9
(Cevap B) (Cevap A)
Kamu Personel Se¢me Sinavi 7 ' AKADEMI
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24. |l ve lll. sekil yer degistirilirse sekil dizisi kuralli olur. 28.
1 :
3. :
4. :
| i Il \Y, Vv :
Karelerin hareket etme sirasi; 2. — 4. satirdaki kare- 3;
ler, sonra ise 1. — 3. satirdaki karelerdir. §
(CevapC) 3§
g 7% _o 36-a=2a
3 30 =36
g =12
X =20
25. (M%) =11+4-2 x=24 (Cevap A)
= 13 bulunur. :
(Cevap A)
K
A
D
E
M
i
29 H G
26. F(125)=F(5®)=5+3-2 D E : F
E
= 6 bulunur. N ! v
| ¢ o =
(CevapC) B Lo 18 L%
i A 12 B
- (Cevap A)
A
Y
|
N
27. c
]
L
]
K
A :
4_2
6 3k :
2% _a :
3k 9 g
a =6 bulunur S
2 a a
38 =21 = 4
3 a
S=7 2 30, A=1§4 4=1§(2+16—4a—4a)=32
28=2.7=14 3
s :- :
(x+ 7
% - 14 : (a—4)2 =64
x+6=7 a=4- :32
x =1 bulunur. a=
(Cevap B)
(Cevap E)
KADEMi
Kamu Personel Segme Sinavi 8 b Nayauri
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= = = : 4 -
33 7$:a+b 7 + 3 =10 bulunur. 0,333..-0,3
7 : _
(CevapB)
._ 3=l:>a=1, b =3 olur.
g b 3
- a+b=1+3=4 bulunur.
2 (Cevap B)
3
S
H
5. m<n<r=m+n+r=2+4+6=12bulunur.
Segenekleri inceledigimizde : ol
52=4.13>4+13=17 : 2 46
60=5.1255+21=17 ‘K‘ (Cevap B)
70=710=7+10=17 A
72=8:9=8+9=17 D
Ama 50 sayisini garpanlarina ayirdigimizda ¢arpan- |3
larin toplami 17 etmez. nln 6. Bay, bayan ve ¢ocuk sayisi sirasiyla x, y ve z olsun.
(Cevap A) x+y+z=2321..(0)olur
D
E 5x =6y =7z =210k ise EKOK(5, 6, 7) =210
'I‘ x = 42k
2 y =35k
i + z=30k
X+Yy+z=107k =321=k =3 bulunur.
Y
¢ Bayan sayisi 35 .k =35.3 = 105 tir.
1 (Cevap C)
N
c
I
36 162 5
N 7. i=b:>a=0,02-b esitliginin her iki tarafini 50
18 8 |2 K 0,02
9 412 ile garparsak 50a = b bulunur.
9 22 § 5<a<6ise=50.5<50.a<50.6
9 1|3 :
3 3 : 250 < 50a < 300 = 250 < b < 300 bulunur.
1 (Cevap E)
= EBOB(36,16) = 4 2
4 222 E X
3 3793 03
2 112 t 8. 3 =2 (Igler ve diglar garpimindan)
S 0,3 3
1 1111 g
1 § X
3 3(5—0,3):(0,3)(0,3)
x-0,9=0,09
|4 |22] = EKOK(4,22) = 44 x=0,09+0,9=0,99
(Cevap C) (Cevap A)
Kamu Personel Se¢me Sinavi 9 2%, AKADEM
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9. Ji2=y4-3=2/3
V48 =1/16-3 =443

X=V, 4 X=V, -,
4.3 =231, 43=43t,
243 443
t, =2 t, =1

Toplam zaman t, +t, = 2 + 1 = 3 dakikada gider.

£
o
<
5
=
)
2
£
)
°
<
~
<
2
2
3

13. akamyon, b kamyonet olsun.
Kamyon 30 koli, kamyonet 10 koli tagiyabildigine gé-
re,
4/30.a+10-b =640

100-a+40-b=2160

120-a+ 40 -b = 2560
_ 100-a+ 40 -b=2160

20a =400

(CevapA) : (Cevap A)
10. 4,22 ,9.3° :
T A :
3 2 :
22_23_2b71:3b71_32_33 M
A
2@0 :@0 "y 14. Barig'in parasi x lira, Emin’in parasi y lira olsun.
at+b+1=0 S X—X'ﬂz y+X.40 ﬂ
100 100 ) 100
a+b=-1 E
L 60x x-40) 60
(CevapC) K 100\’ 100 ) 100
) L
= 40x 40x
X=y+—— -—
N 100 1 1(1)0
1. n kigi i
VS z 100x-40x 60x
10 . x. 8 i 100 Y7100 7
~7
n kisi Y 60x =100y = x =100 alinirsa y = 60 olur.
XTB2 4y XH10_ g . 100 - 60 = 40 lira fazladr.
x+82 = 44n N © halde,
— x+10=235n c 60 lirada 40 lira fazlaysa
72 = on ] 100lirada  x lira fazladr.
L
n=8 : (DO)
Yagiz ve dedesi harig 100 Afff _ j;ff «
n—1=7Kkisi :
: 200=3x—>x= 200
(CevapA) 3
(Cevap D)
12. 500 30 20 | 10 :
30 [(19) 20 £
a fgg Kamyon Kamyonet é 15.
20 $ 200 grleblebi 1,2 TL
En ucuz tagima igin 16 kamyon, 2 kamyonet gerek- % 700 gr leblebi x TL
lidir. Buna gére tagima ucreti, g (D.O)
16-100+2-40=1600+80 : —72{’2{'1’2—706—42
=1680 Y £ SR
(Cevap B) (Cevap D)
Kamu Personel Segme Sinavi 10 R A XADEM!
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16. A-20.8 B-30-15 :20. 4nolu kapi fazladan gizilmistir.
1200 1200 : (Cevap D)
A-20-8=B-30-15
A 3015 45 :
—=——+—=—bulunur. :
B 20.8 16 (CevapE) : 21.
i 6 4 6 5
£
3 + + + E
Ig 5 3 5 2
3 +— + g
E
§ 6 3 6 5
® o+ — o+ —
g
Z 6 ‘ 3 ‘ 6 ‘ 3
17. Iki arag birbirlerine dogru hareket etmistir. 4 tane kapinin gizilmesi gerekir.
A B :
} | : (Cevap C)
—* 70 km 90 km «— :
3 .
L 45 3 _ : 1500 15 1 5
45 dakika==—=— A ==
A % ,, 30000 300 20 100
4 A
iki kent arasi uzaklik |AB|=(V, +V;)t z (Cevap B)
|AB|= (70+90)(1+§) .
4 i
40
_ e _ - D Yolcu sayisi
|AB|= 160 A = |AB| = 280 km'dir. % 23. Ortalama yolcu sayisI = —Ugak sayis!
k T Buna gdre siralama
(Cevap D) M E>A>B=D>Colur.
i
x ile gosterilen sirket A sirketi olur.
Y
A (Cevap A)
Y
]
18. Diger isci tek basina x glinde yapsin. N
At 1 1 1 1.3 1 .
36 x 12 x 12 36 x 36 36 ; 50
(ORNC 24, 360-—— =3.50=150°
1 ' 120
K
= 1 = i = x = 18 saatte yapar. : (Cevap D)
X 36 :
18 (CevapB)
19.
¢ : 25. 8=6.7=42bulunur.
s |2 4 2 g
+o—t + | g (Cevap A)
4 3] 2] 2 5
+ + + ] €
3 | 3 3 | 2 g
+ + — g %
s |4 2 4 :
Goérulen oda sayisi 2 olan 6 tane oda vardir. 26. 2—; = % =15 bulunur.
] 3.
(Cevap D) (Cevap E)
Kamu Personel Segme Sinavi 11 R A XADEM!
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27. 29.
L (éB)yl 60° lik merkez agiyi goruyor.
= R = _2+mr+60 _2.-m-6-60
£ = = =
§ O halde (CD) 360 360 2n
?) (Cevap B)
.:é)
= x=>5a’dr. Zi
4a+5a+54 =180 - 9a = 126 :
a=14
x=5a=5-14=70°
(Cevap C)
K
A
)
E
M
i
)
E
N
i
z
i
Y
A
Y
]
N
c
]
L
! O
30. r _120
S a~ 360
: a a 4 1
28. : a~3
G : a=12
: A B 42,82
: V= 4782 12843
: 3
E
S 2
DF _GD . = h*+16 =144
FA ~ AB oldugundan GD = 3cm é‘: h2 = 125
DC| cE . 2 § o\ h=8y2
\GD| “EB oldugundan AB 3 olur. :
A(AFB) _10A _
A(DEC)
(Cevap E) (Cevap D)
Kamu Personel Se¢gme Sinavi 12 2%, AKADEM
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1. 32=pk=32=2° 5. Asal rakamlar = {2, 3, 5, 7}
O halde, p=2 ve k=5 bulunur. En blyiik 6z asal say = 753
Buna gére, p + k=2 + 5 =7 bulunur. En kiigUk 6z asal sayl = 235
(Cevap B) 988 bulunur.
g (Cevap E)
s 3
S ~
P, a1l b3
< b 2 c 4
a(:“ ~—
s 2
g
: Goruldigu tzere b, hem 2’nin hem de 3’Un katidir.
2. 34A2 < 3457 esitsizligindeki sayilarin yizler ve bin- O halde b 6'nin katidir.
ler basamag) esittir ve biylk olan (sagdaki sayi) bir- a=3k b=6k c=8kolur.
ler basamagi daha buyuktar. —b2—a2=76
Bu bilgilere gore, A= 0, 1, 2, 3, 4, 5 rakamlarini ala- (8K)2 — (BK)2 — (3K)? = 76
bilir. Bu rakamlar toplami; K
5.6 64k? — 36k? — 9k2 = 76
0+1+2+3+4+5=T=15 bulunur. ’[:
4
(Cevap D) ; 1k7 = 76 k=4 —k=2olur
i b=6.k=6.2=12o0lur.
) (Cevap B)
E
0N 7. 2>vifadesinin en blyik degderini alabilmesi igin 2x—
; y en blyuk degerini almalidir.
s y A i .
3. + Ardisik iki tam sayinin EBOB’u 1'dir. 2<x<5 gan; 4<2%x<10
+ Ardisik iki gift tam sayinin EBOB’u 2'dir. Y o
A 3<y<7 ———>-7<-y<3
+ Ardisik iki tek tam sayinin EBOB’u 1'dir. Y y garp y
+ Aralarinda asal sayilarin EBOB’u 1'dir. "q —352x-y<13
« Farklari 3 olan iki tamsayinin EBOB’u 1 degildir. [ 2x —y en fazla 12 olabilir. (tam say! degeri)
51 ve 54 sayilarinin EBOB’u 3'tiir. |I_ O halde 2> de en fazla 2'2 olabilir.
(Cevap D) |I( (Cevap D)
: x| M
: 8. ‘x—y‘:‘y—x‘ ve |Z| =21 oldugundan,
: vl
: 2-x| [x-2
4. 7_L_7_i 2 ‘:‘ ‘<1
1 6—1 :
"3 5 5 x-2
€ AZ 1.4
5 g A
=7- 5 kS
hd s x-2|<4
3 €
o —~
758 § sz
5 H
Z “4+2<x<4+2
=7-3 :
: -2<x<6
=4 bulunur. x=-1,0,1,2,3,4,5 en biyig 5 tir.
(Cevap A) (Cevap E)
Kamu Personel Segme Sinavi 13 R A XADEM!
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9. 4 odall daire sayisi x 13. Asinifinda x 6grenci yas ortalamasi = 40
3 odali daire sayisi y olsun. B sinifinda y 6grenci yas ortalamasi = 50
y 20 A sinifinin yaglari toplami = 40x
- X+y= :
: B sinifinin yaslari toplami = 50y
4x +3y =104 ; A sinifindan 4 égrenci B’ye B’den 2 égrenci A sinifi-
_3x - 3¢ =-90 g na gecgerse
N ax + 3¢ —104 3?} Asinifi (x — 2) 6grenci yas ortalamasi = 42
x=14 :éi B sinifi (y + 2) 6grenci yas ortalamasi = 48
3 42.(x —2) + 48 (y + 2) = 40x + 50y
(Cevap B) g
: 42x — 84 + 48y + 96 = 40x + 50y
: 2X+12=2y>y=x+6
X +y =36
: X+ X+ 6 =36 = 2x =30 = x = 15 bulunur.
10. :
t.a_1_6 4a_16 : (Cevap A)
8 12 3 48 48 48 A
(6) (4) (16) K
A
:>6<4a<16:6<a<?:>gsas4 B
E Kirmizi top sayisi  Beyaz top sayisi
Buradan a ifadesi 2, 3, 4 degerlerini alir ki 3 tanedir. "I" 14. N x
(Cevap C) Ali'ye gore; x +1=x.2-1
D X+1+1=2x
E
N X+2=2x=>x=2
i
z (Cevap B)
i
\/1 I P R P
1. 5 20_ |20 _ |20 Y
1 10 -1 9 A
2-- 5 5 Y
5 5 5 T Kuzey Cephe 2
55 5 55 5 . " Giiney Cephe 5
=,—=-—=,=—==— bulunur c
09 6 6 ] Kuzey Cephe = 2k
(Cevap E) 'I' Giney Cephe = 5k
K 10 Kuzey Cephe = 102k = 20k
20k
: 5—?( =4 tane gliney cephe alinir.
4.102-8.107° (Cevap ©)
12, (2107
 40.10°-8.10° 5
T S— o
4'310 ; 16. Abankasi 20.%=184%90
32.10° S
4102 £ B bankasi 30 . 75 =24 - % 80
=8.10" : C bankasi 40 . 2= =10 — % 25
8 Z 100
=5 z X _ o
10 : D bankasi 80 . 700 =60—> %75
- X _ 0
=0,8 E bankasi 50 . 100 = 44 — % 88
(Cevap E) (Cevap A)
Kamu Personel Secme Sinavi 14 5 AxapEm

B =




(KPSS MATEMATIK DENEME SINAVI « 3 GENEL YETENEK}
17. 1. aydaki maas x TL olsun. i 21. Arasinav 40
2. aydan 7. aya kadar maas (x + 100) TL olur. Final sinavi x olsun
8. ayda 200 TL zam ile : .
Y : 40. 29 00 g9
8. aydan 12. aya kadar maas (x + 300) TL olur. : 100 100
ilk 9 ay toplam maas = x + 6 . (x+100) + 2(x + 300)  : 16+3?X260
= 9x + 1200 § 3x
. = —>60-16
Ik 6 ay toplam maas =x + 5. (x + 100) =6x + 500 = 5
9x + 1200 — (6x + 500) = 16900 £ 3x > 220 = x > 220
3 - -3
3x = 16200 : X>73.3..
x = 5400 z
Serdar Bey'in 1. aydaki maasi 5400 TL dir. : x en az 74 bulunur.
(Cevap E) (Cevap E)
K
. . A
18. 9A — A-x-X o
100 =
x2 =900 M
i
=30 bul .
X dunur 22. Final sinavi 70
)
(Cevap D) [ Ara sinav X
N
| ~ﬂ+ 70-60 _ 66
z 100 100
i 4x +420 66
19. Saatteki hizi a km olan arag 2 saatte 2a km yol alir. v 10
a km hizla giden arag ile b km hizla giden arag ara- 4x + 420 = 660
da basl ta 2a k f dir.
sinda baglangigta 2a km mesafe vardir. T dx = 240
A 2akm B N x = 60 bulunur.
c
V, =bkm/ V, =akm/
2 misa 1_3 misa ! (Cevap A)
L
IABl=(V, -V,)-t , (t:Yakalama siresi) I
2a=(b-a)-t K
t= 22 bulunur.
b- :
(Cevap E)
L 23
g
s b
8 bcm
20. £ : y , .
U N T I A s Bir kenarinin uzunlugu b santimetre olan kare kesi-
36 24 x  x (234; ?Zb; § lirse b? lik alan kesilir.
z o1 N .- -
1.3 2 1 3-2 N 11 s b? lik aTIandan 4 t;':lr?e olduglvmdan 4b? lik alan kesilir.
X 72 72 x 72 " x 72 Karenin alani 4a2dir. Agildiginda kalan alan
= x=72dir. 4a? — 4b? bulunur.
(Cevap E) (Cevap D)
Kamu Personel Secme Sinavi 15 ﬂ' AKADEMI
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24. Kadin matematikgilerin timi yabanci dil bilmektedir 28. A
karsilik gelen (KN M) cY dir KnM=Kadin ma- :
tematikgiler. Yani kadin olup da matematikgi olanlar. ~ : 102 b
Bunlar yabanci dil bilenlerin alt kimesidir. Yani ka-  : c
din matematikgilerin timu yabanci dil bilmektedir.
( A) L 46° 32°
evap g
§ B a C
: lasb+bocl-a=c
-E + + +
3 a>b>c
Z? A—B+B—£+4+£=0 bulunur.
05 § (Cevap C)
M K Y
K
A
Sema incelendiginde tarali alan matematikgi ve ya-  [f§
banci dil bilenler disinda kalanlari géstermektedir. |2 29
Yani matematikgi olmayan ve yabanci dil bilmeyen ’
kadinlar. '
(Cevap E) z
N
i
z
' A(OACB) =S, +8,
. _R:R:Sind5  R-R-Sin45
26. Semayi inceledigimizde yabanci dil bilenlerin hepsi % 2 2
kadin ve matematik bilmektedir. ifadeyi su sekilde [ 7. R2. V2 /2 P
yazabiliriz. Yabanci dil bilenlerin timu kadin mate- : = 2 _ 2-R
matikgilerdir. | 2 2
. (Cevap A)
(CevapD) W
K
27. D c :
65 §
E ZO F g 30 %Trr3 = 4mr
140 g 3
g C_p
50 3 3
o 40 : =3
A B : r =3 bulunur.
m(DEF) = a = 25° bulunur. Cap=2r=3:3=6
(Cevap B) (Cevap C)
Kamu Personel Segme Sinavi 16 i’ AKADEMI
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1. xasal say! ve y dogal sayi
X'y =11*ise
x =11 olmali
11y =11"
y = 11'° bulunur.

(Cevap A)

2. x=y=z=1igin EKOK(1, 1, 1) =1
K’'nin en kigik degeri K = 1'dir.
x=09,y=8,z=7igin EKOK(9, 8, 7) = 504
K’'nin en buyik degeri 504 bulunur.

K’nin en biiylk ve en kigik degerinin toplami

‘www.akademidenizi.com.treesrseerreeereeaanens

A
K
A
D
E
M
i

7/ 2a=5b = 14a=35b

5/7b = 3¢ = 35b = 15¢ }14a=35b=150

EKOK(14, 35, 15) = 210 O halde;

a:&: atb _15+6 _21
14 b+c 6+14 20
b=210_¢
35
210
C=——=
15

15

14

(Cevap C)

504 + 1 = 505 bulunur.
(Cevap C) a®-b<0,a’>-c<0 ve b2.c>0
b=-
3. EKOK(A,12)-EBOB(A,12) = A+ 12 ¢ =+ bulunur.
4;3. 6=A-17 5 a—-
A=24 & .
(CevapD) K Siklar incelendiginde D gikkinda
I a-¢c_()=(H) _=_, yai itif K savid
” 5 - - -C-= + daima pozitif gergek sayidir.
4 [E_E].[ +Z]:M.14+2 ‘ (Cevap D)
2 4 7 4 7
Y
_re 5
47 .
_16_ 4 bul . 4x-8
=4 — % bulunur. c X=S _ «_1 (ortak garpan parantezine alalim)
I 12-6x
L
(CevapD) P 4(x-2) _
K 6(2-x)
: -2
5. 40_ : A (2=%)
X : =>"———=x-1
40'in bolenleri 1,2, 4, 5, 8, 10, 20, 40 g 8 (2=
0_ x :
X 1 40 = _2 = x-1 igler diglar garpimi yapalim
: 3 1
2 20 L
4 10 § 2yx-1
5 8 ks 37 1
8 5 g -2=3x-3
10 4 g 243=3x
S
20 2 : 1-3x
40 1 :
X vz y birer rakam oldugundan iki tane (x, y) ikilisi x =% bulunur.
vardir.
(Cevap E) (Cevap A)
Kamu Personel Se¢me Sinavi 17 2%, AKADEM
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4021 12. Otobandan gegen kamyon sayisi =y
\J205 - /7 :
0. N205-y14+2+3+...+40 _ 2 : Otomobil sayisi = 3y
2 2 Otomobil gegis Ucreti = x lira
_ N205-v20-41 Kamyon gegis licreti = 2x lira
2 ; Toplam tcret =y . 2x + 3y . x = 3600
_ +/205-20-41 § 5xy = 3600 = Xy = 720
2 ?, otomobillerden alinan Ucret 3xy lira
_ N41-5-20-41 E =3.720 = 2160 lira
2 g
2 Cevap C
4110 : (Cevap C)
- Z
. 13. Kamyon ucreti = 2x = 20 lira
=205 bulunur. :
: x =10 lira
(CevapE) X-y=720 510 -y=720
y = 72 tane kamyon gec¢mistir.
A
K (Cevap D)
A
D
E
10. M
(8ys  (18)"° i
(8)'* s 14. Ali'nin parasi (8+3)+x = 24x lira olsun.
D . _ 3 _ .
- [g]ms = Kitap parasi = 24x-§ = Oxlira
4 ': Kardesine verilen para = (24x — 9x) 15 = b5xlira
[[3]2]1’5 z Kalan para = 24x — 9x — 5x = 10x lira = 120 lira
2 ' Kardesine verdigi para =5x=5.12 =60 lira
3
= [g] I (Cevap E)
Y
_2 .
28 N
27 c
=% 1
8 L
W 15. Benzinin litre maliyeti x TL olsun. % 50 Kar ile 1 litre
(CevapE) ¥ 5 kar elde edil
1000 litre benzinde 1000% = 500x TL kar elde edi-
lir. Benzinin litre satis fiyati x + % = 32—X dir.
Mazotun litre maliyeti y TL olsun. % 20 kar ile 1 litre-
: de 5 TL kar elde edilir.
; 5000 litre satildiginda 5000. % = 1000y kéar elde edil-
§ mis olur.
2012 = (8- (x+20))-20| . - 6
1. 2020 = EX' 1220 ) esit < Mazotun litre satis fiyati y + % = ?y tir.
£ 500x = 1000y
160x + 3200 = 240x 2 x=2y
- 80x = 3200 : 3x s 5 5x 5oy 5
x =40 : 2 _9X 90 X _ 94 9 phyynar.
6y 2 6y 4y 4y 2
Eserin yasl = 401220 5
= 9600
(Cevap E) (Cevap A)
Kamu Personel Se¢me Sinavi 18 7 AKADEMI
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16. Kar = Satis —Alisg
Maksimum kar = (8b — 16a + 25) — (a? + b?)
= 8b — 16a + 25 — a% — b? (Tam kare yap-
mak igin)
= —(a*+16a+64)—(b>-8b+16) +25+80

_ —(a+8)?>—(b—4)?+105...()
>0 >0

(*) ifadesinde a = -8 ve b = 4 secersek maksimum
kar 105 TL olur.

(Cevap A)

17. Yatirimcinin 100 TL si olsun.

A bankasina 40 TL yatirir.

40-30-2

2 yillik faizi =24 TL

Borsada zarar 60- ﬂ =6 TL

100
2 yil sonunda 24 — 6 = 18 TL kazang elde eder.
% 18 kar elde eder.

(Cevap C)

18. %~60 =20 saniyede

20 saniye 220 metre kosarsa
40 saniyede X metre kosar
)(:40-2202440m
20

(Cevap E)

19. A makinesi saatte 30 paket yapiyor.
B makinesi saatte 42 paket yapiyor.
A = 30 dk galisir + 10 dk mola + 20 dk ¢alisir
B = 30 dk g¢alisir + 10 dakika mola + 20 dk caligir
Yani A ve B 50 dk ¢alismis olur.
A makinesi 60 dakikada 30 paket yaparsa

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees
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A
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I

N
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I

L
I

K
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20.

30 dakika |mola |2o dak. | mola |20 dak.| mola|20 dak.
e~ e =

50 dak. 40 dak.

6 saat + 90 dakika = 7,5 saat
72 . (7,5) = 540 paket yaparlar.

(Cevap C)

21. Amakinesi saatte 30 paket yapiyor ve kurallar gere-
gi iki mola arasi en az 20 dakika olacaktir. Bu neden-
le C segenegindeki grafik, A makinesinin galismasi-
na ait bir grafik olamaz.

(Cevap C)

22. SF(AB7) =495 olduguna gore, verilen ifadeyi kulla-
nalim.

SF(ABC) =|ABC - CBA|

SF(AB7) = |AB7 — 7BA| = 495

HOOA + 108 +7 - 700 — 108 — A| = 495
|99A — 693| = 495

99A — 693 = —495

99A =198
A =2 bulunur.

(Cevap A)

50 dakikada x paket yapar
x=29-30 55 bulunur. 23. SF(ABC) = SF(ABC -+ 60)
60 Verilen esitlikte ABC 60 ile toplandidinda A dege-
B makinesi 60 dakikada 42 paket yaparsa ri degismeyecek. Bunun icin 0, 1, 2, 3 degerleri sa-
50 dakikada x_paket yapar yinin 10’lar tiase.l_maglna yaZ|I|r.v4 onlar tiasamaglr.m
50.42 yazilamaz gunkl onlar basamagi 4 oldugunda 60 ile
=60 " 35 bulunur. toplandiginda say! yiizler basamag degisir.
A+ B =25 + 35 = 60 paket yapar. Buna gére B 4 olamaz.
(Cevap D) (Cevap E)
Kamu Personel Secme Sinavi 19 AKADEMI

=2 DENIZi




(KPSS MATEMATIK DENEME SINAVI « 4

GENEL YETENEKW

24. saat yoniinde
_—

270° dondurdlirse

sekli elde edilir.

(Cevap D)

£
o
<
s
O)
2
£
O)
o
©
e
°
3
3
3

28. D K C

A M N B
Boyali alanlarin toplami 40 cm? ise

A(ABCD) =40 . 2 = 80 bulunur.

Boyali alanlar ile beyaz alanlar esittir.

(Cevap A)
25. Mert'in atiglari su sekilde olabilir.
— 1+5+5=11 :
- 3+7+7=17 :
- 3+3+9=15 A
K
- 3+5+5=13 A
D
Buna goére Mert'in puani 12 olamaz. E 29. D c
M
(Cevap B) [ =1
E 75 75
[E’ 60
26. Sibel Gg atis atmis ve.29 puan almigtir. Ug atisi da  |§
farkh bolgeye atmustir. Iki atisin puanini en buyuk se- [}
ceriz. Bunlar 11 ve 13'tir. Ug atista aldigi puanlarin 2 3
toplami 29 olduguna gore, Sibel’in en az puan aldi- ' 60 60
g1 atis 29 — 24 = 5 bulunur. I A B
(CevapC) W x = 15 bulunur.
]
N (Cevap C)
c
]
L
]
K
27 m(A) > 90°
A= 90 olsaydi :
X = 52 olurdu.
x=y50=7,2 i 30. Kesilen kismin dig yiizeyi kadar azalr.
: . o
: Dis ylizey alani = 27tr+ -~ +h
B 10 c = 360 o
5 8 =2 B .12
90° olsaydi X~ +x“ =100 g 326
2 _ 2
x= =350 Zf; =241 azalr.
x =50 olurdu. g Kesilince i¢ ylzeyler eklenir.
X < @ : .
: Igc ylzeyler =612+ 612 = 144 artar.
Buradan x = 7 bulunur. Sonug olarak = 144 — 247 artmigtir.
(Cevap D) (Cevap D)
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S ERI

2

3a® + 4b* + 5¢° — Tek : S S B JL
A A / : 9 9 9
Tek Cift Gift :

Gift Tek : :_.[_]

a tek ise c gifttir.

a cift ise ¢ tektir. *;‘ = %
l. a+c=T+C=Tek =
< =8 bulunur.
Il. b.c=Tek de olabilir giftte. <l
£ (Cevap A)
lll. a.b.c=aveya cden biri ¢ift oldugu igin sonu- %
cu daima cifttir. %’
E
(CevapC) :
‘K‘ 5. 1.sayi.... 234
A 2.sayl .... 235
[E) 3.sayl .... 243
M 4. sayl .... 245
I 5.sayi .... 253
D 6. sayi .... 254
E
N 7.sayl .... 324
2. A=9, B=8 alinirsa, B ; 8. sayi ... 325
A= B.+ C kosulunu saglayan en biyiik ABC sayisi : 9. sayl ... 342
981 dir.
10. sayi .... 345
9=8+1 Y
A 11. sayi .... 352
Cc=1 Y
: 12. say1 .... 354
(CevapE) 18 13.sayl .... 423
c
; 14. sayi .... 425
& 15. sayl .... 432
I
K (Cevap C)
6. x—2:y—i-1:3z—1:k
: 3 2 5
: x=3K+2
L y=2k—1
£
8 3z=5k-1
§ X+y+3z=90
£ 10k = 90
= k=9
H
3. Asalrakamlar 2, 3, 5, 7 dir. 2 x=3.9+2=29
iki basamakli en kiigik sayilar 25 ve 37 dir. Toplam-  : y=2.9-1=17
lari en az 25 + 37 = 62 bulunur. X+ y = 46 bulunur.
(Cevap B) (Cevap A)
KADEMi
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7. 2.3 _4 L, (,5)5
X 2y 3z - 8)
: 2
X_ 2y 3z :
§>?>_ : :2_2;5:2_&.1
® @ © : 8 8 /?“
6x 8—y>%:>6x>8y>92 ‘;‘ 1
12 12 12 S 7 1 7
= =2-==2-—=— bulunur.
Ohaldez<y<x 5 ’f 4 4
€
(CevapE) =3
= (Cevap B)
g
B
8. 2<x<8 :
A
Ix—2|+|x -8 =x-2-x+8 "
s R L)
+ - A
=6 bulunur. ©
E
(Cevap B) M 12.  Pazartesi Sali Carsamba
' 12.00 12.00 12.00
& S~—0—— S~——0——
E 24 saat + 24 saat = 48 saat
N
i 2 saatte 5 dakika geri kaliyorsa
T 48 :2=24, 24 x 5 =120 dk geri kalrr.
120 dk =2 sa = 12.00 — 2.00 = 10.00
Y
9. a?-b?=(a-b).(@a+b) A (Cevap B)
atb=2 "
a-b=-2v2 N
=222 .
=42 L
]
(CevapA) &
D13t
1. rafta,1 + 1 = 2 kitap
10, 455t (43 )2 _(52)2 2. rafta, 2 + 1 = 3 kitap
39 = 39 : 3. rafta, 3 + 1 = 4 kitap
. £ 4. rafta, 4 + 1 = 5 kitap
64 —25 3
= T 5 2t—1,
(64— 25).(64 1 25) E 5.rafta, 2.5 — 1 =9 kitap
= 39 2 6. rafta, 2. 6 — 1 = 11 kitap
39.89 g 7.rafta, 2.7 — 1 =13 kitap
9o E
39 : 8. rafta, 2.8 — 1 = 15 kitap
+
=89 bulunur. 62
(Cevap A) (Cevap E)
Kamu Personel Segme Sinavi 22 5, AKADEM
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14. 1 pide menusu; x TL

1 sinema bileti ; x + 5 TL
Toplam &denen para

9 pide menusu 9x

6 sinema bileti 6.(x + 5)
9x + 6x + 30 = 165

15x = 135

X = 9 bulunur.

(Cevap E)

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees

— 2 m O > x > P

D
E
N
i
z
i

16. 2
Ad 2x
X+X-——=420 — x + £2 =420
160 5
5
= 7—X=42O
5
60
542(j
= X=——7—" =x=300
y

% 60 zararla;

3
60 =300-180 =120 TL ye satilr.
300- 300 —— y
100

(Cevap A)

Ant
17. F=—:>F=—A'60'5
100

O halde aldigi faiz (3A) anaparanin 3 katidir.

(Cevap E)
Y
A
Y
]
N
c
]
L
]
K
: >120 km/s Pisti -
: 18. > 160 km/s Pistin gevresi x km olsun.
: 4x=100.t
: 6x — 30 = 120.t
E
15. 10 kg kuru odun alsin. Maliyeti 10 . 10 = 100 TL ?,
yagmurdan sonra % 20 agirlagir 12 kg olur. £
K 4x 100-t 4x 5
Kil 20TLd t 12.20=240TL - = = =—
fosund en saarsa H 6x—30 120-t 6x—-30 6
Kar=240-100=140TL Z
X : 24x = 30x — 150
100.%—140TL 6x = 150
x =140 bulunur. x = 25 km bulunur.
(Cevap A) (Cevap C)
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19. Havuzun hacmine 24 m? diyelim. 21. 3. kattan 4. kata ¢ikan asansorde 2 kisi varsa 2. kat-
O halde 1 saatte;
A muslugu: 24 _ 1 m? su bosaltir. : tan 3. kata gikarken x kigi olsun. 3. katta %X kisi in-
= 1 : sin geriye x - 2 kisi kalir. Bu da;
B muslugu hizasina kadar 24 - 24. = = 16 genye x—-3- s ’ ’
16 5 2 _
6= 1 m3su bosaltir. g S X-== 2
C muslugu hizasina kadar 24 — 24 . % =8 é L 3X=2X 5 X 5 6 bulunur.
8 aé) 3 3
- = 1 m?3su bosaltir. S
8 m- su bosatliv Y 2. katta 6 kisi vardir asansérde
Havuzun en ust bolmesinde A, B ve C musluklar et- g 2. katta asansorden 6 kisi inmisgtir.
kilidir ve bu Ust bélme, - saatte bosalir. 1. katta asansorde 12 kisi vardir.
Havuzun orta bélmesinde B ve A musluklari etkilidir Zemin katta asansorde 18 kisi vardir. 18 kisi de asan-
ve bu bélme, = =4 saatte bosalir. : sore binmistir.
2 :
Havuzun alt bélmesinde yalniz A muslugu etkilidir ve 2 (Cevap C)
i A
bu bdlme, 1= 8 saatte bosalir. -
A
Toplam: % +4+8=12+ % = 2—4 saatte bosalir. [
E
(CevapE) M 22, Grafik incelendiginde 50’'nin asagisinda 2 kisi 40 pu-
! an, 8 kisi 30 puan, 12 kisi 20 puan almistir. 50’nin al-
B tinda alan toplam 2 + 8 + 12 = 22 kisi vardir.
E Buna gére yarigsmadan 22 kisi elenmistir.
N
i (Cevap C)
z
i
Y
A
Y
N 23. Finale kalanlardan 4 kisi 50 puan, 6 kisi 60 puan, 10
: kisi 70 puan almistir. Finale kalan yarismacilarin al-
] diklari puanlarin ortalamasi;
Toplam puan
5 Ortalama = — ="
| isi sayisi
K Ortalama:4'50+6'60+10’70
: 20
Ortalama = 200 + 32600 +700
20. Asansore zemin katta 18 kisi binmisse,
: 1260
6 : Ortalama = ——
1. katta ,1/8(.3:12 kisi inmistir. :
3 : Ortalama = 63 bulunur.
£
Geriye 18 — 12 = 6 kisi kalmistir asansorde. 3 (Cevap D)
2. katta asansore g =3 kisi daha binmistir. Asansor- é
de toplam 9 kisi olmustur. 2
s S 24. Ahmetin 5 litrelik kovadan dékmiis oldugu toplam su
3. katta 9. 2 _ 6 kisi inmistir. § miktarinin sefer basina ortalama 2 litre doklyorsa 5
,?/ : giinde 5.2 =10 litre doker. Toplam sefer 23'tdr.
Sonug olarak 3. katta asansdrden 6 kisi inmistir. Ortalama litre = % bulunur.
(Cevap C) (Cevap E)
Kamu Personel Secme Sinavi 24 AKADEMI
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25.

Ahmet'in bes glin boyunca seferlerde doktugi sula-
ri bulmak igin 6nce toplam tasidiklari sulari bulalim.

Pazartesi —5-4=20 5.5=25 =45
Sali —6-4=24 6-5=30 =54
Carsamba —4-4=16 4.5=20 =36
Persembe —3-4=12 3.5=15 =27

Cuma —5.4=20 5.5=25+ =45

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees

207 (b+h)-S
Havuzda net biriken su miktari 190 litredir. h-20 :128
Yere doktigl su 207 — 190 = 17 litredir. : (b+h)4 1
(CevapA) : 5
2b+2h =5h
: 26 = 3k
A | |
K 3k 2k
A 3k _x
D 2k 9
“': x =9 bulunur. (Cevap E)
26. Ahmet bes giin boyunca toplam 17 litre suyu yere I
dokmustir. 5 litrelik kovadan dokmuis oldugu toplam |5
su miktari 10 litredir. E
N
Ahmet'in 4 litrelik kovadan d6kmus oldugu su mikta- i
r z
17 — 10 = 7'dir. '
Gunliuk doktigu ortalama su miktari = I’ 1,4 bulu- §f
S A
nur.
Y
C B) K
(CevapB) W
c
1
L
1
K
27. 5
a’+x?=8° g
X2+ (a+b)? =122 £
x*+a”+2ab+b* =144 £ 2 = 367
X% +a’ +b? +2ab = 144 £ r? = 36
1 3
64 g r=6
b?+ 2ab = 144 — 64 : 4_3
V=_mnr
b(b+2a) =80 3
IDC|-[BD|=80 V= 5.m10° = 510001 = 402"
(Cevap A) (Cevap B)
Kamu Personel Se¢me Sinavi 25 7 AKADEMI
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a®+ 2b® + 5¢3 — tek sayi
a tek ise c gift
a ¢ift ise ¢ tek sayidir.
. a.c—>T.G =gifttir.
Il. b+ c — tek de olabilir giftte olabilir.
. a.b.c)—>T.b.C =gifttir.

5
£
o
<
s
O)
2
£
O)
o
©
e
°
3
3
3
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(Cevap E) _ 1+12 _ 13 bulunur.
4
(Cevap D)
. K
x ve y aralarinda asal ise n
a.b<0<a-c<b-c
OKEK(x, y) = x.y = 60 D
15 E Il {
x+7:15 M aile b zit a-g<b-£
i . .
x.y + 15 15 isaretlidir. a<bdir.
y D
60 + 15 E O halde a<bise
—— =15 N Ll
y i -+
5 _45 T O<a-cise c<a
yy: 5 ¢ negatif (—) olmalidir.
x.y = 60 : O halde a, b, ¢ sayilarinin isaretleri sirasiyla (—,+,—)
dir.
5x = 60 v
I
X =12 bulunur. N (Cevap A)
c
(CevapB) §
L
I
K
: atl_b-2_2c+3_
: 2 3 4
a=2k-1
b=3k+2
L 2c =4k -3
€
3 at+b-2c=7
3a5b sayisinin 2 ye tam olarak béliinebilmesi igin b é k+4=7
¢ift olmalidir. Bizden a + b toplaminin en biyik de- § k=3
geri istendiginden a ve b ye en blyik degerlerini ver- % a=2.3-1=5
meliyiz. : o 4.3-3_9
a=9veb=_8icin : 2 2
9 45
a+b=9+8=17 bulunur. a c=5.?=; bulunur.
(Cevap D) (Cevap E)
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7. x—VJ2x=4
T

x? —8x+16 = 2x

x*~10x+16=0
X -8

X -2
(x-8)(x-2)=0
X, =8

(x, = 2 ¢6zim degil)

(Cevap B)

8. =

6 =2
3
=1 3
—>_2
2 -2
-1
=1 -1
-2

= 3 - 2 (igler diglar carpimi

X yapalim)
=-2x=3

(Cevap B)

9. xvey tam sayi oldugundan deger verebiliriz.

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees
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10. 3473 3.33.7° 3.2
[1]*2 272 212
21

=3-21=63 bulunur.

(Cevap B)

11. Giftci her glin a tane ve toplamda x tane fidan diksin.
3-a= % =Xx=9a
7.a=x-80=7a=9a-80
=2a=80=a=40
Toplam fidan sayisi; 9a = 9 . 40 = 360 bulunur.

(Cevap B)
12. E A
0 3x+24 =36
*(
X 4(x+6)=4x+24
3x+24 =36, 3x=12
x=4 (Cevap B)

—3<x<y<7
/ AN 13. Bagta Dilek'in x bilyesi var
xenaz-2 yenaz-1 Can’in 42 bilyesi vardir.
xencok5 yencok6 Beser bilyelerini arkadaglarina verirlerse,
x.y en fazla 5.6 = 30] en biiyiik deger DileK’in (x — 5) ve Can’in ise 37 bilyesi kalir.
Xy en az —2.6 = —12}en kiigiik degerden Sonra bilyeler toplanip ikisi arasinda esit paylasilir-
30 — (-12) = 42 fazladir. sa Can’a 25 bilyesi olduguna gore,
37%—5 =25=32+x=50=x=18
(Cevap C) (Cevap C)
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14. Renkli yazici 1 sn 3 sayfa PoT.
Siyah—beyaz yazici 1 sn 5 sayfa :
ly yaz yazici Yy : F:ﬂ§6a:4a.x.5;&6a:20ax
Renkli yazicl ile 45 sayfa gikarmak igin 15 sn geger.  : 100 100 100
15 saniye siyah — beyaz yazici 15.5 = 75 sayfagI-  : 5
arir ve sty yazy via ¢ : =64.100 = 20 x = x =30 bulunur.
Siyah beyaz yazicinin 90 sayfa yazmasi icin 95—0 = g (Cevap C)
18 sn gerekir. =
18 saniyede renkli yazici 18.3 = 54 sayfa yazar. é
Renkli yazici toplam 45 + 54 = 99 sayfa é
Siyah beyaz yazici toplam 75 + 90 = 165 sayfa §
iki yazici toplam 99 + 165 = 264 sayfa yazar. 3
(Cevap E)
: 18,
: Elv 2X C, 3x Ok,”'
. I | 1
A V  t=10dakika 3v
K 4
'; 2x + 310 = 3x
15.  Dana Eti Kuzu Eti E x =310
1 kg maliyet 10x 1 kg maliyet 10y “I" 2x=V.10
1 kg satis 14x 1 kg satis 17y 620=V .10
D
60 kg dana eti kar = 60 . 4x = 240x = V=62m/Md
40 kg kuzu etikar =40 . 7y =280 y N Yavas yirime hizi % = 34£ =46,5 m/d bulu-
i
240x = 280y z nur.
i
6x=7y=>x=7k y=6k (Cevap B)
Dana etinin kg satig fiyati _ 14x _ 14.7 _ 49
Kuzu etinin kg satis fiyati 17y 176 51
bulunur.
(Cevap E)

Y
A
Y
I

N
(o3
I

L
I

K

19. Bu musluk baslangigta saatte 100 litre su akitarak
bos havuzu 12 saatte doldursun. Birim zamanda akan
su miktari %20 artirildiginda, birim zamanda akan

16 . su miktar
’ : 100+20 _ 4g5.120 ;
x+x.%:2x—10:>x+4—;:2x—10 g %00 100 0 fire olur
! 5 5 Oranti kurulursa bu havuzun dolma siresi;
9 § 100 litre su akitilarak <> 12 saatte doluyorsa
X 2
= 5 2x-10=9x =10x-50 = x =50 B 120 litre su akitilarak <> x saatte dolar.
€
Onliik 125 TL'ye satilirsa % k kar edilir. s Ters oranti
Tk K § 120-x=100-12
50+50.——=125=>—-=125-50
%0817 (10032
2 : k¥ )
3%:753k:150 bulunur. x=10 saatolur.
(Cevap C) (Cevap D)
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20. Byazicisi 15 sayfay1 4 . 15 =60 saniyede alir. P23 1
C yazicisi 60 saniyede 60 : 3 = 20 sayfa cikti alir.
: 15
Cevap C :
( pC) : 10
: 5
i 12,5
13 -5 0 10 20
§ —5° lik egimde 2,5 litrelik benzin tlketir.
£ 100km'de  2,5litre
s 8 km'de x litre
:
£ 100x = 20
x = 0,2 bulunur.
21. 4 dakika — 4 . 60 = 240 saniyedir. Diiz yolda 0° egimde kag km gidecegini bulalim.
A yazicisi 6 saniyede 240 : 6 = 40 sayfa gikti alir. ~ : 100km 5 litre
B yazicisi 4 saniyede 240 : 4 = 60 sayfa gikti alir. x km 0,2 litre
C yazicisi 3 saniyede 240 : 3 = 80 sayfa ¢ikti alir.  [s 5x = 20
_ A
A, B, C yazicilari toplam 40 + 60 + 80 = 180 sayfa > X = 4 km bulunur.
cikti alir. E
M Cevap C
(CevapB) W ( PC)
D
E
N
i
z
i
Y
A
Y
]
N
c
]
22. tuketim (litre) 'I'
W 24. Insaata yapilan 16 milyon © % 20 imig
: O halde,
15 : 16 miyon TL % 20 ise
8oeer: A Qe : 24milyon L %x
7,5'}/ :
! ‘ : x= 30 bulunur.
-5 056 10 20 egim (derece) ; Egitjm algm + Diger y__atlrlm % 100
s yuzdesi alani ylzdesi
6° lik egimde 8 litre benzin tiiketir 100 km’de. Simdi  § o
RPN = Egitim alani _
15 km’de kag litre tiikettigini bulalim. 5 yizdesi + 30+40+20=100
100km  8litre 3
) £ Egitim alani ylizdesi = 10
15km  xlitre E
100x =120 3 % 20 ise ><16 milyon
‘e 12 § % 10 X
10 : x = 8 milyon egitim yatirnmi
x =12 litre icin ayrilmistir
(Cevap C) (Cevap D)
AKADEMi
Kamu Personel Se¢gme Sinavi 29 2%, AKADEM

B =




(KPSS MATEMATIK DENEME SINAVI « 6

GENEL YETENEKW

ve

| X
N =
w|lw
Nlw

25.
(Ayni harfin karsisindakiler esitlenir.)
K_3 . B_§

B 6 ' S 8
Kirmizi boya = 3x

Beyaz boya = 6x

£
o
<
5
=
)
2
£
)
°
<
~
<
2
2
3

2a+2b =180
a+b=90
21-17=4
4 =x

Siyah boya = 8x karigim oranlari bulunur. (Cevap D)
Kirmizi boya 3 kg ise 3x =3
x=1 dir.
Siyah boya 8x’tir. 8. 1 =8 kg bulunur.
(Cevap B)
K
Y 29. D 12 E C
D L]
E
]
i 9 6
) FL:
26. Kirmizi, beyaz ve siyah boyalarin karigimi E X
3x + 6x + 8x = 17x tir. 17x kahverengi boyaninigin- |
i A 12 B
de 6x beyaz boya vardir.
2 6.12=x.9
17x =34 i
72 =9x
xX=2 Y Xx=8
6x=6-2=12 kg bulunur. C
| (Cevap A)
(CevapA) L
c
]
L
]
K
: 30,
27.
A :
|D :
g > g W2 = 42+ (8//2)?
B st £ x° =144
: x=12
DE| | 1 : o2nr _1.me2 _
EB| 2 2l+l_§ : 2 2
Ec|  4]273 6 2nr _ 215 _ oo
S T373 2 2
BC| 5+ 7+ 12+ 12 = 67 + 24
(Cevap E) (Cevap D)
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X+Xx+1+x+2+x+3=10.A3
4x+6=10.A°

A =5 alindiginda
4x+6=10.125

4x + 6 =1250

4x = 1244

x = 311 bulunur.

(Cevap B)

K2L L=1yadalL=6

+ 2KL L =1olamaz
ML2 K=4a
M = 6 bulunur.

K+L+M=4+6+6 =16 bulunur.

(Cevap C)
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(Cevap D)

12-K=L ... (%)

L+1=M...(%x*)

5L=K... (k*x*)

(* * *) denklemi (*) da yerine yazilirsa
12-K=L

12-5L=L

12=6L

L=2 bulunur.

(* * %) denkleminde L = 2 yazilirsa,
K=5L=5.2=10o0lur.

(* *) denkleminde L = 2 yazilirsa,
M=L+1=2+1=3olur.

Bu bilgilere goére, K+L+M=10+2+ 3 =15tir.

(Cevap C)
:
abc sayisinin 9 ile bolimunden kalan 5 ise g
a+b+c=9k+5tir 2
abc +bca+cab =9k +5+ 9k +5+ 9k +5 :
=27k +15=27k+9+6 :
=9.(3k+1)+6 : 0<x<1 igin x2<x<% oldugu agiktir.
saylilarin toplaminin 9 ile béliminden kalan 6 dir. Dolayisiyla b <c<aolur
(Cevap C) (Cevap D)
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7. la+b|<la| + || dir. Pay paydadan biiyiik veya esit : 10 1 1 gyt
olmaldir. Her tarafi |a + b| ile bolersek; 8 gar (Z) =7
la+b] : 22=3
olur. : art a1 2 2
Buna gére bu ifadenin en kiicik degeri 1 dir. ; (g) :(fj :(371] (2 )
=] 4 22 26+1 2{ .2 4
lal + bl ifadesinin en kicdik of icin &zel olarak £
b ifadesinin en kigiik olmasi igin 6zel olaral 8
a = b segilirse lal +1bl = lal +lal _ 2 =< =1 bulunur. § (Cevap B)
latbl ~la+al 2a =
(Cevap C) §
3
K
A
)
E
Wl 11.  Bu kisilerin boylari ile ilgili net bir veri olmadigindan
' Biilent'in boyuna 120 cm diyelim.
8. Parantezi kaldinrsak; D Ali Bilent'ten 5 cm uzun ise Ali 125 cm boyunda olur.
5-8x-28-4=x E . ) . .
N Bilent Cemil’den 6 cm kisa ise Cemil 126 cm boyun-
5-28—-4=x+ 8x i da olur.
—27=9x=x=-3 T Deniz Ali'den 3 cm uzun ise Deniz 128 cm olur.
(Cevap C) Emel Cemil'den 2 cm kisa ise Emel 124 cm olur.
Y
A Goruldugu Gzere en kisa boylu kisi Bulent'tir.
Y
' (Cevap B)
N
c
]
L
]
K
o. [V180-5_ & 5 [8V6-5 g g :
V6 +1 V6 +1 :
\\/Ej ) _ /643 :
+1 e 12
_ [5:(/6-1)-(/B-1) 5 _Yigit ~ Yusuf
“Venweny Vot 8 x
(V6 +1)-(vV6-1) 2 x—2< y—x(
\/_ o X y
1 2
—J6+3 § y_x< y 30_y< 30
:\/6_1_\/6"'3 : x—8=y—-x, y—x=30-y
=2 bulunur. =>X—8=30-y=x+y=38
(Cevap D) (Cevap A)
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13. Tek kisilik | Gift kisilik | Ug kisilik
Yerli ve Yabanci| Yabanci Yerli
Oda sayisi 10 15 20
Yabancilarin kaldigi 21 odanin 15 i gift kisilik 6 tane-
si de 1 kisiliktir.

10 tek kigilik odanin 6 sin da yabanci 4 tanesinde
yerli misteri kalmaktadir.

£
o
<
5
=
)
2
£
)
°
<
~
<
2
2
3

16. Liste fiyati 100x olsun. Liste fiyatinin % 40 eksigi
100x — 40x = 60x’tir. Bu fiyat Uzerinden % 30 kér el-
de ediliyorsa;

240
60x~%:72:>60x~}6:1266:>60x:240

Alis fiyati 60x = 240 TL dir.

(Cevap D)
Bu durumda yerli musterilerin 20 si 3 kisilik 4 U tek
kisilik odada kalmaktadir.
3 kisilik odada kalan yerli musteri sayisi
=20.3 =60t :
Tek kigilik odada kalan yerli musteri sayisi
=4.1=4tir.
Toplam 60 + 4 = 64 tane yerli musteri vardir.
(Cevap B)
K
A
D
E .
Ul 17. Ustteki soruda 60x = 240 idi. O halde,
i 60x
100x > ‘4
D
E -X-a=240-100-
14. 1 cift 2 kisi oldugundan 8 ¢ift 16 kisi eder. 16 kisi ay- [ 50 'X/ 4 'X/
rilirsa 40 — 16 = 24 kisi kalir. Kalan kadinlarin sayi- [l a=400TL dir.
si 1 kat olsa kalan erkek sayisi 3 kat eder. 4 kat1 24 &
ise 1 kati 6 kisi eder. Kalan kadin sayisi 6, ayrilan ¢ (Cevap A)
kadin sayisi da 8 oldugundan toplantiya katilan ka-  §%
din sayisi 6 + 8 = 14 olur. A
Y
(CevapE) [
N
c
1
L
1
W 18.
: s g
: (4x +5) 20 2
F= Ant =F= 1
: 100 100
: :>F:(4X1—Bg).5éF:4X2—(’)—5
15. 10 kg yas incir 20 TL den maliyeti = 200 TL dir. g
50 =
ar i >~ o 4x +5
% 50 kar ile 200 + 200. 100—300TLyesat|I|r. 5 A+ F=5x+4= (4x+5)+ 20 —Bx 44
10 kg yas incir kurutulursa % 40 azalir. € 21(4x + 5
40 5 = 21(4x+5) =5x+4
10-10. — =6 kg kalr. ©
300 g = 84x + 105 = 100x + 80
< - : — 105 — 80 = 100x — 84x
Kuru incirin 1 kg satig fiyati 50 TL bulunur. 25
= 16x =25 = x = bulunur.
16
(Cevap B)
(Cevap D)
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19.
O S 2 i
v 10dakka gy '
4
2x = x + 360
x =360 m
360=10.V
V=36
Ali’'nin ilk hizi dakikada 36 metredir.
(Cevap D)
20. Havuzun tamami x saatte dolsun.

17 1 1 1 1 2 2 1
[ — —_—— s —=—t — — —
x 6 6 12 x 12 12 12

2 @

1

1 2+2-1 1 F 1 1

— = > —=— S —=—

X 12 x ¥ “x 4

4
= X =4 bulunur.
(Cevap C)
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22. D Urindnin 2021 yihndaki ihracati 2020 yilina gére
400 X - gog
%_ 150

x =150 bulunur.

ihracat %150 artmistir.

(Cevap D)

23. Urinlerin 2021 yilindaki ihracatlar;
A — 450

B — 200
C — 300
D — 1000
E — 50
Toplam Urlin ihracati 2000°dir. Toplam ihracat iginde-
ki pay! %10 olan rlin B'dir.
2000-—— =200 olur.

100

(Cevap B)

P24 B kentine olan
: uzaklik (km)
5 4509
g
é N > zaman (saat)
g 3
= Saatte 50 km hizla 3 saatte, 50 . 3 = 150 km yol alr.
2
g R 3 B .
21. Grafikler incelendiginde E riiniiniin ihracati en dii- = O halde x = 450 + 150 = 600 km dir.
suiktir. Clinkii —100 seviyesinde degisim 150—100 Alile B kenti arasi mesafe 600 km dir.
= 50 en duslk seviyedir. Buradan 600 = 50 . t = t = 12 saat.
(Cevap E) (Cevap E)
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X ve Y kabindaki bilye sayisi esit ise

| 25. ve 26. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz. 28. D X c
: >
. X X
10a b c : ¥ x
5 8 4
£
X Y z S
= AT 45 E 4 B
10a + b + ¢ =30 g )
£ |AE = 8%+4° =64+ 16 = 80
® 2 _
25. X kabindaki bilyelerin 10a- = 5a s1 Z kabina < VIAEF = /80
2 s |AE|= /80
z
o : [AE|=4/5
X kabinda kalan bllyeI?rln 5a 5 a si Y kabina ko- |DC | —x=4+4/5
nulursa olusan durum; : (Cevap B)
4a b+a c +5a
A
K
X Y z A
)
E
M
i

29.
a+b=4a=>b=23a
z kabinda 14 bilye oldugundan c + 5a = 14 olur.
10a+b+c=30=10a+3a+c=230(b=3a) fE’
=13a+c¢c=30 N
i
13a+c =30 z .
) 10 16
_/ c+5a=14 I B T°D c
8a =16 Y 64 +3x =76
a=2 A Ix=12
. Y X=6
Boylece X kabinda 10 . a = 20, | (Cevap C)
Y kabinda b = 3a =6, N
Z kabinda = ¢ = 4 tane bilye vardir. ¢
]
(Cevap B) |I¥
]
26. Y kabinda b = 6 tane bilye vardir. K
Cevap C
( p C) L 30,
27.
E
B 12 c £
12 £
- 12_5 g e
Bh=5 137 3
=5 17 17 § Capi goren gevre agi 90° dir.
13 5x Bu yilizden B agisi 90° olur.
13 = 5x : _
13 AB 1 BC = Mpg-Mge =—1olur.
X =-— bulunur. :
S (Cevap C) : (Cevap A)
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X+X+2+x+4+x+6=6A?
4(x+3)=6"A2

2(x +3)=3"A?

A =4 alindiginda

2°(x+3)=48

Xx+3=24

x =21

Sayilarin en biiytgu en az 21 + 6 = 27 bulunur.

(Cevap D)

A=20.5 .77
B=2¢.5. 11
EBOB(A, B) = 2° . 52 = 8.25 = 200 bulunur.
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a. [1+1] 127 12

4 35 125
[Li]é 23
2 6)5 6 5
7
-5
1
5
=7 bulunur.

(Cevap B)

%<2:%-%<2-15
=a+8<30=>a<22
a sayisl, 22 den kuguk olan pozitif tam sayilar
ae{1,23,..,20,21}
b-4 b-4
—2>3 ——2>3.7

7 7 7

=>b-4>21=>b>25

(Cevap A) b sayisi, 25 ve 25 ten blyuk tim tam sayilar olma-
lidir.
Y a —b farkinin en buylk degeri igin a en cok ve b en
. az olmalidir.
Y
| a—b=21-25=-4 olur.
N
c (Cevap A)
I
L
I
(x—6+y)2+(x+2—y)2:0
oldugundan x-6+y=0 ve x+2-y=0 olur.
A | nl : Buradan,
_ n-3 x+y =6 Denklem sistemi
2 N
n : + x-¥=-2 | olusur.
n2<n! £ 2x=4
S x =2 bulunur.
n en kiglk 4 deg@erini alacaktir. ks
(42 < 41 = 16 < 24) 2 X'i x+y =6 denkleminde yerine yazalim.
g 2+y=6
A=n!l.(n-3)+n? g
- H y=6-2
n=4igin z
K =4 bul .
A=41. (4-3)+4 : y = bulunur
=24 .1+ 16 = 40 bulunur. Buradan ¥ =%=2 bulunur.
X
(Cevap A) (Cevap A)
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1 1 1 1
\/1+ + — \/&

10. On tekerlek gevresi x m

7 3 18 18 Arka tekerlek gevresi 3x m
\/ 11 \/3 +4-1 Traktor 144 m yol aldi§inda 6n tekerlek % tur atar.
12 Arka tekerlek 1:;& tur atar.
—‘7 2512_125_3% bulunur. g 144 /M/ ﬂ_ﬁzm
\/7 V18 6 9 3 Q ,8/ X X
k. X
':é)
(Cevap E) H % — 64
3 _9% _3
g T 64 2 3 9
. Arka tekerlegin gevresi 3x =3 . =5 = 4,5 m bu-
: lunur.
(Cevap A)
K
A
11? +2" =36 D
8 2 E
16 . o
:>7+2 =36 N 11. 2+4+6+8=20
2% > 4+6+8+10=28
o E 6+8+10+12=36
= 162 +2°=36 N
7 i 8+10+12+14 =44
0 o 38 : 10+ 12 + 14 + 16 = 52
= 2% .(2°+1)=36 12+ 14 +16 + 18 =60
— 2*.(841)=36 . 14+ 16 + 18 + 20 = 68
4 Y 16 +18+20+22=176
=2 9=36 : 18 + 20 + 22 + 24 = 84
=2 =22=[x=2] Y a
(¢ 20+ 22 +24 +26 =92
]
(CevapB) W 22 + 24 +26 +28 =100
! Cift dortlt sayilar = {20, 28, 36, 44, 52, 60, 68, 76,
84,92..}
iki basamakli 10 tane cift dértlii sayi vardir.
(Cevap D)
9. 15, 24 ve 30 un en kiglk ortak katini bulacagiz. g
15 24 30| 2 -
15 12 15| 2 s
15 6 15| 2 S
15 3 15| 3 g
5 1 5|5 g 12. 1 kat kendisi 2 kat artisi ile 3 kat eder. 3 kati 2700
1 1 1 2 ise 1 kat1 900 kisi. Yani 2. yilda fakiltede 900 kisi var.
2. yilda 900 6grenci 3 kati ise 1 kati 300 6grenci 1.
OKEK =2°.3.5=120 yilda 3 kati 300 6grenci ise 1 kati 100 6grenci eder.
(Cevap B) (Cevap A)
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13. 60 kg yas fistik kg 20 TL den maliyet = 1200 TL 16, Xien * Xiinet = Vi * Gaman
40 kg yas findik kg 30 TL den maliyet = 1200 TL 1
Toplam maliyet = 2400 TL 15+ x =80 %
20 :
% 20 kar igin 2400 . —— =480 : 5
100 : 15+ x =16
Satis fiyati = 2400 + 480 = 2880 TL dir. £ a
40 S x =1 km = 1000 m bulunur.
Yas fistik 60 kg = 60 . —— =24 kg =
100 § (Cevap C)
Kuru fistik = 60 — 24 = 36 kg £
30 s
Yas findik 40 kg = 40. — =12 kg <
100 2
Kuru findik = 40 — 12 = 28 kg g
Karigimin toplam agirligi 36 + 28 = 64 kg
) 2880 :
Karigimin kg satis fiyati =45 TL bulunur. :
(Cevap A)
A
K
A
D
E
M
i
TA
17.
D E_‘E‘II. kisim
E
N
| o &
z
14. Malin Etiket Fiyati 100n olsun. i 2h Th
----------------------------- = 2N
100n--—— =25n jlk indirim (100n — 25n = 75n)  h4 nll A kisim
96 A TC
7 ey
3 8
1 s
75n 37 —oan . A muslugu;
1%6 c 3h — 6 saatte doldurursa
! |I_ h — 6 : 3 = 2 saatte doldurur.
75n — 24n = 51n kalir. 1 I. kismi A 2 saatte doldurur, C ise 5 saatte bosaltir.
Malin etiket fiyatinda toplam. II. kismi ise A 4 saatte doldururken B 8 saatte C ise
100n — 51n =49n 10 saatte bosaltir.
% 49 luk indirim yapilmistir. C muslugu;
(Cevap A) 3h — 15 saatte bosaltirsa
h — 15 : 3 = 5 saatte bosaltir.
I. kisim t, saatte dolsun.
£ 1 1_1.,5-2_1 t, = 10 saat . .. (k)
] 2 5 t 10 t 3
w (5 (2
A.n.t 3
15. F= W (1 yil = 12 ay) : II. kisim t, saatte dolsun.
3 4.1 1_1_10-5-4_1
© 4 8 10 t 40 t
1 »36 685 g o & @ 2 2
2740.25 . ST A 5 2
F= 1 2740. =685.3=2055 TL : =t,=40saat ... (%)
/4/ 10 40 _ 130
4 1 t +t, e saat olur.
®)
(Cevap D) (Cevap E)
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18. a,=13
a, .
- ;a, Gift
8ny1=172 n ¢
3a,—-1 ;a, tek

a,=3.13-1=38
a
— 2 p—
33—7333—19
a,=3.19-1=>56; 56:2 =28 bulunur.

(Cevap A)

19. a,=13ise a, igin
% _13a,-26
—_ = a. =
2 ’ 14
3a,-1=133a,=14(a,= 3 tamsayl degil)

a, = 26 bulunur.

(Cevap A)
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21.

22.

23.

Fabrikada 50 is¢i galisiyorsa toplam maliyet 3000
TL'dir. 50 is¢i toplam 400 urln Uretmektedir. Buna
gOre her Urun 9 TL'ye satildigina gore toplam 400 .
9 = 3600 TL'ye satilmistir. Satistan elde edilen kar
3600 — 3000 = 600 1

8
Kar toplam maliyetin 3006% - 600

X = %20’si bulunur. 20

(Cevap B)

isci sayisi

Uriin sayisi 300 oldugunda
isci sayisi 40 tir.

- : trriin
0 300 400  says

toplam maliyet (TL)

3000
2500

500 P
0 40 50

isci
sayis|

isci sayisi 40 oldugunda toplam maliyet 2500 TL'dir.

(Cevap D)

isci sayisi

artn

ol 100 200 300 400 g4y

100 Grdnd 20 isgi Gretmektedir.
toplam maliyet (TL)

ol 20 30 40 50 sa;,.s.
20. a,=8 a,=4 a,=2 3a,=1 a=2 a=1 20 isginin toplam maliyeti 1500 TLdir. Uriin bagina
a,=2 a,=1a=2 a,=1.. diisen maliyet 15 TL'dir. Bundan dolayi 20 isgi calis-
a,,,, = 2 bulunur. maktadir.
(Cevap D) (Cevap A)
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24. M.mo =%75 azalmgtir.

3600
(Cevap E)

25. Allkesinde; 5800 — 4500 = 1300 azalmistir.

(Cevap A)

26. Toplam hasta sayisi =
4500 + 900 + 600 + 300 + 900 = 7200

7200 900
360 X

X =45°

(Cevap E)

27. A

B/CTD =60° ise BDC l¢geni eskenardir.
[BD] = 8 olur
= EBC Uggeni

10

10443
Zfzzoﬁ

= A=

(Cevap C)
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28. A 25=9+11+10
28 =130
s=15

11
9
s [ 28

B 5 D 10 Cc

S =1542 bulunur. (Cevap E)

29.D C

45 45

A B
|DB|= 12 bulunur.

IDH|=6
(Cevap B)
30.

_54_18
Y157 5
y_6_9
9 15 x+y
x_189 5
y 10 18
x_21
Yy 4
2x+2y =45

36
2x=45-

_189

10

(Cevap D)
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1. A21 topcar sayi ise :
poarssy 4 a0 07 52 g6 038 gg
A+2+1=A21 : 40 24 20
: b<a<c
A+3=2A :
A = 3 bulunur. (Cevap D)
(Cevap B) 5
8
z
§ s b wer 21
K B0l ¢ (a+b) =21
2 1 c { 1
g Tek  Tek Tek

Bu bilgilere gére iki durum yazilabilir:

a b [¢
I. Durum (e} T
: II. Durum T C T
A Segenekleri bu iki duruma gore inceleyelim;
K
A A)a.b+c | B)a+b.c | Cla.c+b
D
E .Durum |C.T+T=T|[C+T.T=T|C.T+T=T
" I.Durum |[T.C+T=T|T+C.T=T|T.T+G=T
Sonug T T T
2. O<c<b<ax<8isea,b,csaylan{t,2,3,4,5,6, QL
7} kiimesinden 3 eleman olarak segilecektir. : D)a.b.c E)a.c+b.c
o Tt _7-6:5-41_ op ionedi i
3/ 3141 3.2.1.4] : 2 |. Durum C.T.T=¢C C.T+T.T=T
(CevapD) [ I.Durum | T.C.T=C | T.T+C.T=T
v Sonug C T
A
T (Cevap D)
N
c
I
L
I
K
Do Xty 6 x.y 6
: z 5 z z 5
: z_2_y_3
: y 3 z 2
5 x, 3.6
3. 1A6 = 3e tam béllinlyor ise, ks z 2 5
1+A+6 =3k T x_6 3
7+®=3k § 5 2
27\ ,s 2+5+8=15 g x_12-15
E
) R z 10
+3 :
8‘> : 5:—2 bulunur.
: 10
(Cevap C) (Cevap E)
Kamu Personel Segcme Sinavi 41 R AKADEM!

-




(KPSS MATEMATIK DENEME SINAVI * 9 GENEL YETENEK}
2 2.2 2 ¢ 10. a 3 a 2
7. XP+y*>xP42xy+y : 4.10 20 A 10 23/ 3
: 5T e 20
0> 2xy olur. : 5.10 '
. a
2xy <0 oldugundan x ile y ters isaretli olmalidir. : 1Ob —2.5.10°
E 0 ——
Herzaman x <0 ve y >0 olmayabilir. | ifadesi her  : b 10 .
zaman dogru olmayabilir. 5 107" =10
£
Il ifadesi 2xy <0 = xy <0 ifadesi her zaman dogru- & a—b =4 bulunur.
dur. z
. . . . e B (Cevap C)
[l ifadesinde x ve y ayni igaretli ve pozitif verilmig- €
tir. Bu kesinlikle yanligtir. 3
Dogru cevap yalniz II'dir. §
3
(CevapB) :
K
A
z 11. Cirak = x TL Usta = 2x + 50 TL alsin.
L 14 . x + 6. (2x + 50) = 2900
i
8. 1 1 14x + 12x + 300 = 2900
at3 b4 =1 D 26x = 2600 = x = 100 (Ciragin is basina aldigi iic-
b-4=a+3 : ret) Buna gore;
Ty i Usta = 2x + 50 = 2. 100 + 50 = 250 TL almigtir.
a+3 a+3 z
i (Cevap E)
2 =
a+3 Y
A
a+3=2 v
a=-1 ,: 12. Asliile Burcu arasinda yapilan mag = x
b-4=a+3 den, c Burcu ile Ash arasinda yapilan mag = x
_ — 1
b-4=-1+3=b=6 olur. " Burcu ile Cengiz arasinda yapilan mag = y
a+b=-1+6=5 |I< Cengiz ile Burcu arasinda yapilan mag = y
(Cevap D) Asli ile Cengiz arasinda yapilan mag =z
Cengiz ile Asli arasinda yapilan mag =z
Asl’'nin yaptidi toplam mag sayisi=x+z=9
Burcu’'nun yaptigi toplam mag sayisi = x +y = 12
Cengiz'in yaptigi mag sayisi = 10 ya da 11 olabilir.
; O zaman, denklemde 11 i denersek,
£
§ X+z=9
§ X+y=12
9. Kok digindaki ifadeleri kok igine alalim. € y+z=11
a=3/6=a=54 g Z.(x+y+2)=32
b=4J3 = b=1/48 |54 > 50 > 48 : ’
E X+y+z=16
c=5J2=c=+/50 : 5
= a>c > b bulunur. z =4 (Cengiz'in Asli ile yaptigi mag sayisi)
(Cevap D) (Cevap C)
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13. 1.turda =16 dk 15. Kiz 6grenci sayisl = x
4 : . . _
2 turda = 16 + 16 12650/ Erkek 6grenci sayisi = 4x + 5
. X+ (4x+5)=120 = 5x + 5= 120
=16+ 4 =5x=115= x=23
=20dk 3: Erkek 6grenci sayisi=4x +5=4.23+5
5 £
25 g =92+ 5 =97 bulunur.
3. turda = 20+26'W =
4 § (Cevap E)
E
=20+5 3
=25 dk :
1tur + 2 tur + 3 tur = 16 + 20 + 25 z
= 61 yapiyor.
25 :
4. turda = 25+25. — :
100 :
4 :
A
= 25+ 25 ak K
4 A
ik Gi¢ turun toplami 61 dakika ve 85 — 61 = 24 daki- [
ka fark var. ;
Bu nedenle 85. dakikada 4. turun igindedir. i
(Cevap D) [}
E
N
i
z
i
Y
A
M 16.
: 40 km 40 km
N T ™
d | |
' g = 40 p = 40
k '8 20
]
K
: t1+t2:ﬂ+ﬂ:5+2:7bulunur.
: 8 20
14. g kisimda 9 atis (Cevap D)
Toplam atis sayisi 15 tir. O halde,
E
%
151 9 at % 17. Her musluk 1 saatte 1 m® su akitirsa 5 6zdes mus-
e >< atis 3 luk havuza; 5. 1. 4 = 20 m® su akitigindan havu-
100 de X g zun hacmi 20 m? diir.
9.100 : 1 musluk 1 m® su akittigindan = 20 _ 20 saatte dol-
X =———=060 bulunur. d 1
15 urur.
(Cevap C) (Cevap D)
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18.  A'nin 5 puaninin olabilmesi igin 1 galibiyet 2 beraber-
lik gereklidir. Ancak A takimi B ve C ile toplam 2 mag
yaptigindan 5 puan alamaz.

(Cevap D)

19. Magcin 3'U de berabere biterse her bir takim 2 mag
yaptidi icin 2 puan alir.
Boylece Ug¢ takim toplam 2 + 2 + 2 = 6 puan alir.

(Cevap B)

20. Atakimi 1 puan aldigina goére 1 maglubiyet 1 bera-
berlik almistir. B takimi 6 puan aldigina goére 2 gali-
biyet almisgtir. Buna goére C, Aile berabere kalip B'ye
yenilmigtir. Yani 1 puan almistir.

(Cevap A)
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21. 30 adet Uriin satilirsa % 4 prim alinir.
30.200 =6000TL
60002 — 240 TL prim alacaktrr.
100
4500 + 240 = 4740 TL dcret alir.

(Cevap E)

22. x adet Urin satilmis olsun.
50 <x <100 alalm.
200x TL yapilan satis tutar
200x -i =12x TL prim miktari.
100
4500 +12x = 5400
12x =900

900
X=—
12

x =75 bulunur.

(Cevap C)

23. 90 adet Urin satisiyla,

90 . 200 = 18000 TL satis yapllir.

18000-i =1080 TL prim alr.
100

840 TL fazla prim almasi igin;
1080 + 840 = 1920 TL prim almalidir.
x tane sattiginda 1920 TL prim alsin.

200x -~ ~1920
100

16x =1920
1920
X =

T 16

x =120 bulunur.

(Cevap A)

24 a birinci siniftaki 6grenci sayisi
© 360

toplam 6grenci sayisi

o 290 o _ 290
360 290+110+140+180 ~ 360 720
1 2

o = 145° bulunur.

(Cevap C)
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25. Verilen hediyelere gore alinan gazete sayilarinda 12
tane L ile 6 tane M gazete sayilari agilamaz. A sege-
negindeki hediyelerin alinabilmesi i¢in 12 tane L ile
12 tane de M gazetesinin alinmasi gerekir. Bu ne-
denle A segenegindeki hediyeler verilmis olamaz.

(Cevap A)

£
o
<
5
=
)
2
£
)
°
<
~
<
2
2
3

8.

x = 2+/3 bulunur.

(Cevap B)
K
A
D
E
M
g 2
’ D 8 C
26. 14 top igin 14 tane K, ) (A
8 roman icin 8 tane K, : 8 8
5 CD i¢in 5 tane K olmak Uzere toplam i
z
14 + 8 + 5 = 27 tane K gazetesi satiimigtir. ;
' 60 30
(CevapA) M A 16 B
A
Y C(ABCD)=16+8+8+8
]
N =40 bulunur. (Cevap E)
c
]
L
]
K
27. A
£ 30.
£
@ £
3040 NI 12[30 2
60 12 60 B
B C 2
43 43 g
[BC]=8V3 + 12
2r=2-1m+12 = 247 bulunur.
(Cevap D) (Cevap A)
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5 (x+y)=(x-y)+4xy bzdesligini kullanirsak;
= 221 kareardisik sayidir.
: 132 =(x-y)*+4-36
(Cevap D) :
: 132-4.36 = (x—y)?
L 169144 = (x—y)?
£
5 25=(x-y)’=x-y=5 olur.
% (Cevap B)
3
g a—c_1 a c_1
Exok(3 1 2| _EKOK(E.1.2) 6 _ C % 5 T3Tbv b3
4’3’3 EBOB(4,3,3) 1 : b 4 c_3
: =l 2=
16:00 + 6:00 = 22:00°da ilk sinyallerini verir. : ¢ ; 1b 4
: a 3_1
(CevapC) : b 4 3
. a_1.3
” b 3"
A a_1_.3
5 b 314
E [CORN()
M a_4+9_13
i b 12 12
b_12 bulunur
D a 13 ' Cevap A
4m3n = 19K + 7 . (Cevap A)
4m3n = 2m2n + 2010 = 19k + 7 "
2010 | 19 2m2n +15=19% + 7 T . ﬂ<ﬂ n<11.6
_ 19 |105  2m2n=19k+7-15 69 229
0119 2m2n = 19k - 8 . n<3
15 k=1igin Y n<73.
| =7
19-8=11 N A
2m2n sayisinin 19 ile bélimunden kalan 11 dir. T (Cevap C)
(Cevap D) L
' I5-2x ;
e S. =2 (Icler diglar garpimi yapalhm.)
’ Ix + 2|
(5=3x)° =(2/x+2))* (Her iki tarafin karesini ala-
lim)
: 25-30x+ 9%° = 4x% +16x+16
9x —4x% ~30x—16x+25-16 =0
11,57 . 5 5x% ~46x+9=0
=>4+ (*—*)3* (Once parantez igi yapilir.) £
[\2 3/ 12 S 5x -1
® @ =
S X -9
_ £
=>4+ (3'2)-3}34{1-2} 3 (Bx-N(x-9)=0
L6 )12 6 12 f\z 1
z 5x-1=0=>x=— x-9=0
B 2 z 5
a1 X4 2 2042 22 : x=9
6 5 15 5 5 ) 9
L1 U x degerleri garpimi 5°9= bulunur.
(Cevap D) (Cevap B)
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9. :
X-3 2x _x+1 : 81 _ |4
2 1 4 12. J/0,81-4/0,04 _ \/100 \/100
(2) (4) (1 0,1 i
2x-6-8x _x+1 : 10
4 4 : 9 2 7
—6x-B=x+1 = Tx=—7 E -10-10_10_7
x=-1 8 0 10
(CevapC) £ (Cevap A)
3
5
3
10.
3 b—aob Doy 125%+10° 8%+10°
b g 58+250% 5%+125%.2°
1 1 : 6 6
2 _aboAd-4-bb=b=1 _o-(*2)
b ” 58 +55.22
6
=b=1 veya b=-1dir. A :M
D
b =1 igin c 55 (5% +2)
1+64 65
—a_ ] = =9
ab=a-—-2b i 2544 29 bulunur.
a-1=a-2-1 (Cevap D)
A=A-2 .
0=-2 N
esitligi saglanamaz. Dolayisiyla ;
b = -1 igin a degerini bulmamiz gerekir. N 14, 1+[g]72
b = —1 iin v 3
a-b=a-2b ¢ —1+[§]2 1+[§ ﬁ]_l 9
a-(-)=a-2-(-1) : -2 22) 14
-a=a+2 N 13 @ o
-2a=2=a=-1olur. c =—— =
| 4
a+b=(-1)+(-1)=-2 bulunur. L
1 (Cevap A)
(Cevap A) [
15. Perdeci gergek boyutlari 2 m ye 8 m olan perde
: 2.8 =16 m?dir.

1. Xt 2 _ y—1 _ 2z+3 K Musterinin 6demesi gereken para 16 . 5 = 80TL dir.
X :33k—22 5 Ancak 50 cm yerine 40 cm lik tahta kullaninca
y=2k+1 L %.50

£
2z=5k-3 § =250cm=25m
X+y+2z=28 § enini 2,5 m dlger.
4k=28 k=7 £ Boyunu, 899 50 = 1000 cm = 10 m élger.

x=3.7-2=19 § Perde, 2,5 . 10 = 25 m? olur.
y=2.7+1=15 g Perdenin fiyati, 25 . 5 = 125 TL olur.

5.7-3 :
z="75—= 16 Perdeci musteriden 125 — 80 = 45 TL fazla almistir.
y.z=15.16 = 240 bulunur. (Cevap B)

(Cevap D)
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16. xtane 50 kurusluk 20. ki musluk havuzun tamamini x saatte doldursun;
y tane 75 kurusluk gazete satilsin. 1:%+%31:%+i:1: 3221
~75/x +y = 60 Teow ”
50x + 75y = 3800 : 1
; : 31—431—1:>x—6
—75x — 75y = —4500 5 x 24 x 6
+50x + 75y = 3800 § 6
—25x = —-700 £ Havuzun tamamini 6 saatte dolduran musluklar
p 2,. .
X = % = x = 28 bulunur. £ A ?’unu t saatte doldurur.
(CevapE) = 2
g (D.O) t-1:%-5:>t:4 saat bulunur.
17. Birkalem x lira olsun. !
Ali'nin parasi 5x + 2,5 lira olur. (Cevap C)
8 kalem alirsa 8 . x = Ali'nin parasi + 3,5 lira
O halde, 3
— N 5, (Fizik<50)(Biyoloji<60)=
8x=5x+25+35 K
A = {Berk, Doruk} n {Doruk, Emel, Fatih}
8x—5x =6 z = {Doruk}
3x=6 ~
x=2 lira i (Cevap C)
(Cevap C) [ul
E
N
X i
18. Abankasi 50.m240—>%80 .
i
B bankasi 80 . ;25 =60 > %75
Y
C bankasi 40 . % =255 %67,5 N 22, (Kimya<X)n(Felsefe=Y)
D bankas! 30 . - = 18 - % 60 T Doruk’un kimya notu 75 oldugu igin X sayisi 40, 50,
100 N 60 olamaz yani dogru cevap A, B, C segenekleri ola-
E bankasi 20 . % =18 > % 90 € maz. D ve E segeneklerinden X = 80 oldugu grii-
1Gr.
(Cevap E) -
|I( Doruk ve Berk Felsefe dersinden 40 puan almiglar-
: dir.
19. Elindeki bugdayin tamamina 100x diyelim. Y =40t
Once %25'ini }edxé =25x satmis (Cevap D)
100 :
100x — 25x = 75x bugday kaldi. :
15 )210/ g
Kalan bugdayin %20’sini 75 x-~— =15x satmis. 8
75x — 15x = 60x bugday kaldi 2 23. Fizik, Kimya ve Biyoloji derslerinden en az birinden
' é 70 veya yukarisi istendiginden bu (g dersi (v) sem-
60 x =60 3 bol ile baglamaliyiz. Notlar 70 veya yukarisi oldugun-
x=1 § dan her ders icin Ders adi = 70 komutunu kullanmak
Satilan bugday 25x + 15x = 40x : gerekir. Buna gére kullanilacak komut:
x =1 igin 40 x = 40 . 1 = 40 ton bugday satmistir. (Fizik > 70) v (Kimya > 70) v (Biyoloji > 70) olur.
(Cevap B) (Cevap D)
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24. Fizik: 80 puan, Turkge: 50 puan, Felsefe: 95 puan 28. c
(Fizik > X) A (Tiirkge < Y) A (Felsefe > Z) : B
(80> X)A(50< Y)A(95>2Z) :
: 30|
: 6
Y > 50 olmalidir. Buna gére C, D ve E secenekleri 6
dogru cevap olamaz. : 3/3
X < 80 olmalidir. Buna gore B segenegi dogru ola- § 60 =
maz. Ig (0] 3 H 3 A
A segenegi yukaridaki sartlari saglar. :é) s a 3/3.6
g “T360 0 2
(Cevap A) E 60
g =36 9v3
6
=6m—9v3 (Cevap B)
25, 45—>4.5=20 2025
55 5.6 =30 — 3025
95 —59-10=90 - 9025 K
olmak tizere 3 tanedir. S 29. 83 c
E 30
(Cevap C) M 4 E \/5 30
i % )
D 43 N80
E
N A B
2
26. 15°=225—-52+2+5=9 i —  4.4)3
> APEC)=—5—= 8y3
2 _ _ )
252 =625>6+2+5=13 i (Cevap C)
35%2=1225 5>1+2+2+5=10 Y
452 =2025 52+2+5=9 A
55% =3025 >3+5+2=10 ‘I'
652 =4225 >4+2+2+5=13 N
75% =5625 >5+6+2+5=18 f "
852=7225>7+2+2+5=16 L ' y=x
2 _ _ |
95% =9025 »>9+2+5=16 " 3a y=3a
(CevapC) A
3a
E
x_ 16 2 x=0
62 xra E A= m g =18
X“+4x =96 3 T2 T2 T
x=8 bulunur. § - 9a2=136
: a’=4
a=2
(Cevap C) (Cevap B)
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1. |Bseg:enegindeki islemler uygulandiginda esitlik sag- (0,001)? + (0,002)2 ~0,000001+0,000004
anit (0,003)% +(0,004)>  0,000009 + 0,000016
(26:2)+7=20 :

13+7=20 : _ 1+4
20=20 9416
(Cevap B ‘Z :i
3 25
% :1 bulunur.
E 5
§ (Cevap C)
S
H

2. 9A2-9B?=A-B
9.(A-B).(A+B)=(A-B)
9.(A-B).(A+B)-(A-B)=0 :

A
(A-B).(9.(A+B)-1)=0 K
A-B=0veya9(A+B)-1=0 S
A=B A+B=79g (A ve B rakam olmali.) E
A={1,2,3, ..., 9} deger alir ve o 1,2,3_.1,2 3
- ' X 01 02 03
9 tane AB iki basamakli sayisi vardir.
D
(CevapC) [B _1.2.3
g 172
' 9 9 9
z
i 9 9
=9+2.—+3-—
2 * 3
Y
A =9+ 9+ 9=27 bulunur.
Y
1 (Cevap B)
N
c
I
L
I
K

3. 5x2y sayisinin 36 ile bolimunden kalan 24 ise 9 ve

4 ile bélimunden kalan sirasiyla 6 ve 0 dir. :
: 7k

4 ile boliminden kalanOisey =0,y =4veyay=8 :
dir. : 4K
y =0igin g
520 > 5+2+x=9%k+6=>x=8 g 7k . 4k = 1008
y=4icgin £ 28K2 = 1008
5x24 > 5+x+2+4=9k+6=>x=4 : K= 36

. E
y =8 igin g k=6
5x28 > 5+x+2+8=9% +6=>x=0 x=9 : Masanin gevresi 4k + 7k + 7k + 4k = 22k
X'in en blyik degeri 9 bulunur. =22 .6 =132 cm bulunur.

(Cevap E) (Cevap D)
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2 .
7. xX2<x=>0<x<1 E 10. 46—‘,-827(22)6—‘,-(23)2
|y|<y23y€R—[—1,1] § 162_"_287 (24)2+28
x.y<0isey<—1 212 | 96
a:y_X<o § :28+28
b=y2—xy=y(y-x>0 5 252511
c .
c=xy—x2=x.(y-x)<0 S I S
y (y=x) g 22 (14+1)
a < ¢ < b siralamasi bulunur. B
H = 2°+1 _% bulunur
(Cevap A) 2 25 8 .
g (Cevap A)
K
A
D
E
8. \2x+3\+2 =7 M
|2x+3|+2=-7 i
D
E
() |2x-3[+2=7 2x-3=5 "
]2x— 3 ‘ -5 2x=8 ” 11. Bir giuinde, 5000 + 2500 + 1500 = 9000 tane lastik
—_— 2x—3=-5 i Uretilmektedir.
/N
5 5 2x=—2 2 giinde 2 . 9000 = 18.000
- Y
() |[2x—3|+2=-7 A (Cevap A)
Y
|2x—-3|=-9 |
Mutlak degerin sonucu negatif olamaz. O halde, x 2
degerleri toplami; (4)+(—1)=3 |
(Cevap D) II'
K
E
%
3‘:_ 12. Bve C bir glinde 2500 + 1500 = 4.000 uretim yapar.
g 20 glinde 20 . 4000 = 80.000 dir.
12 . Bu lastikler A vardiyasiyla, 80.000 =16 glnde ure-
0. Yeaz =22 =23 -2°-16 tlir. 5.000
(Cevap B (Cevap C)
Kamu Personel Se¢me Sinavi 51 b Ny




(KPSS MATEMATIK DENEME SINAVI * 11 GENEL YETENEKW
13. Bir gunde toplam 9000 Uretim yapihyor. 16 Koyun Kegi
9000 360° : 100x 100x + 2. 100x = 120x
5000 << x : - 100 .
: ne avu
5000-360 :
X= : 120xf120x-£=96x 96x-@=192x
9000 : 100 100
‘;‘- Toplam hayvan sayisi
© B) § 100x+120+96x +192x =508
evap S
% 508x =508
é x=1
§ inek sayisi 96x=96-1=96 bulunur.
(Cevap D)
14. 1. vagon 12 bos A
K
2. vagon 9 bosg A
3. vagon x bos z
12+x+1=29 M
13+ x = 29 | AV . .
x=29-13 2 A (': - BI>
x =16 (3. vagonda bos koltuk sayisi) - \Z’
Toplam bos koltuk sayisi 12 + 9 + 16 = 37 bulunur. ; IAC| =V, .t
(Cevap D) g |AB| +|BC| =V, .t
Y L _ V»] -t
A 3x  V,-t
Y
I Al = 1 bulunur.
N \Z
c
J C Cc
15. Ceketin fiyatina 10x, pantolonun fiyatina 10y diye- [& (Cevap C)
lim. !
10x +10y =270 K
10(x+y) =274 :
|
o 19 :
Cekete %10 indirim uzfx-w =X :
18. Sena isin yarisini 8 giinde bitirirse tama£n5|n|
Pantolona %20 zam 10y - 12;; =2y yaparsa fiyat g 8 . 2 =16 gunde bitirir. Betll ayni igin 100= 4 ini
degismivormus. O halde x = 2v'dir § 6 glinde bitirirse tamamini 6 . 4 = 24 giinde bitirir. iki-
digmiyormus- yar £ i birlikte isin % 12,5 ini x giinde bitirsinler. Denkle-
X +y=27'de x yerine 2y yazarsak; 2 mi kuralim:
2y +y =27 .§ 1
3y=27 ) A1), 128
: 16 24 100
y=9 : 8
10-x=10-18 =180 & X 1 x=6=x="2 giinolur.
e ;
(Cevap C) (Cevap C)
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19. Ik dért kulaca bakahm. ¢ 22. Dizenliolarak sinemaya giden 6grenciler daire gra-
. figinde 360° lik ac ile gosterilmistir.

Macera izleyenler = 360° — (70° + 60° + 80° + 60°)
=360° — 270° = 90° dir.

1

90°  x

=——=4x=100= x=25 olur.
360° 100

4

Dalgig 4. kulaci attiginda deniz ylizeyinden uzaklidi
7m olur. 20 kulag sonunda bu hareket 5 kez tekrar-
lanacagindan uzaklik 7. 5 = 35 m dir.

(Cevap E)

‘www.akademidenizi.com.treseeeeeeeeeeeeee

(Cevap C)

— 2 m O > x > P

20. 4 kulagta 7m uzaklasan dalgi¢ 56 metre derinlige
23. Encok izlenen film tiiri (90°) macera iken en gok iz-

4 . 8 = 32 kulagta ulasir.
lenen 2. film tiir( fantastiktir.

— N —Z m O

Cevap B
( PB) (Cevap C)

Y
A
Y
1
N
(o3
|
L
1
K

21. 41 kulaglik mesafe 4 kulaglik hareketten 10 tane ige-
rir. Buna gore dalgi¢ yatayda 10 kez sapmis olur.

< www.akademidenizi.com.treseeeeerereiiiaiiiann

24. Odalardaki puanlar toplami =
30+10+20+25+ 10+ 5+ 20 + 25 = 145 puan
Kullanilan kapi sayisi = 9
Kaybedilen puan =9 .5 =45 puan
Dalgig basladigi noktadan 10v3 metre uzaklasir. Oyun sonundaki puan = 145 — 45 = 100 puan olur.
(Cevap D) (Cevap C)
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25, giri§ J_ J_ P28 v
"1“ : 3| 00 ™8
: @
: 33 7
g|k|§ . L
: 443 e 43 46
£
Sekildeki kesikli gizgili yol izlenirse 30 puanl odalar- & 45
dan gegilir. = al
98¢ 3 A 3V3 4/3 B
Odalardan kazanilan puan: £
10+ 15+ 30 +20 + 30+ 20 + 30 + 15= 170 puan & |AD|+|DC[=9+4y3 bulunur.
3
Kullanilan kapi sayisi = 11 kapi Z (Cevap E)
Kaybedilen puan = 11. 5 = 55 puan
Oyuncunun alacagi toplam puan=170-55=115 pu-
an
(CevapD) :
A
K
5 29
z - = 2xV/3 =
I\ill .. 2x
2 xV3
26. giri D
giL‘L.OJ'ZOJ'mJWO E 1 [
I N X X
i X3 +2x
20 | 10 ~ 10 | 20 ! 0 2x/3 =23 f ey
! cikis i
20 = 40=_ =80~ =40~ a=2X
T T T v 2
Sekildeki kesikli gizgili yol takip edilirse en fazla pu- C 27 =4 bulunur.
an toplanir. Odalardan toplanan puan: ] 2
10 + 20 + 20 + 10 + 30 + 10 = 100 puan N (Cevap B)
c
Kullanilan kapi sayisi = 7 tane |
Kapilardan kaybedilen puan = 7 . 5 = 35 puan 'I-
Oyuncunun toplam puani = 100 — 35 = 65 puan K
(Cevap B)
)
27. A D 5
g
E x = 2y’dir. £
£
3 _ 8.8 m-8.45
B - C F %’ 2 360
P g b
x+y=2y+y=60, y=20 : 4
x =40 =32-8n
x—y=20 =8(4—m)
(Cevap A) (Cevap B)
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Ardisik iki tamsayinin toplami her zaman tek sayidir.

MATEMATIK DENEME SINAVI « 12 w

: 0.1 0.1
©4. 225 —— _—225
A) 15 + 16 = 31 : 041 04-02
B) 16 + 17 = 33 : 5
C)23+24 =47 :2‘25_%
E) 25 + 26 = 51 :: ’
44 sayisi ardisik iki tam sayinin toplami olamaz. § =225-05
(Cevap C) k. =175 bulunur.
% (Cevap B)
3
3
3
K
A
D
E
M
i
A?+B3+C*=26
A=5;B=1;C=0iseA?+B*+ C = 26 olur. 4 % A-B=62 A-B=629
A=3;B=1;C=2ise A2+ B%+ C* =26 olur. N (A-90)-(B-x)=547 = A-B+x=637
i
A=5,B=0;C=1iseA?+ B3+ C*= 26 olur. . —Xx=-8=x=8
. i
her U¢ durumda da A + B + C toplami 6 yapar. (Cevap C)
(Cevap B) §Md
A
Y
I
N
c
I
L
I
K
6. 18TLye x + 15 toka aliniyor.
6 TL ye 2x toka aliniyor.
B 6(x + 15) = 2x . 18
3A+ 2B =5k +2 s x + 15 = 6x
+ 12A+13B=5t+ m §, 5x=15=x=3
15A + 15B = 5k + 2 + 5t + m S
i 18 TLye 18 toka alinirsa
15(A+ B) = 5k + 2 + 5t +m 2
3 3TLye k toka alinir.
v v : 3.18
5 ile tam bolundr. 5 ile tam bolinmesi igin k= 18
m = 3 olmalidir. k=3 bulunur.
(Cevap C) (Cevap C)
KADEMi
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7. 0O0<a<1<b ¢ 10.
x=b-a>0 : } -2 P
: 8 2_ 5 . 2 . [(2 2
y=b2—ab=b(b-a)>0 : 27) = =3 =3
z=a’-ab=a(a-b)<0 :
( ) : o2 332 9
z < x <y siralamasi bulunur. L X=l3) *=l3) *7g
£
E) 2
(Cevap E) 5 (Cevap C)
.:é)
3
:
3
K
A
N 1.
8. E K Abi Anne
_ _ M
a+b+c=0=a+c=-b (¥) i X + x+9 + x+30
ab+bc=-3 b? =7 3x +39 =66
D
ab+bc=-3 = 3x = 27
N
b(a+c)=-3 | x=9
- z
a+c=-b i (Cevap C)
b-(-b)=-3 (*) dan
Y
b2=-3 A
Y
b? =3 [
N
(CevapE) [
[
L
[
K
E
' S
9. x=¥2=23 £
: g
y=+3=32 :
21 B 2 1
z2=84 =822 =26 =25 12 3«/«/‘/1212‘/12212:26:233
X=z<Yy _1 1
3a=g 2=1g
(Cevap C) (Cevap E)
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14 7 1 1 : 16. Ahmet 1 dakikada 2 matematik sorusu
13. [— - —j + (— - —j Parantezleri agarsak, : . )
15 16 15 16 : Mehmet 1 dakikada 3 tarih sorusu
14 7 1 1 . . Ahmet 50 soru ¢6zene kadar 25 dakika geger.
— ——+-——-—— paydalari esit olanlari igleme ko- :
15 16 15 16 : Mehmet 25 dakikada 25.3 = 75 soru gozer.
yarsak L Mehmet 60 soruyu 20 dakikada gozer.
1 § Ahmet 20 dakikada 20.2 = 40 matematik sorusu ¢6-
141711581816—8;8/1.;-
—_—t E——— = — === b zer.
15 15 16 16 15 16 1 16 16 16 2 § .
(16) 2 z ikisinin ¢6zd(igl toplam soru sayisi
(Cevap A) % 50 + 40 + 75 + 60 = 225 bulunur.
S
g (Cevap B)
A
K
A
D
E
M
i
D
E
N
14. Birinci saat ilk kez 21.00’i gésterdiginde aradan 2 sa- ;
at gecer. Bu durumda 2. saat 24 dakika geri kalmis
olur. Ikinci saat 20:36'y1 gdsterir.
Y
(Cevap D) [
Y
]
N
c
]
L
]
K
E
?
15. 2. saat 5 saatte 1 saat geri kalmaktadir. Bir giin 24 § A-30 N B-60 _ (A+B)-50
saat olduguna gére 24 saat geri kaldiginda diger sa-  * 100 100 180
atile birlikte 19:00’1 gOsterir. Buna gore, 5. 24 = 120 30A +60B = 50A + 50B
saat gegmelidir. - A_10_1
= 20A 1OB=>B 20-2
(Cevap C) (Cevap D)
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18. Bir altigen Gizerinde sonuca
gidelim.

Kenarlar Gizerinde A dan C ye giderse 300 metre

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees

Tarladan giderse 200 metre yol gider.
Simdi sira ile ka¢ dakikada gideceklerini bulalim.
1km 1000 m ise
x km 200 m
1
X="—"-—= 1 km
1060 5 :
5 N
1 1 :
x=V.tden=> —=3t = t=— saat :
5 15 :
1 saat 60 dk
A
i x dk K
15 n
1 2 .
= . - E
X = g7 60 = x=4dk .
1 i
1 km 1000m
x km 300m .
_ 300 ;
1000 z
i
X = 3 km
10 %
_ A
x=V.tden v
1
3 _6.t N
10 G
4 1
L
t= % =t=— saat 1
20 K
1 saat 60 dk

— saat dk
20 X

>
x= 60-— x=3dk

£
o
e
N
B
0)
p
E
0)
kel
<
°
3
E
3

19.

Bir ciftci kenarlar Uzerinde ylrtyerek A noktasindan
B ye 800 metre yurur.

1 km 1000m
X km 800m

x——sm
1000

x:ikm
10

x=V.t

1 saat 60 dk ise

8
— saat
50 x dk

8.
X= 2§ 60

x = 8 dk da B noktasina gelir.

(Cevap E)

29
O halde Adan C ye en az 3 dk da gider.
(Cevap A)
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20.

Bir dogru boyunca A noktasindan B noktasina 400
m tarladan 200 m de kenarlar Gzerinden gider.
1 km 1000m
X 400m
= 400
1000
x=V.t
2 o5
10
t= 4 =
30
1 saat 60 dk
4 saat
30 adk
2
4
a= 60.—
=
1 km 1000m
X 200m
_ 200
1000
X = 2 km
10
x=V.t
2 6.t
10
_2
“10 7
1 saat 60 dk
2
— saat b dk
60
b= 2 .60 —
60

O zaman A noktasindan b noktasina bir dogru bo-
yunca en az 8 + 2 = 10 dk da gelir.

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees

— 2 m O > x > P

— N —Z m O

Y
A
Y
I

N
(o3
I

L
I

K

< www.akademidenizi.com.treseeeeerereiiiaiiiann

21.

22.

23.

24,

Toptanci maldan 600 adet alirsa tanesini 15 TL den
almis olur. 100 lUk paketler halinde satarsa tanesini
18 TL den satmis olur.

Satilan 1 Griinden 18 — 15 = 3 TL kéar eder.
15 TL den 3 TL kar ederse
100 TL den x x TL kar eder
15-x=100-3
15x =300
x =20 olur.

Kar %20 bulunur.

(Cevap D)

Toptanci maldan 40 adet alirsa tanesini 17 TL den
almis olur.

40 tane birden satarsa tanesini 20 TL den satmis
olur.

Satilan 1 Griinden 20 — 17 = 3 TL kar eder.
Toplam 40 Uriinden ise 40 . 3 = 120 TL kar eder.

(Cevap B)

Alis fiyati 16 TL oldugundan;
100 <x <500 ... (*) olur.

Satis fiyati 18 TL oldugundan;
50 <x <250 ... (**) olur.

(*) ve (%) birlikte ¢ozllurse,
100 < x < 250

bulunur ki x in en kigik degeri 100, en blyuk dege-
ri 249 olur.

Toplamlari 100 + 249 = 349 bulunur.

(Cevap C)

Anil — a tane ¢lruk
Bilge — b tane ¢urik { Toplam 17 gurik

Cem — c tane ¢urtk

b=7vec<a
(Cevap C) a+b+c=17=a+7+c=17=a+c=10olur
Didem — 0 tane gurik
Elif — 0 tane gurik
Toplam ¢urlk sayisi = 47
5 ¢ocuktaki toplam c¢uruk sayisi =47 — 17 = 30
Curlk sayilari esit oldugundan her birinde 30 =6
tane ¢urlk vardir. 5
(Cevap C)
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Kural geredi a-a = b+ cdir.
ara=1-3
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25. a+c¢=10 ve c<a ise cen fazla4 olur. P29, D . c
(Ciinkiic<a ve 4<6dir)
: / b S(—\\\§
Cevap D) :
(Cevap D) : ot k—to;
a
g A 4 B
s b=1
€ c=3
E
:
:

26. Bilge’nin 7 disi gurlktir. 28 — 7 = 21 disi saglamdir.
Cem’in 1 disi gUrik olsun. Anil ise 10 — 1 = 9 disi ¢U-
ruktar ve

28 — 9 = 19 disi saglamdir. Anil ile Bilge’'nin saglam

A
K
A
D
E
M
i

a’=3ise a=43
(ORE) Gggeni (1 -/3- 2) Gggeni odlugu igin agi-
lari 30° —60° —90° dir.
Yani s(EOF) = 120° dir.
O zaman (E6F) acisinin olusturdugu daire diliminin

alani;
disleri arasindaki fark en fazla 21 — 19 = 2 olur.
1
(Cevap B) 2,120 _ 4, 2.126= 24i
Tr 360 3.2 360 4cm*dir.
3
B Bu daire diliminden (E6F) Uggeninin alanini gikarir-
E sak;
N —~ 2y3-1
| A(EOF) = c = /3cm?
T |EF|'nin ayirdigi herbir boyall parganin alani = 4 — NE)
olur. O zaman tiim boyali alan; 8 — 24/3 olur.
I (Cevap D)
Y
]
N
64/3-8 4843
TA= /3 = 4843 =243 e
2 2 ]
(Cevap B) 'I-
K
28. D 20 c
a 8 30. mgy, = 1=d, : y=x dogrusudur.
F x=3 20 E y
2 [E 20 ™ g dy=3+5=1-3y=6-2
12 12 12 T
g o
L z y=-3t2
A S
D E x=—2igox+ By Xy
FEK ile FMAC benzerliginden g 6
12 _x __ : X=5
328 X™ 3 bulunur.
A(ﬁ Q) 6.6 12
3:12.45:20 _ 48450 = 68 bulunur. 55/75°5 5
(Cevap C) (Cevap D)
Kamu Personel Se¢me Sinavi 60 2%, AKADEM
—

=




Tablo incelendiginde;
b.b=4,a.c=15,¢c.d=27
d . b =18 bulunur.

Buradanb .b =4 ise, b =2 bulunur.

5
£
o
<
s
O)
2
£
O)
o
©
e
°
3
3
3

MATEMATIK DENEME SINAVI « 13 w

11,11
3 4 3 4 7 3

1 1
13 tane 7, ve 12 tane — 7 vardir.

1 3 1 4 ]
(3 ile baslayip 5 ile bittiginden 1 tane fazla ggelir.)

d.b=18ise
1 1
d.2=18 —_12—
13.3 12.4
d =9 bulunur. 13 13-9 4
c.d=27ise 3—3= 3 = g bulunur.
c.9=27 (Cevap C)
¢ = 3 bulunur.
a.c=15ise
a.3=15
a=5
Buradan 3x+4y=21 3+7=10bulunur.
a+b+c+d=5+2+3+9=19 bulunur. A é é
K
(Cevap B) S 70
E (Cevap C)
M
i
D
E
N
i 1
z 1 2
XY +YX=A ‘ 5.4.18 8.6-X
10X +Y +10Y + X =A Y X:5~4-18
1MX+ 1Y =A . 8:6-2
MX+Y)=A ! x= % gin  bulunur,
A sayisi 11’in kati olmalidir. c
11.8 = 88 oldugundan cevap 88'dir. ' (Cevap B)
L
(CevapB) K
K
-1<x<0
: 1
: 1
: X =—— alalim.
: 3
mn sayisi 32 ve pr sayisi 27 alinirsa L
mnpr = 3227 s a—_—1—_—1:>a:3
3227| 24 S X -3
24[ 134 3
= 5 (1Y L]
82 ° b=x=|—-——| =>b=—
72 = 3
107 2 3
- 96 : c:—x3=—[—lj =>c=—
1 : 3 27
mnpr sayisinin 24 ile bélimdnden kalan 11 bulunur. O halde, c<b<a
(Cevap B) (Cevap E)
KADEMi
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8. |2x—1|=2009 = 2x — 1 = 2009 veya
2x — 1 =-2009
2x —1=2009 = 2x = 2010 = x = 1005

1. x3—x=0 olmali
=sx(x+1)+(x—1)=0

X =0
2x — 1 =-2009 = 2x = -2008 = x = —1004 : Xp =1
x degerleri toplami 1005 — 1004 = 1 bulunur. 3: + Xz3=—1
c R
(Cevap D) ; 0 (Cevap B)
.:év)
3
s
B
K
9. A PP V3 _ V3
3y+§ 3xy +5 z 2742 V81+5
- X _ X _ - V3 J3
2 1 2xy -1 :
=X X — V3
9+5
) gT9
N 3xy+5 X P . NE)
X 2xy—1
N
3xy+5 i _ g
2xy -1 Z il
i N
=3xy+5=4xy—-2= x-y =7 bulunur. J—
Y 3
(Cevap C) [ = \/gﬁ
Y
I
=— bulunur
N 14
c
II_ (Cevap D)
I
K
E
10. 5
Ayse Anne Dede f;i 13. 642 -3* 642 -9 (64-9)-(64+9)
12 A 75 Z 55 55 55
rad e : 55.73
X X ==—"—""—73 bulunur.
SA-12=75-A+1 55
2A =88, A=44
- ’ (Cevap C) (Cevap C)
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14.

15.

16.

x.1,25=A

4A = 5x
4A
X=—
5

Buna gore, bir sayinin 1,25 ile carpimi a sayisinin %
‘e bolimune esittir.

(Cevap B)

— Ali 24 tonu 2 sefer yaparak 3 glinde tasir.

— 6 seferde 24 ton tasir.

— 1 seferde 4 ton tasir.

— 1 giinde 2 sefer ile 8 ton tasir.

— 8 tonu Ali tasimigtir ve 2 sefer yapmigtir.

— 32 tonu Firat tagimigtir. (Kamyonu 4 ton tasiyorsa)

32 : 4 = 8 sefer yaparak

(Cevap E)

80 — 20 = 60 geride kalan bayan sayisi x olsa ge-
ride kalan bay sayisi 2x olur.

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees

— 2 m O > x > P

— N —Z m O

Y
A
Y
I

N
(o3
I

L
I

K

18. Bakkal 2 kg'lik paketlere doldurursa 30 _ 15 paket

2
olur.

Bakkal 5 kg'lik paketlere doldurulursa % = 6 paket
olur.

Sekerin kilosunu 2 TL den alsin. Sekere 60 TL 6der.

2 kiloluk paketlerden % 25 kar ederse 60 . 4= 15
TL kér eder.
2 TL lik paketi %= 5 TL den satar.
5 kiloluk paketlerden % 20'’i kar ederse 60 . 1§ =12
TL kér eder.
5 TL'lik paketi 7?2 =12 TL den satar.
5 kiloluk %ekerin satis fiyati 2 kiloluk sekerin satis fi-
yatinin % =2, 4 katidir.

(Cevap D)

19. C segenegindeki agacin derece tipidir.

Nokta: (123 45)
Derece: (31121)

X+ 2x =60 = 3x =60 (Cevap C)
X= 80 =20 olur.
3
Geride 20 bayan, 20 . 2 = 40 bay kalmistir.
Baslangigta 20 + 12 = 32 bayan
40 + 8 = 48 bay vardi.
48 — 32 = 16 fazladr.
(Cevap B)
E
?
64 3
17. p=AB 106 : 1 2 3 4 5 6 7
A=A 3 2 : Nokta: (1234 567)
A=0yadaA=3bulunur. Derece:(1222221)
(Cevap A) (Cevap D)
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21.

22.

23.

A secenegi igin;

D segenegi icin;
2 1 4 5 6 3

E secenegi igin;

«ooowww.akademidenizi.com.treeseerrereeeieeaiinns

2 1 B segenegindeki bir agacin derece tipi§

olamaz.
3 6
4
5
(Cevap B)
6

KDV/(%6): 60000 —— = 3600 TL
100
KDV dahil fiyat: 60000 + 3600 = 63600 TL

20 =12720

100
Satis fiyati: 63600 + 12720 = 76320 TL olur.

OTV (%20): 63600 -
(Cevap C)

B llkesinde aracin fabrika gikis fiyati 50 000 TL ol-
sun.

KDV (%6): 5000 4 - W =3000 TL

KDV dahil: 50 000 + 3000 = 53000 TL

— =2 mMO »>» X >

— N —Z m O

Y
A
Y
I
N
(o3
I
L
I
K

< www.akademidenizi.com.treseeeeerereiiiaiiiann

24. Bu ulkelerin her birinden 100.000 TL lik araba satin

alalim.

A iilkesi: KDV (%5): 100 04 & - =5000 TL

Mf

30 3
OTV(%30):(100000+5000)'W 105000 - W0

=31500 TL
Toplam vergi: 5 000 + 31 500 = 36 500 TL

B Ulkesi: KDV (%6): 100.00 0 - =6000TL
M
(100 000 + 6 000) - ——106002( 20
OTV (%20): 194
=21200TL

Toplam vergi: 21200 + 6 000 = 27 200 TL

C ilkesi: KDV (%12): 10000 4 - mfﬂzooon
18
TV (@1g), (100 00012 000). m_momﬁ JM
=20160

Toplam vergi: 12 000 + 20 160 = 32 160

D iilkesi KDV (%20): 100 008 % =20000

100
19
STV (%10): (100 000 + 20 000)- m_mooof{ wE
=12000

Toplam vergi: 20 000 + 12 000 = 32 000
E iilkesi: KDV (%16): 10000 @ - Mf =16 000

8
. 100 000 +16 000 =116 000 - ——
OTV (%8): ( T 100 94 100
=9280

Toplam vergi: 16 000 + 9 280 = 25 280
|. dogru
II. Toplam vergi 32 000 olmaliydi. Yanlis

lil. 100 000 TL lik bir aragta %8 KDV, %16 OTV uy-
gulansin.

KDV (%8): 10000 @ -

=8000

JM

16
. 100 000 + 8 000 -—71080
OTV(%16):( T a9 y{ﬂ

=17 280

OTV (%20): 53000 - fszjz( =10600 TL Toplam vergi: 8 000 + 17 280 = 25 280
E Ulkesinde KDV ile OTV nin yer degistirmesi fiyat-
Toplam vergi = KDV + OTV dresinde REV 'n yer degigtirmesi Ty
lari etkilemedi. Ill. yargi yanhisgtir.
= 3000 + 10600
(Cevap A)
= 13600 olur.
(Cevap B)
AKADEMi
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25. 28.
2|1 7 - a
: L I E)
2 (3|6 ++ : X
7158 + i M 2
: b
|. satirda higbir say1 dogru yerde degildir. Yan sayi 2 § )
ile baglamiyor. = X“=b-2
II. satirda iki tane sayi dogru yerindedir. 2 sayisi dog- :é) (4x/§)2 =b(b+2)
ru yerinde olmadigina gére 3 ve 6 sayilari dogru yer- g 48 =b(b+2)
dedir. Yani sayinin birler basamag: “6"dir. %’ é
2
(CevapD) : X2 =62
§ X2 =12
x = 24/3 bulunur.
: (Cevap C)
29.
K
A
D
E
M
26. i
11814 | —= o
E
504(9| +- "
2 Bliyik dairenin capi = 62 +6
4 |1 5|8 | -—— i
' TA=3(3/2)2-4.3.32
Ill. satirda 3 eksi sayilarin dogru oldugu sayinin ra- |2 T.A=3(18+18y2+9)—108
kamlari 4, 5, 8 den olusmaktadir. A T.A=81+54/2-108
Y
|. satirda 8 ve 4 yeri dogru degildir. , TA=54y2-27
N TA=27(2y2+1)
Sayi 845 olmalidir. . (Cevap B)
Sayinin onlar basamagi 4’tur. 1
W 30.
(Cevap B) K
K
: 5
: A LB (6:)
: s
N 12
: Ol s5C 5
: 2
27. §
E
E Y x_
3 5t51
§ y=5-x
3‘:_ x=5-x
: 2x=5
g = 4ZX =
: _5
A ‘2 52
6v3:24
A(ABC) = — Kdsegen = gﬁ ="
=72y3 (Cevap E) (Cevap A)
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1. Bukosulu saglayan en blyuk a ve b deg@erleri 25 ve

MATEMATIK DENEME SINAVI « 14

-y 15
; 4 =x-16=>=—
1 dir. : y x_ 9
a+b+a-b=51 y 5
25+1+25-1="51 : x 3
26 +25=51 :
" 5 x =3 vey=>5alindiginda x +y en az 8 bulunur.
51=51 £
= (Cevap D)
a+b=25+1=26 £
(Cevap D) §
3
S
H
K
A
D
E
2 131-121-111  111(13.12-12-1) M
13! B 13! i
_11(13.12-13) D
N 131 3 5. B=9, A=1
N
~111(13.11) i C=B-1)-A=9-1-1=7
13! 5 (Cevap C)
11311
13.12. M1 Y
A
:ﬂ bulunur. X
12 !
N
(Cevap B) ‘I’
L
I
K
o6 34D _ 3 . aib-6
o
g Ja-b=+5=a-b=5
3. 89 |mn  mn iki basamakli ise mn =12 ali- § a2 +b?=(a+b)?—2ab
7 nirsa £ )
= X 3 =6"-25
S
? =36-10
89 12 kalan 5 olur. x = 5 bulunur. :
84 7 =26 bulunur.
5
(Cevap D) (Cevap D)
Kamu Personel Se¢gme Sinavi 66 f" AKADEMi
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7. a?+b?=2cigin,
= a?+ b%?-2ab =2c-2ab
= (a-b)2=2.(c-ab)

9. A=(a+1)-(@a-1)-@+1)-@ +1)=a%—1
@-1
(@°-1)

= (a - b)? 2 0 olacagindan @)
2.(c-ab)>0=c-ab>0 : oA+ =B =141 =128 = a
=c>ab dir. £ (Cevap E)
(Cevap B) §
:
g
3
2
K
A
D
3 10.
M y
i Yigit Yadiz Yusuf
3x 6x 2x
D
3
N 5x 8x 4x
i
z 5x=25,x=5
i Yusuf=2x=2:5=10 (Cevap B)
Y
A
Y
|
N
c
]
L
]
K
& b=7 :
a+b= R
o L8 g
a-b+b?=35 : Jx - Jox
a-c—a’=18 1 ) 5/2_9
a. b + b? = 35 (b parantezine alalim). Jxo BUx
b(a + b) = 35 (a + b yerine 7 koyalim.) ; 3 9
7b=35=b=5 § N
+b =7 (byi yeri lim. £
a (b’yi yerine yazalim.) g 3_ N
a+t5=7=a=2 £ 9
a.c — a2 = 18 (a'nin degerini yerine yazalim.) = [1]2
2 X=|=
2c-22=18 § 3
2c-4=18 : 1
X =—bulunur.
2c=22=c=11 9
(Cevap A) (Cevap C)
KADEMi
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12. 6 4 2 o4 4 4 :15. iki kese ve esit sayida altin olmasi igin kese sayila-
2°.5° 2°.2°.5" 4.10 _4.10%3 : o . .
e “Tr 108 : rinin toplami birbirine esit olmasi gerekir.
[ﬁ] : 1. keseyi alan 10. keseyi alir.
410" — 40 bul 2. keseyi alan 9. keseyi alir.
=4.10"= ulunur. :
: 3. keseyi alan 8. keseyi alir.
(Cevap E) g 4. keseyi alan 7. keseyi alir.
= 5. keseyi alan 6. keseyi alir.
'E Toplamlari 11 oluyor ve hepsinde esit.
3 6. keseyi alan 5. keseyi alir.
3
g (Cevap E)
A
K
A
D
E
M
i
1 D L.
? 3 = 16. Ogrenciye satilan bilet sayisi = x adet
13 5.4 )5 = N Diger yolculara satilan bilet sayisi = 240 — x adet
2 i
2 z 35x +50-(240 — x) =10800
i 35x +12000 - 50x = 10800
15x =1200
. x = 80 adet
Y
I (Cevap D)
N
c
]
L
]
K
1 1
L 2 2F :
L
s 17. 10 kg yas izim 12 TL den maliyeti = 120 TL dir.
2 80
_2_ 1_86_5_1 (Depoda kalan su) E 120 TL % 80 kar ile 120~~~ = 96 TL
5 & ™ = 120 + 96 = 216 TL ye satilacak
E
Tamami 15 oldugundan Z 10 kg yas tizim kuruyunca % 20 azalir. 8 kg kalir.
1 E 216 _ 27 TL
15 1 _ 1 iposol Kuru tiztimiin 1 kg satis fiyati 27 TL bul
TRET TS i bos olur. uru Gzimin 1 kg satis fiyati ulunur.
(Cevap E) (Cevap E)
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18. Magazanin etiket fiyati 100 TL olsun. % 30 indirimle 21. y=6x+ 15 y=255 verildiginden
70 TL ye satilir. Daha sonra son satis fiyatindan % 255 = 6x + 15 = 255 — 15 = 6x
10 daha indirim yapilmis. :
: 240 = 6x
10 :
70— =7 : =
100 : x =40
70-7=63TL 5 A sisteminde 40 almistir.
£
100 TL den 63 TL ye satiliyor. % 37 indirim yapilmis. § (Cevap C)
(Cevap B) é
3
s
3
22. E lerden uretilen et miktari D lerden Uretilen et mik-
: tarindan %25 — %3 = %22 daha fazladir.
Toplam et dretimi 8000 kg oldugundan;
: 22
- 800 @ -—— =1760k
A .3} 104 g fazla olur.
. K
19. lIk hizi 10 m/dk olsun. N (Cevap E)
x=V-t=10-30 D
E
=300m olur. M
i
V=10 m/d B
} } | o 23. 200 hayvanin %25 i B dir. Buna gdre;
150 m 1
Ev 50 m Okul & 2ﬂﬁ~£ =50 adet B vardir.
10.30=300m " 160
8000 kg etin %10 u B lerden Uretiliyor.
150 =10 .t z )
V = 15 m/d i Buna gor1e6
10 ilk hizi iken sonradan hizini 15 yapmaldir. Hizi- 8044 100 =800kg et B lerden Gretilmistir.
ni % 50 artirmalidir. A
Y 50 adet B den X 800 kg et gikarsa
(Cevap B) ': 1 adet B den x kg et ¢ikar
© 50-x =1-800
1 x =16 kg
L
0 (Cevap D)
K
20. En distk En yiiksek :
A 20 50 — X 24. Dik ag1 90° ve dairenin merkez agisi 360° dir.
B 135 315 —y : o .
: 90° _ X cler diglar carpimi yapilirsa,
: 360° 100
Dogrusal fonksiyon y=ax+b g
— o 4 1
135=a.20+b ; }66~X=96~100
315=a50+b $ 4% =100
-180=-30a—>a==6 € X =25
135=6-20+b=b=15 2 N - _ _
s Et Gretiminin %25’ini kargilayan besi hayvani daire
y=ax+b=6x+15 olur. z . . . .
: grafiginde 90° lik agi olusturur ki tabloya bakildigin-
A sisteminde 30 alan bir 6grenci B sisteminde : da %25 et Uretimi E besi hayvanlarindan elde edil-
6.30 +15 =195 alrr. mektedir.
(Cevap D) (Cevap E)
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19

28.

1.makina 150; 150 - —— =15 : : :
25. L : ! :
20 : | P
2.makina 50; 50-— =10 :
. a
5 L M N
3. makina x; x-i=5—x £
100 100 2 4a =180
$ 360 _
X =500 % (Cevap A)
E
(Cevap E) 3
K
A
D
E
" 20 A 6 B
i
0
26. 1.makina x; x-1—O D 30 12
100 = 63
. _ 20 N S
2. makina 100; 100--=— =20 i - 60
100 z D H c
i
3. makina 600; 600- % -30 (ACD) daire diliminin alant;
1
Y
A L2 2 B0 _144m _
X 120-30= X =10 = x =100 v Tereage - M1 g T 6 AT
10 10 | 6
(Cevap B) I —  6.64/3
c A(AHC) = 2f=18\f3
|I_ Boyali alan = 247 — 18\/5
|
= (Cevap E)
27. A
o - 5
g
¢
2 3+(-2)+5 6+4-7
__________ % 30. G 3 g
3 =G(2,1)
x+ 110+ x=130 : ’AG‘= /(6—1)2+(3—2)2=W
2x =20 = x =10 bulunur. =./26
(Cevap B) (Cevap C)
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=




MATEMATIK DENEME SINAVI « 15

AB A=6, B=5 alinirsa C =9 bulu- 0,3 3,9 025 30 390 25
X 4A nur ve islem saglanir. 013 006 01 13 6 10
3C0 ~15.25
£2A0 =375 bulunur.
2CcCo :
£ c A
(Cevap B) § (Cevap A)
;
S
H
K
A
D
E
M
i 451 902 : 2 =451
« 25
1.51.231 1.51.231 1.51.231 -
41.51.23! _ 41.51.23! _ 41.51.23! E 2255
251-241  241(25—1) 24.231.24
N + 902
i r -
= 5 bulunur. z 11275
(Cevap E) I (Cevap E)
Y
A
Y
I
N
c
I
L
I
K
m | 4 m | 12 5
£
= n = k g
3 5 T 2.80 + 3.60 ]
3 — = sinifin matematik ortalamasi
m=4n+3 n=12k +5 E 2+3
m=4(12k + 5) + 3 : 160 + 180 = ginifin matematik ortalamas
3 5
= 2
m=48k+20+3 Z 340
m = 48k + 23 : T = sinifin matematik ortalamasi
m’nin 16 ile béliminden kalan 7 dir. 68 bulunur.
(Cevap E) (Cevap C)
Kamu Personel Se¢me Sinavi 7 - A SpDEM
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7. 2<x2-x<6ise, : 235‘4
: _< " a_
X2 —x <6 vex?—x>2dir. 10. 5125 = 10 2" =1250
X2—Xx-6<0,X2-x—-2>0 2271 =23.2=1250.2 = 2500
x-3).x+2)<0,x=-2).(x+1)>0 (Cevap E)
=>x<-1,x>2ve-2<x<3 L
Bu iki esitsizligin ortak ¢6zim kimesi, §
(-2, -1) U (2, 3) olur. £
(Cevap A) §
3
3
3
K
A
D
3 11.
"i" Ali Baba
6 30
© +6< >+6
3
N 12 36
i
8. a<0<bicin ; 36+x=2-(12+x)
=‘a—b]—\b—23] i 36+x=24+2x=x=8
- +
B
=—a+b—(b-2a)=—a+b-b+2a=a . (Cevap B)
(CevapA)
I
N
c
I
L
I
K
: J18 J18
P12, =
: Jo L V1641
5 2 2
: V18
: T 441
5 2
€
-1a-b=5| _41p=—5 £ 18
9 _ —b=3 c—a=—-2 S 5
c—b=3 c ° =
1_1_b_c-a_b s V2
a ¢ 47 ac 4 g
© (@ 3 :\/ﬁ.é
_a-b-c Z 5
=C—a= 4 H
L _g=2abec :—\/%:§ bulunur.
4 5 5
=a-b.-c=—8
(Cevap A) (Cevap C)
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X | X | aX |, aX *16. Ogrencisayisi x olsun. Her 40 égrenciye 1 dogent
13, 3 +3+3*+3 196 : N
27 : diserse dogent sayisi = 5
4.3% 196 Her 24 6grenciye bir asistan dUserse asistan sayisi
e . X
X : — olur.
21 : 24
1 E
4.— =196 £ X X X
7 8 Toplam 256 kisi oldugundan 1 * 54 * 29 = 220
4.7% 196 = (120) (5) @3)
2 :T E 120x+5x+3x_256
3 120
77X =49 © : 2
z 128 x = 256120
X =—2 bulunur. z
: X = 240 égrenci var.
Cevap A :
( PA) : Dogent sayisi = 240 =6 olur.
: 40
(Cevap B)
K
14, ————+—+—+— L
e e — )
X X
Citanin boyu 7xtir. E
1, . 1 . L
—'sini kesersek 7x— =x kesecegiz. i
7 7 47 80y=x-70 } —80y =—x + 70
Yeni & 110y = x + 80 /= 110y = x + 80
| | |0-N- . 30y = 150
[ —t ‘ ‘ et ) y=5
X z
Kesilen Eski i x =80y +70
kisim ON x=280.5+70
Y
Orta nokta 5 cm kayiyor. A x =400+ 70
X _g v/ x =470 TL dir.
e |
2
N (Cevap E)
x=10 c
]
Soldan 10 cm kesmistir. L
]
(Cevap D) [
Koyun Tavuk
15. :
2X 5x :
+1 koyun +7 tavuk i 18. Malinilk fiyati 100 TL olsun
2x+1 5x+7 : Once %10 zam 110 TL olur.
: X 12
2x+14+5x+7 5 110-110-——=100-100-—
2x+1= W : 100 100
o 11x
2 110-—=288
ox 1= 1X+8 3 10
€
o 11x
8x+4=7x+8 % 110788:%
z
x=4 25— Mx
2x+1=24+1 : 10
=8 + 1 = 9 son durumda giftlikteki koyun sayisidir. x = 20 bulunur.
(Cevap C) (Cevap A)
Kamu Personel Se¢me Sinavi 73 ' AKADEMI




(KPSS MATEMATIK DENEME SINAVI « 15

GENEL YETENEK}

19. | } } | i 22. M={3k+1:k birsayma sayisi}
A t=2 ¢ t=2 D t=1 B : .
V =60 V=80 V = 100 kimesini yazahm: M ={4, 7, 10, 13, ...}
: 1 basamakli en blylik M- sayisi 7,
602+ 80-2+100-1 : SRR T say
Vort = 5 : 2 basamakli en kiiglik M— sayisi 10 olur.
120 +160+100 L Carpimlari 7 . 10 = 70 olur.
- £
380 ° § (Cevap C)
:?:76 km/s bulunur. H
£
(Cevap D) (E;
3
=
:23 Sinema: 360 — 250 = 110 kisi artmis
1Mo x x:110'100:>x:44%44art|§var.
: 250 100 250
: Tiyatro: 320 — 250 = 70 kisi artmis
A 70 X 70-100
e = =289 .
, K 250 100 X" gm0 X T28 %28Bartisvar

20. Bu sorudaki kural: A
(Sekil igindeki sayi) x (Seklin kenar sayisinin karesi) z Muze: 250 — 150 = 90 kisi artmis
dir. . ﬂ:L:x:go'moax:GO %60 artis var.

| 150 100 150
A—ﬂﬁ, (4-32=4-9=36) D Sergi: 450 — 270 = 180 kisi artmis
E
N 180  x x—180'100ax—66é %66.8 art
P Tl == =b6,6 %66,6 artis var.
i Konser: 110 — 80 = 30 kisi artmig
30 x 30-100
.62=3-36= Y —=— = =37,59 .
<E>_> 108, (3-6°=3-36=108) . 80100 =X 30 ES %37,5 artis var.
T En gok arti sergiye katilan kigilerde (%66,6) olmus-
@a?, (2-5°=2-25=50) N tur.
c
1 (Cevap D)
(Cevap D) 'I'
K
E
?

21. 3sayisi 9, 15, 21, 24 ve 33 ln boleni oldugundan § 24. 2016 yilinda kulturel etkinliklere katilan toplam kigi
9, 15, 21, 24 ve 30 sayilari M— sayisiI olamaz. § sayisl: 250 + 250 + 150 + 270 + 80 = 1000 dir. Si-
3, 13 ve 14 sayilarinin kendilerinden bagka bdleni M~ : nemaya giden 250 kisidir.
kiimesinde olmadigindan 3 tane M— sayisi var. 250 _ x@ _ 250-360° = x=90° olur.

' 1000 360° 1000 '
(Cevap C) (Cevap C)
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25. Yol = Hiz x Zaman 1200 m = 1,2 km

1,2:6~t:>t:%saat

1'62 .60 =12 dakika

5
£
o
<
s
O)
2
£
O)
o
©
e
°
3
3
3

|IDC| = 1 bulunur.

(Cevap C)
(Cevap A)
4 29.
A N M
D
E
M
i
6v3 P
26. Gidis geliste topl | 3600 m dir. E
idis geliste toplam yo m dir. . //\’L 60
36=6t N > 6
3,6 3,6 ' 63
t= 6 saat = t= 6 -60 z 30
t=36 ' K L
45 -36 =9 dakika Y X =12 bulunur.
A
(CevapE) M (Cevap B)
|
N
C
|
L
|
K
i 30. A
27. 2x+68+56= & c
2 Q X X
W 5%
2x+124=180 2 5
_ s . 2
2x = 56 g T'A=9212_7T7r
x =28 bulunur. £
B 3 3.42
: TA=54—-
2
TA=54-24
T.A =30 bulunur.
(Cevap B) (Cevap A)
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1. 3 X+1=0
P4 2——F
K-L=M : -1 x=-1
+ K+L+M=24 : x+1-0
oK+ M = M +24 : o3 o, oxH1 g
K =12 bulunur. : x+1-1 x—0
*;*. X +1
(CevapD) 8
= x =0 ve x = 1 i¢in ifade tanimsizdir.
% x degerleri toplami 0 + (—1) =—1 bulunur.
;‘f (Cevap A)
2
S
H
i 5. b<c<a
A
- 1 4 7
A ac—a=21lb=a.c=21b+a
D
E atb+c=7+1+4
L =12
i
(Cevap D)
D
E
6!-221-4!  6!.22!-41  6!-4! N
2, = = =6! bulunur. i
231+22!  221-(23+1) 24 >
i
(Cevap C)
Y I a = E = E
A b ¢ 5
. a 3b 3 a 9 b 15
==o) o= e=— —=—
N b 5¢c 5 b 15 ¢ 5
c
: a=9k
e b = 15k
I
K c = 25k
: 9k + 30k — 25k =14k =42=k=3
a=9.3=27bulunur.
(Cevap D)
E 7. -2<x<10
:;E:, -5<y<6
_ _ _ z 2
3. A=SH4TH+9+ ———+121=612-4=3717 S = %_?y ifadesinin en biiyiik tam sayi degerini al-
3717’nin 5 ile béluminden kalan 2'dir. % masi igin,
H
B=6+8+10+————+120=60(60+1)-6=3654 £ x=8 y = —3 olmalidir.
N 2-
3654’Un 9 ile boluminden kalan O’dir. : 3 -15— 3y
X.y=2.0=0'n7ile béliminden kalan 0’'dir. =12+2 = 14 bulunur.
(Cevap A) (Cevap C)
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8. (x-5).(x+2)=5-x 1.
(x-5).(x+2)+x-5=0 A E
(xX=5)(x+2+1)=0 8 X y-x=x-8
Xx—5).(x+3)=0 X Yy x-8=50-y
x,=5 x,=-3 y 50 =—=x+y=58
CK = {-3, 5} bulunur. (Cevap A)

5
£
o
<
s
O)
2
£
O)
o
©
e
°
3
3
3

(Cevap B)
K
A
D
E
M
i
ol 12, a=+20+3=2a?=23+260
A=4.3%=2%.3% 2 a4 o o3 E
% Blg3.00 A-B=27-37.3-2 N b=1/30 +v2 = b? =32+ 260
=25.35_¢% z c=VW12++5=c?=17+2/60
i
L8 e
36 Y ¢ < a < b siralamasi bulunur.
A
(Cevap C) M (Cevap A)
I
N
c
I
L
I
K
:
10. 5/4 =19/16 : 5 6742482 14249
10./73 .10 ' S =
. /16-"%10 10 @:10ﬁ:2% § 274222 11,
10/80 80 : 272
1
a:ﬁ :% bulunur.
(Cevap A) (Cevap C)
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Siyah Kirmizi

5x 2x
+6 >+12

2x+12

14.

5x+6

2X+12:7x+18

6x +36 =7x+ 18

x=18

Baslangigta siyah araba sayisi
5.x =5.18 = 90 bulunur.

(Cevap A)
15. Erkekler

2X
+12

2x+12

Kizlar
5x
+3

5x+3

5)(_1_327x+15

10x+6=7x+ 15

3x=9

x=3

Baslangigta 2x = 2 . 3 = 6 erkek vardir.

(Cevap E)
16. 1 simitin fiyati x TL
1 kolanin fiyati x + 2 TL
Toplam 6denen para
6 kola 6(x + 2) + 4 simit 4x (2 simit hediye)
6x +12 4+ 4x =32

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees

— 2 m O > x > P
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Y
A
Y
1
N
(o3
|
L
1
K

GENEL YETENEKW
18.
a, .
= ;a, Gift
841 =172 "¢
a,+7 a, tek
2 8
a,=2 32:521 a,=1+7=8 a4:§:4
-4 2 =2 =1 bul
a; =5 = a, =5 = 1 bulunur.
(Cevap A)
19. a,=10ise
a, ay
7:10 a,=20 — =20 a,=40
a,+7=10 a,=3 a+7=20 a, =13
4
? =3 a1 =6
a, alabilecegi degerler toplami 59 bulunur.
(Cevap E)
20. a,=8 a,=4 a,=2 a,=1
a,=8 a,=4 a,= a, =1
a;,=8
a,,,, = 8 bulunur.
(Cevap A)
21. S subesindeki 6grenci sayisi = 80
L subesindeki 6grenci sayisi = 40
80 — 40 = 40 fazladir.
(Cevap B)

10x =32-12
10x = 20 : .
x=2 © 22, Aritmetik Ortalama ——oP1am Ogrenci Sayisi
: Sube Sayisi
Simitin tanesi 2 TL bulunur. : 20+ 40 +60+70 + 80
(CevapB) - 5
: =@=54 bulunur.
i 5
£
2 (Cevap C)
17. Toplam: 100TL 5
i P €
50 TLik, % 50 kar ile § 23. Subeler 6grenci sayilarina gore blyikten kiigige
50 TLlik % 20 kar ile 3 dogru siralanirsa
2
75 b satar 60 ¥ satar. § —>3. sirada bulunur.
Toplamda 75 + 60 = 135 ¥ satar. : S K M L N
100 ¥ lik bir Griin 135 b ye satilirsa % 35 kar edilir. 80> 70> 60> 40> 20
(Cevap C) (Cevap C)
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24. Kkaresi boyaninca elde edilen desende A'nin yazil- 28.
dig1 bolgede 8 kare B’nin bulundugu bolgede 4 kare
vardir. Toplam 8 + 4 = 12 kare vardir. :
(Cevap E)
E
25. Verilen desen incelendiginde C karesi boyali olma- ZE)
dig1 zaman K + L toplami 14 olmaktadir. :é)
A|B E
~1C D
C boyali :
degil L E :
K :
(CevapC)
A
K (Cevap B)
A
o 29
E
M
i
26. Tabloda olusturulacak desen verilen sayilara gore
olusturuldugunda asagidaki desen olugsmaktadir. [E’
K 2 T
L z
6 i
5 M v 2a+22=90
4 A 2a =168
i . v/ a=34
Buna gére M karesi boyali olmaktadir. "q X+ 68+ 68 = 180
(CevapC) [ x+136 =180
: X =44
L
1 (Cevap C)
K
27. Uzun kenari a olsun. Ki-
b K sakenari b olsun. Sekil- :
al2a P | deki gibivzuniukiandi- U 294-2a-b
) zenleriz. :
b 15 : A
b a-b y b
5 b
a-b=24 £ B X =76
b-(a—l;)=15 g =76 C
b-a-b"=15 2 294—-20-b—-66 _a—b
24 -p%2=15 3 2 2
b2=9 E 228—20—-b=a-b
b=3 g 228 = 30
a-b=24 ise b=3, a=84dir. : o=76
TUm karenin alani 8x8 = 64'tir. 2x =208
x =104
(Cevap B) (Cevap C)
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1. a=b=c alindiginda, nN+,n+2,....n+24
(a - a)z + (b - b)z 25tane
N . — B4
0+ 0220 Toplamlari; 25n+ (1 +2+ ... +24)=5
: -25
(Cevap B) = 25n + 2 =5
:;, =25n+12.25=625
3 = 25n + 300 = 625
$ = 25n = 325
§ = n = 13 bulunur. n =13 en kiglk sayidir.
3 (Cevap B)
:
K
A
2 5!6!.119! 5611191  516L119! D
©1211-1201  120-(121—1)  120-1191120 E
M
_ 5le! i
120-120 5 X Z-k
=6 bulunur. E y-1 2
N x=2,y=3,z=16=>7 , .J16=k=k=4
(Cevap D) [ 3-1
z x=4;y=2ikenz
i
4 z=
v 2-1
A JzZ=1
T z =1 bulunur.
: (Cevap A)
|
L
I
K
3. 2016.A+ 1981.B 13 ile boliminden kalan igin,
2016| 13 1981(13
13 155 13 |152 5
71 68 §
_65 65 w
66 31 s
_65 26 £ N
1 5 s a.b’<0 a>c b2-c<0
1.3+5.7=3+35=238 : L U b?<c
38 13 3 + - + + ‘L
26 2 : ¢ kesin pozitiftir.
12 bulunur. O halde a, b ve c’nin isaretleri sirasiyla +, -, + olur.
(Cevap E) (Cevap C)
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x| +18] 4 T e S S
————> = (icler diglar carpimi yapalim) : 1-y" 1-y
Ix|+|-x| 1 :
: a a
: = X —~ —adr
([x|+ 18| 3|x|+3|-x| : 1-5% 1-5
[x|+18]= 9|x| : (Cevap A)
x degeri —3,—2,—1,0,1,2,3 koyuldugunda saglar. g
Toplamlari =3—2—1+0+1+2+3 =0 bulunur. 3?)
(Cevap C) §
3
:
3
2 K
8. X.y?=12 A
y.z2=15 )
x z.x2=150 ;
) 2
X .y3. 28 =12.15.150 ' 9 16 _(3,4
1" 16+‘I+36 4+6
(x.y.zP*)=12.15.15.10 ) >
s — E 3,4)y_3 4 _ 17 .29
(x.y.z!=3.4.15.15.5.2 . N (2+6) Tt Tt 1=
(x.y.z)¥=15%.28 i @ @
X-y-z 30 X 4 (Cevap D)
X.y.z=30 ~=-_-=—-=2 bulunur. ¥
y-z 15 z
(Cevap B) I
Y
I
N
c
I
L
I
K
9. 2020-a :
2021=b £
022 =col R
2 = . = -
> colsun : K I
a“+ab-ac—bc 2
~— a-c¢c _§ 2x—8 2x
_a(a+b)—c(a+b) © 2x—8+2x =48
- a-c : 4x = 56
:(a+b)(a—c):&hLb : x=14
(a-c)
= a+b=2020+2021 = 4041 Kagan =2-14 — 8 = 20 yasinda
(Cevap E) (Cevap D)
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i 16, Gll=x
13. 7 = 7 : ) .
J0,68 —/0,17 68 [17 : Karanfil = 130 — x tanedir.
100 V100 : 2(130 — X) + 5x = 440
__ 7 260 — 2x + 5% = 440
‘A;'Ow —1£07 Z 3x=180 = x =60
A7 ; Karanfil=130-x=130-60=70
) M :é) (Cevap D)
10 3
_ N7 N _10 §
N7 N §
10 :
=10 bulunur.
(Cevap E)
A
K
A
D
X X X X X E
14 3 +3°+3°+3°+3 o5 "
15% i
5.3% _58 &
15% E
N
A 5-8 i
5% z
51X _5-8 J
1-x=-8 .
x=9 bulunur. T
(Cevap E) : 17. 50 kurus 1TL
] X y
L 1
: X+3=2(y+1+x+3)
K
15. 1 pet sisenin maliyeti = x lira : x+9=x+y+4
1 cam sisenin maliyeti = x + 0,2 lira 2x _2y: -5
1 litre suyun maliyeti =y lira X= gy oldugundan,
1 pet sise suyun maliyeti (1,5 litre) = x + 1,5y = 1,7 2 2 y—y——5
1 cam sise suyun maliyeti (1 litre) =x+0,2+y=15 5
X+15y=17 5 Yoy s
£ 5
- X+y=13 2 Y_
0,5y =04 ise § 5
y =0,8 olur £ y=25 x=10
x+y=1,3 ise § Paralarin tutari
X=13-08 : (x+3).50=13.50=6,5TL
x = 0,5 TL bulunur : (y+1).1=26TL
© A) Toplam para =32,5TL
evap
(Cevap B)
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18.

19.

20.

Maliyet: 300 . 60 = 18000 Kr
30 kg'ini (yarisini) 350 Kr tan satarsa:
30 . 350 = 10500 Kr para kazanir.
Kalan: 60 — 30 = 30 kg
Kalanin 2si:30.2 = 20 kg

3 3
20 kg'1 280 Kr tan satarsa:
20 . 280 = 5600 Kr para kazanr.
Kalan elma: 30 — 20 = 10 kg
10 kg elmayi kilogrami x Kr tan satsin.
Eline gegmesi gereken toplam para:

10500 + 5600 +10 - x =18000
16100 +10x =18000

10x =1900
x =190 Kr

(Cevap E)

me‘m
(K L

Harfler yukaridaki gibi dizilmelidir. Soru isareti yere
P gelmelidir. Bir bagka yontem Ug ip bagl olan top-
lar P ya da R dir. R’'nin arkasina 1 top baglanmis ya-
ni soru isaretli yer P olmalidir.

(Cevap D)

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees
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— N —Z m O

Y
A
Y
1
N
(o3
|
L
1
K
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21.

Harfler yukaridaki gibi dizilmelidir. Soru isaretli yere
R harfi gelmelidir.

Bir bagka ifadeyle 4 ip bagh top N'dir. N'den ardisik
iki tane bagli olanlar R ve L'dir. Cevap R olmalidir.

(Cevap E)
22. 70 puan ve lzerinde alan 6grenci sayisl;
20 + 16 + 22 + 10 = 68 tanedir.
(Cevap D)
23. 90 puan alan 6grenci sayisi = 22
20 puan alan 6grenci sayisi = 8
22 — 8 = 14 fazladur.
(Cevap B)

R K P ®
Be a5
® <
LO—W D—QO
?
Harfler yukaridaki gibi dizilmelidir. Soru isaretli yere
N gelmelidir. Bir baska yontem 4 top bagh olan bir o ) .
tek P topu vardir. P topundan siral bicimde arka ar- 24. 50 puan ve (izerinde alan ogrenci sayisi;
kaya L ve N toplari vardir. Cevap N olmalidir. 12+ 18 + 20 + 16 + 22 + 10 = 98 tanedir.
(Cevap D) (Cevap C)
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25. Mehmet, 2 i28. A
Fatih, 5 numarali topu ¢ektigine gére Polat'in ¢ekti- 6 6
gi top x olsun : X
(2 + 5+ x) = 2(mod 3) : 3V3 3V3
x =1, 4, 7 olur x alaca@i deg@erler toplami 1 +4 + 7 ‘_
=12 bulunur. g
(CevapC)
'Zé)
: x* =67 -(3/3)°
z x% = 36— 27
: X2 = x=3
: (Cevap A)
26. 1,4,7 :
2,5,8 A
3.6.9 Y 29.
- - c B
Polat 7 numarayi ¢ektiginde Polati’n oyunu kazan- [
masi igin Mehmet ve Fatih’in gektikleri toplarin nu- & E 44
maralari toplami 3k + 1 olmalidur. “:I D 0\1 A
(1.4 {3,6,9—> [? [?] — 6 tane 44
D
1 tanesi 1 tanesi E
3 N
{2,5,8}—>[2]:3 tane i x=44+18
z
: =62
i
643 9 9 (Cevap B)
2 tanesi = ——=— bulunur.
8 8.7 28 Y
2 21 A
(Cevap D) |
]
N
c
]
L
]
K
27. P a0,
: b
§ b
: a 2
§ a b
IAE| = |AC] olur. :
Xx+4=9 : N
Oklid bagintisindan
x=5 a-b=b%=36
(Cevap C) (Cevap E)
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4 4. 5x-15<0=5x<15=>x<3
K2M~ 14 x pozitif tamsayi oldugundan x =1 ve 2 olabilir
2« I( : . " i
: X in 2 tane pozitif tamsayi degeri vardir.
M738 :
1 : (Cevap A)
K=4 L=2 M=1 bulunur. 5
K+L=4+2=6 bulunur. §
(Cevap B) §
£
3
S
H
K
A
D
E
M
i
71y = (817
o 5. Aynicins oranlari esitleyelim.
= (7' -5 . (7' + 5!) 5
M — 4k
=51.(7.6-1).5!.(7.6+1) q M4 K5 -
i B 6 B 6 B — 6k
=5!.41.5!.43=(5")%.41.43 .
ifadesini tam bdlen en buyuk asal sayi 43 tir. i ; K= Sk 14
15k=3=k== 4dk=4.—=—=0,8
(Cevap C) §d = 5 5 5
A
Y (Cevap B)
I
N
c
I
L
I
K
3xxy8 36 ile tam boluniyor ise 4 ve 9 ile tam boli-
necek 4 ile tam bélunlyor ise
y =0, 2, 4, 6, 8 alinir. (en kiiglk istedigi icin y = 0)
3xx08 £
2x+3+8=9k g
2x + 11 = 9k k = 3 igin 2
2x =27 - 11 :
2x =16 :
x=8 ;6. 6k=18=>k=0,3
X +y =8+ 0 =8 bulunur. 15k =0,3-15=45
(Cevap C) (Cevap E)
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7. X,y vezdgergel sayllar.
X+y<0<x<y+z

x pozitif bir sayi iken vy ile toplanip x + y negatif ol-
mustur. Bu durumda y sayisi mutlak degerce x ten

10. A,BeZise xvey 3 olmal
kok ici negatif olamaz.
-A=3°B=3-A+B=9+3=12

bilylik negatif bir sayidr. (Cevap D)
Ornegin x =5 ise y = -7 gibi. %
y negatif bir sayi iken z ile toplanip y + z pozitif ve x ;
ten buylk bir deger olmus bu durumda z sayisi xten 3
daha blyulk pozitif bir sayidir. §
Ornegin z = 15 gibi. §
Bu durum y <x <z bulunur. §
(Cevap C)
o
A B
s X 2x
A
) +8 < >+8
. Xx+8  2x+8
i x+8 3
2x+8 X 4
8. x2_49=2x + 14 . 6x+24 = 4x+32 2x=8
X=7). (X +7)=2(x +7) ) x=4 (Cevap A)
x=7).x+7)=2(x+7)=0 b2
(X+7)(x-7-2)=0 '
x+7).x-9)=0 Y
_ B A
X, =—7 X, = -
CK = {7, 9} bulunur. !
N
(CevapD) [
]
L
]
K
© 12 (V20 -5)-\0,25 =(/4-5 -\5)-/0,25
~(J2* .5 -\5)- 0,25
~ (25 -5)-0.25
5 =5 -0,25
:g _ 125 - 125
= 100
g
9. Orada garpim durumunda %’ 100
S
3—& devardlr.S—EZO : B85 5
12 12 =7J/6 = bulunur.
oldudu igin cevap: A 2
(Cevap A) (Cevap E)
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106 + 253 B 106 + 56 g 15. Otomobil = 2x
2502 +5°  1252.2% 1 5° : Arsa = 5x
_56.(26+1) Ev = 15x
T 56.02 58 : 2x =20
L =10
| 55.(28 4 1) 5 X
s § N Arsa =50 bin t
T 4425 § 70 bin © var
65 E ) .
=59 bulunur. : Alacagi ev = 15x = 150 bin ©
(Cevap E) 150 — 70 = 80 bin b ihtiyaci vardir.
(Cevap E)
16. Dilara x dosya incelesin
A— x+3x
/'i B — x + 3x
D C > x+3x
; Toplam dosya sayisi
i 13x = 143
5 x=1
E Dilara 11 dosya incelemistir.
N
i (Cevap A)
z
i
4 17. Maln alis fiyati x TL olsun.
& 2 20 1 a 25
Y X —me—— 4+ X —me— =X ——
| 3 100 3 100 100
N 40x x-a 25x
c 200 7200~ 100
300 300 100
. x-(40+a) _25x
14. Sinif mevcudu 15x olsun. | 300 1((3))0
3
Erkek %x~%:6x X (40+a) 75X
: 300 300
2y : 40+a=75=>a=35
G'li erkek:ﬁ/x~§:2x (6x — 2x = 4x) :
(Cevap D)
G’siz erkek = 4x
Kiz = 9x
9% £ 18
6|x s
4] x S
2\x §
x'e dyle bir deder verelim ki tam sayi olsun hepsi. 3
=1 igin tam lur. § x=6-4=24
x =1 igin tam sayi olur. : y=2.4-8
15x=15.1=15 Xx—y=24—-8=16 bulunur.
(Cevap A)
(Cevap A)
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19. Esraokulda 14.55 - 8.45 = 6 s 10 dk zaman harca- 23. Toplam 240 + 25 —x kisi
mistir. : _ 25 3
: s+ 100 = 12
(Cevap D) : X
: 1125 —25x =798 — 3x
: 22x =330
5 x=15
£
S (Cevap C)
':é)
20. Spor salonu tiyatro arasinda gegen zaman 18.05 — §
14.55 = 3 s 10 dk g
S
Tiyatrodan eve donene kadar gegen siire 20.15 - :
18.05 =2's 10 dk P24,
Aradaki fark 3.10 - 2.10 = 1 saat
(Cevap B)
A
K
. . A -
21. Sinif Ogretmenligi = 60 kisi ... (U) ) bati dogu
Beden Egitimi Ogretmenligi = 55 kisi ;
Matematik Ogretmenligi = 45 kisi i
ingilizce Ogretmenligi = 50 kisi D
Sosyal Bilgiler Ogretmenligi = 30 kisi : gtney
Toplam = 240 kisi i Kemal 2 br doguya 3 br glineye giderse K, noktasi-
1 z na gelir.
B X 4360 i L 2 br batiya giderse L, nokt lir ve K
240 360° eman 2 br batiya giderse L, noktasina gelir ve Ke-
4 Y mal ile aralarindaki uzakhk|K,L,| = 4 br olur.
= x=90° olur. A
Y (Cevap B)
(Cevap B) K
N
c
]
L
]
K
- 25.
22. x sayida kayit silinip y sayida kayit yapilip aday sa-

yisi degismiyor ise x =y dir.

Toplam aday sayisI = 240

4
I
1
'
'

Ortalama aday sayisI = ? =48 ; :

Son durumda her brangtan 48 aday olacaktir. g bati dogu

Kayit yaptiran aday sayisini bulalim. ks Ll

48 — 45 = 3 kayit matematik é

48 — 30 = 18 kayit sosyal bilgiler ZE

Toplam = 18 + 3 = 21 kayit yapiimigstir. g giiney

Yanix =21 ve x =y oldugundany = 21 dir. : Leman 1 br kuzeye 1 br doguya giderse Kemal ile

X+y=21+21=42o0lur. ayni noktada olur.

(Cevap D) (Cevap A)
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26.

6
bati

gliney

Son durumda Kemal K, noktasinda, Leman L, nok-
tasinda olur.

Aralarindaki mesafe;

£
o
<
s
O)
2
£
O)
o
©
e
°
3
3
3

28. A E B
A =
N\sn A(BEF) =5
F = A(FDC) = 15olur.
2k
D C
A(ABCD)=2-(A(BFC)+A(FCD))
=2-(10+15) =50

(Cevap E)

|K,L,| = 6 br olur.
(Cevap E)
K
A
D
E
M
i
D
E
N
i —
74| 29. ABcapise BF =70°
i X, Yy, Zayni yayi goren gevre agllar > x=y=z=35
Y t ayni yayi1 géren merkez aci
. =t=70=35+35—-35+70=105
"q (Cevap A)
c
]
L
]
K
E
27 Ev Sinema 2
€ 30. En biyik silindir: r=2cm
3‘:_ h =6 cm olur.
H
g Prizma hacmi= 4+.4.6 = 144
Market Okul : Silindir hacmi = 1+4-6 = 247
En uzun Ev — Okul = Kalan = 144 — 241t = 24(6 — )
(Cevap C) (Cevap A)
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1. I. a+ nifadesi tek de olabilir ¢iftte. 4. (a+4) ve (b+ 3) degerlerini pozitif sayilardan ve
II. a"ifadesi a = 3 ve n dogal sayi segildiginde so- birbirine en uzak olacak sekilde segmeliyiz. Buna gé-
nucu tek sayidir. re;
lll. a2+ a=a.(a+1)aasal sayisi 1 fazlasi ile ¢garpil- (a+4)-(b+3) =12
diginda daima gift sayidir. :: 12 - 1 =12
£ 1 - 12 =12
(CevapC) =
H a+4=12=a=8veb+3=1=b=-2
5 O halde a + b =8 + (-2) = 6 bulunur.
g a+d4=1=a=-3veb+3=12=b=9
g Ohalde a+ b =(=3)+ 9 =6 bulunur.
: (Cevap C)
K
A
D
E
M
i
2 2_¢ atb+c
" b D S0 C 4 atbic=12
q 5. 3
C:b+1” N a-b+a-c+b-c
a, b, ¢ pozitif tamsayi oldugundan c = b + 1 oldugun- [l :f=6:>a-b+a-c+b~c=18
dan c’'nin b pozitif tamsayisindan blylk oldugu gé- T s 2 2 )
I~ Buna gére, a‘+b“+c”=(a+b+c)*—2(ab+ac+bc)
a . a?+b?+c?=(12%-2-18=144-36 =108 bulunur
b= ¢ isea=Db.cbulunur. a'nindegerib.c dege- ¢ '
rine esit ise, a’nin degeri b ve c’den blyuktir. I (Cevap C)
N
Buna gore a>c>b bulunur. c
I
(CevapD) ¥
I
K
6. xvey gercel sayilar.
3. A |n m!—-14>0 g y—x=1=x—-y=—1
1 °
= | m! > 14 & —Ix—-y|=2
m! — 14 ] y | y‘
m>3 € y—‘—1 ‘: 2
3 —(+ =
m =4 alinir. g y-(+1)=2
3 y—1=2
A n n=11alinir. g y=3
_ n=1 A=11.10+10 :
10 y—x=1
A =120 bulunur. 3—-x=1, x=2vex+y=3+2=5 bulunur.
(Cevap C) (Cevap A)
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7. 10. (ab)2:6ab:'ab sayisi 25 olur.
2/x-y+z=20 2x -2y +2z=40 :
: a+b=2+5=7
y—-2x+3z=35 4+ y-2x+3z=35 :
-y+56z2=75 (Cevap E)
5z —y =75 bulunur. ::
(Cevap D) §
g
3
3
K
A
D
E
M
i
D
= 2 2
, , 11 («/5+fb):(,/a+b+3)
8. a“+b°=(at+b)*—2ab ; A+B+2/ab=A+K+3
2
=4-2-3=10 - 3 9
| == h==
Yab 5> ab=7
(CeVap C) Y (Cevap D)
A
Y
I
N
c
I
L
I
K
E
;
9. =4-3Y=5.3"V%=27 g
S Xeyez=3 :
1 _y3+1
XeyeZ _ 53 _ 12 3_ — —
2XVZ=2%-38 (x*~1) J3-1 2
(v3+1)
(Cevap D) (Cevap B)
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13.
Anne Kagan Kayra Kutay
X x—25 x—27 x—30
(35) (10) (8) (5)
Xx—12=3x-82
70=2x x=35

Kagan: 10 yasinda

(Cevap C)

f 54 54 54
——— = |— =,|]— =49 =3 bulunur.
14. 3a 3.2 6

(Cevap D)

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees

— 2 m O > x > P

— N —Z m O

Y
A
Y
1
N
(o3
|
L
1
K

16.

17.

18.

Merdiven sayisi x olsun.

Ayse’nin gikarken attigr adim sayisi % dir.

Ayse’nin inerken attigr adim sayisi X tiir. Denklemi

3
kuralim;
X X g X X _ g 3X-2x o X _g
2 3 2 3 6 6
3) (@
= x=36

Merdiven sayisi 36°dir.

Cikarken g:?:m adim atar.

inerken §=%:12 adim atar.

Toplam 18 + 12 =30 adim atar.

(Cevap B)

Klguk say1 x olsa blyuk sayr 2x + 20 olur.
Toplamlari 380 oldugundan

X +2x + 20 =380

3x =380 - 20 = 3x = 360

x =120 buyUk sayi 380 — 120 = 260

260 1n yarisi 130 sayisi 120 den 10 fazladir.

(Cevap B)

1 pantolon fiyati: 2x TL
1 gémlek fiyati: x TL

Pantolondan % 20 kar etmis ise;
20 40x

: ar= 2x- =k = X
: Kar= 2x-160 = 100
g Gomlekten % 10 zarar etmis ise;
o
e arar - x. 10 _ 10x
15. Katiimei sayilarini toplayip kesisimlerini gikarsak, ¢ anar=Xx-250 " 100
katilan toplam kisi sayisini buluruz. 2
S Toplamda; 40% _10x _ 30X o yar etmistir.
2x+5+3x+7-19=63 k) 100 100 100
5x—7 =63 § Bu kérn 2x 4+ x = 3x TL lik malda yapmistir.
3 30 10
5x =70 : Kar miktar = ﬁ =3x- — Kar orani
x=14 oldugundan toplamda %10 kar etmistir.
(Cevap D) (Cevap E)
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19. g 3+B=7 i 22, 110.10-50.10 = 1100 — 500
x 11 =B=4 : =600 TL daha az 6der.
3B :
+ 3B (Cevap C)
37B
(Cevap C) g
.:év)
3
S
H
K
A
D
E
M
i 23. AOteline; 72— 72 S =72-72 !
20. AB  Yanibirler basamagi ile yiizler ba- 5 : eline; fe= 12950~ "“"20
x 11  samaginin toplami onlar basama- = =72-3,6 =684 TL 6der. ,
AB gina esittir. 571 bu kurala uymaz. N B Oteline; 6060 E —-60 _ﬁdi
+ AB i 100 20
ADB 5 =60-3.3=51TL
A i B O halde en az B oteline &der.
Y
A Cevap B
(Cevap E) §Y% ( PE)
]
N
c
]
L
]
K
E
é T T T T
s 2417 1[N [ 237 ]
21. 40.7=280TL g U 1 V1 1 7
C , 45 3 N s s N S N S
Indirimli tutar; 280 - 280 100 2 Sorudaki bilgilere gére sekil tamamlanirsa yukarida-
: ki gibi olur. Sekle gére;
=280 — 42 =238 TL bulunur. 1—-N,2—S,3— N olur.
(Cevap B) (Cevap E)
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25. N S N S S N —>I. Durum : 28 [DA]aglortay ise
A= - [eolmkise
T T 7 7 11 g [AB|=3kolur. - 4k + 12 = 28
S N § N N S ——Il. Durum : 4k = 16
. Duruma gére; 1 - N, 2 —» S, 3 > S; : k=4
Il. Duruma gére; 1 — S, 2 — N, 3 — N olur. £ [AB]= 12
Il. Durum A segeneginde vardir. g _ [BD]= 4
= 8
(Cevap A) § (Cevap D)
3
B
3
K
A
D
E
n 2o
i
26. —>e<c— <—o—> —>e<— o
[NTS][NIS] [SIN][STN] 5
Miknatislar serbest birakildiginda (—) ok yoniinde [
ilerlerler ve asagidaki sekil elde edilir. Z 100
[NTSINTS] [STN[SIN] .
. = 100 + 100 + 80 + 4a = 360
Dogru segenek A dir. Y a=20
A (Cevap A)
(Cevap A) 24
]
N
c
]
L
]
K
L 30, y
: L
:
g 3 4 x5 5
%
27. <liagllara Zf;
: 3 2
— li acilar b olsun 2 K
x=a+b,y=23(a+b)olur. :
:§:1§ lur. Cevre=2:(5+7)=24
(Cevap B) (Cevap B)
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a=b-c
a+c=c-d

ayerine b . c yazalim.

MATEMATIK DENEME SINAVI « 20 w

a—-b=c
a=b+c

b = 3c oldugundan

b..c+c=c.d (c parantezine alalim.) a=3c+c
£b+)=¢-d : a=4c
b+1=d § a degeri 4 Un kati olmalidir. 4 Gin kati olan say1 92 dir.
Buna gére d =b + 1 bulunur. g (Cevap D)
E
(CevapA) =
3
S
H
K
A
D
E
M
i
OKEK(3, 5, 12) = 60
4 60 60 60
a*'® =cvea, b, casal saylise b =17; ave cesit [ 37 57 12
asal sayilardir. a = ¢ = 2 secildiginde a+ b + cen ; 20, 12, 5 sayilari ile ters orantilidr.
kiguk degerini alir. |
2 +17 + 2 = 21 bulunur. (Cevap D)
Y
(Cevap D) [
Y
I
N
c
I
L
I
K
§ X.y+x=24
: 115
: X +1 8
: (y+1) %n
y+1-x_5
g x(y+1) 8
38 y—x+1_5
< X-y+x 8
53'1( 4 ile béliminden kalan 3 ise E y-x+1_5
1 5
5 ; ,243 /8/1
9 Z y—x+1=15
K'nin alacagi degerler toplami : y—x=14
1+5+9=15 bulunur. x—y=—14 bulunur.
(Cevap B) (Cevap E)
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7. 3x°—6x+7=28 ise
3(x% —2x) = 21

1 1
+ =/ -2+/6-,5

/5+2 /6+45

(V6-2) (/6—+5)

x2 = 2x = 7 olur. =/6-2
4x? =8x =4+ (x> —2x) = 28 olur. :
7 : (Cevap A)
(CevapE) %
.:é’)
3
3
e
x+1 X K
<4%.12
8. 12X :BX =4%.12=3.12=36 A
3 # o
(Cevap D) I3
M
' A E B
D X x—4 2x
: +7< +7< +7<
i xX+7 x+3 2x+7
5 X+3+2x+7=70
3x + 10 =70, 3x =60
: x =20
Y Baba = 2x =202 = 40
I
9. 2<5<20=x={1} . (Cevap B)
3<3=<28-y={23} .
X+y=3+1=4enfazla |L
x+y=2+1=3enaz "
4-3=1 :
(CevapA)
E
%
3
10. 30,oos=%=o,2 : A= =|m-n|
2 : =n-m(m <0 < n oldugundan)
40,0004 = 5~ =0,02
10 5\/m5=m =>m+n-m=n
0,2+0,02=0,22
(Cevap B) (Cevap E)
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14. Kumbarada x tane 50 kurus :o18. Yaya yolu 12
30 — x tane 1 TL'lik olsun. § Ae »B
50 kurus = 0,5 TL'dir. : Kumlu bslge ; 0
0,5x+(30-x)-1=24 .:,C
0,5x+30-x=24 5 Cakilli bdlge 7
£ o
S ®D
-0,5x = -6 2
= Deniz
0,5x =6 S
£ A noktasindan C noktasina 15m yol gidiyor. Kumlu
x =12 bulunur. § bolgede saniyede 1m yol alirsa 15 saniyede C nok-
Kumbarada 30 — 12 = 18 tane 1 TL vardir. 2 tasina varir.
3
(CevapC) : (Cevap D)
15. Depoda A litre su olsun. Depoya 120 litre su eklenir-
se
A+ 120 = 2x
Depoya 250 litre su eklenirse A + 250 = 3x olur. K
A
A+120 =2x A +250 =3x D
A=2x-120 A =3x-250 E
M
Karsilastirma metodunu kullanalim. i
2x-120 =3x-250
- o 19.
x =130 bulunur. E Yaya yolu
n Ae »B
Baglangigta A+ 120 =2 . 130 i :
A =260 - 120 z Kumlu bélge ‘9
i :
A =140 litre su vardir. F$ C
(Cevap E) I Cakilli bolge ,_ 7
Y ®D
"q A noktasindan B noktasina,
16. 7 litrelik bidonla x kez su tasinsin o halde, ‘I: x=V-t
5 litrelik bidonla (40 — x) kez su tasinir. L 12=3-t
7.x + 5(40 — x) = 230 . t, = 4 saniyede
= 7x + 200 - 5x = 230 :
: B noktasindan C noktasina,
= 2x + 200 = 230 : x=V-t
= 2x = 230 — 200 : 9=1t
= 2x =30 = x = 15 bulunur. t = 9 saniyede
(Cevap B) : C noktasindan D noktasina
*E“- x=V-t
g |
17.  Uriiniin maliyeti 100 TL olsun. 5 . 7
g =< .t
% 20 karla 120 = x 2 M
% 10 zararla 90 = y 2 ° _
x 120 § t = 35 saniyede
T o0 S
y 90 : T0p|am:t1+t2+t3:4+9+35
x_4 = 48 saniye
3
y (Cevap C)
(Cevap B)
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20. Yaya yolu © 22, Mayis ayinda satislardan % 60 kar edildiginden 40
A g » B .
: : malin satigsindan
* o 40-60 ;; ~40-36=1440 lira kar edilmistir.
Kumlu bdlge : :
g C : (Cevap E)
" 20 7K : .
Cakyllybolge ' 7 5
® D g
16k = 20 £
€
k= § g
4
:
9% =9- §:4—5 Tk=7- §:3—5 2
4 4 4 4 :
Kumiu bolgede 45 _1.x = x =43 :
4 4 :
1 :
35 175 : iri i iri
Cakilli bolgede o =%-y = : 23. Martayinda x birim mal, Nisan ayinda y birim mal
A satilsin.
5
K Mart ayinda satislardan % 20 kar elde edilirken, Ni-
45 175 220 . A I
X+y= T + e = T =55 saniye B san ayinda satislardan % 30 zarar edilmigtir.
= 20 3g
M Sorulan=>* x- 60— =y 60—
(CevapE) y 100 160
B .2 =y. 3 her tarafi 2y ile bolersek
: l ﬁ x_3
" Zy 24y 2
z
i (Cevap A)
Y
A
Y
]
N
c
]
L
]
K
21. Grafige gore Ocak ayinda % 50 karla satis yapilmis-
tir.
Malin Ocak ayindaki satis fiyati 90 lira oldugundan
50 .
90 =Maliyet + Maliyet— :
a|ye +Maliye 100 :
(100) (W] :
s ‘g 24, Buna gore,
J,5(j 30 1 < _ I
90 =Maliyet-=— = 2- 90 =Maliyet- 3 = A+B=4+1=5tir
160 3 1243
g
Maliyet = 60 lira : 3412
Subat ayinda % 40 zararla § 2 |1 3 4
40 :
60. 700 =24 a3 |21
60 — 24 = 36 TL ye satilir.
(Cevap C) (Cevap C)
AKADEMi
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25.

Belirtilen kdsegen lzerindeki rakamlarin toplami

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees

28.

3+1+2+3=9olr. (Cevap €)
(Cevap D) :
K
A
D
E
M
i
D
E
N
26. 2.satirda 2 tane 3, 3. satirda 2 tane 4 bulunmakta-
dir. Verilen sarta uyulmasi igin |. ve lIl. b6lmedekira- 2
kamlar yer degismelidir. J
(Cevap B) I
- (Cevap A)
]
N
c
]
L
]
K
£
27. 3
£ 30. 3a-7<0 4a+10>0
€ 3a<7 4a>-10
k: 7 _5
d a<y a>-3
g a<23 a>-25
: —a={-2-1,01,2}
En kuguk aginin karsisinda kisa kenar bulunur. Pozitif alanlar {1, 2}
(Cevap E) (Cevap C)
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1. 26tane 7 rakami varsa 7 . 26 = 182 : 25
3 7 100 _
182'nin 9 ile bolimiinden kalan 1+ 8 + 2 = 11 LA

11’in 9’a bolimunden kalana esittir.

: -2 2
W oy
Buna gére, kalan 2'dir. : 10 5
L 175-4 =173
(CevapA) ¢ (Cevap A)
g
3
s
H
2. . T+C=Tek
. T+T-T=Tek K
A
. G+ T=Tek D
E
(CevapE) M
i
)
e 5
N g0 g5 (23)=25 o
)6 CEe s T
z 4 4 2
[ .1
4.C=4 5 2
X (Cevap D)
A
Y
3. 10 (xy —yx) = 450, xy—yx =412 I
9(x—y)=45 :
x—y =>5olur. :
9 4
8 3 II-
7 2
6 1 K
4 tane :
(Cevap C)
£
S
%
3,4_6 4 _10_ E 236
4 5T 100 107" ;T (x)T=x
_ B 6 _
7_1 1 z >—x *+x =0
1_5_5:1_8 : pay O ise
8 sonug 0’dir.
1+8=9
(Cevap E) (Cevap A)
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_ P12,
8. A={/2,/3,2/3,2/5,3/3} :
:x/g-Z«/g,x/g-3\/§-2«/§°3x/§ : 1. 2. 3. 4.
: X y X z
sonuglari tamsayidir. 3 tane :
: 1-x+y+z=60
(Cevap C) ‘_ 2-2x+z=066
£ 3-x+y+z=60p4x+y+z=138
- 4.2x+y=T72
£ 4x+y+z=138
g - X+y+z=60
Z 3x=78 x=26
? X+x=26+26=52
(Cevap E)
9. 95=aicin ya-(a+4)+4 13. a+b+c=>551
=ya2+4a+4=y(a+2)>? K 121+ b + ¢ = 551
=a+2 D b+ ¢ =430
=95+2=07
95 9 ; Birinin en buyuk olabilmesi igin sayilardan birini 122
(CevapA) K alirsak
i
5 122 + ¢ =430
E c=308
N
i (Cevap A)
z
i
Y
A
Y
10. 10 =10'9=45ma9var. :
2 2 N a+b
N 14, T=b:a+b=3b:a=2b
]
Kagan Kayra L
b =1i¢in a =2 olur. Bu degerler istenilen ifadede
4x  + x=45 J )
K yerine birakilirsa,
5x =45 . b? - a? 1?22 -3 1
: 2abib?) 2217 6 2o
x=9 : (ab-+
(Cevap A) (Cevap D)
E
£ 15 4x—y=10
qé, % =2=>x=2y
z 4.(2y)-y=10
H
g 8y—-y=10
1. a?+b%>=(a+b)®—2ab : 7y:12)0
=62-2.3=36-6=30 y=7bulunur.
(Cevap D) (Cevap C)
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16. 10’lu demetlerin sayisi x ise 20. 1.oyuncu 1, 2, 3, 4 numaral topu geksin puani = 10
12'li demetlerin sayisi 2x tir. 2. oyuncu 4, 28, 29, 30 numarali topu ¢eksin puani
Her bir 12’li demetin her biri 45 TL ise, : =91
2x . 45 = 90x TL elde edilmistir. 2 oyuncunun puanlari farki en fazla 91 — 10 = 81 bu-
Her bir 10'lu demetin her biri 40 TL ise, : lunur.

X . 40 = 40x TL elde edilmigtir. § (Cevap C)

= 90x + 40x = 130x = 130x =390 = x =3 £

Buna gore toplam giil €

=3.10+6.12=230+ 72 = 102 bulunur. § 21. 1. oyuncunun numaralari 27, 28, 29, 30 ve

(Cevap A) § 2. oyuncunun numaralari 25, 26, 29, 30 oldugunda

iki tane ayni numara ve 1. oyuncu ile 2. oyuncu ara-
: sindaki puan farki 4 olur. Bu durumda 1. oyuncunun
: puani en fazla 114 bulunur.

17. Depoda baslangicta x litre su olsun. Soruda verilen ~: (Cevap A)

bilgilere gére:

x+110=a x+110=a g

A

3 x_70- 2 :i—3x+210=—a D
3 ox+320-0 2 22. Hizmet sponsorlari toplam sponsorlugun %18’ini,

= M « ,
x=160 litre olur. | medya sponsorlari da toplam sponsorlugun %6'sini
) karsilamaktadirlar.
Baslangigta depoda 160 litre su vardir.
2 Bu durumda kalan sponsorlar (Ana sponsorlari, otu-
(CevapE) N rum sponsorlari ve diger sponsorlar 100 — (18 + 6)
[ = 76) toplam sponsorlugun %76’sini karsilamakta-
? dirlar ve 120 + 60 + 10 = 190 bin TL ddemektedir-
ler.

18.1,3,5,7,9-25 Y %76 sponsorluk 190 bin TL ise
3,5,7,9,11 - 35 A .

v %6 sponsorluk  x TL dir.
5,7,9,1,13 - 45 | Do X76.190
7,9,11,13,15 > 55 N e " 76

c
9, 11,13, 15,17 — 65 ] 1140
11,13,15,17,19 > 75 L 76
13.15.17. 19. 21 — 85 II( x =15 (bin TL) bulunur.
15,17, 19, 21, 23 — 95 (Cevap C)
Tek begli sayilar = {25, 35, 45, 55, 65, 75,85, 95, ...}
iki basamakli 8 tane “tek besli say” vardir.

(Cevap C)

g 23. Medya sponsorlari 15 bin TLile % 6 destek verdi-

19. s=a + 25 satis fiyati 150 TL ise, § gine gore
150 = a + 25 = a = 125 TL alis fiyatidir z Ana sponsorlar 120 bin TL ile % x destek verir.
125 TL alip 150 TL satilan bir malin kari 25 TL dir. & DO w1206

3 0.
125. % _25 : 15
0 25100 5 x=8:6
x= 125 =20 x =48 bulunur.
(Cevap B) (Cevap E)
Kamu Personel Secme Sinavi 102 AKADEMI
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24. V, =Valinirsa V, = 3V olur. P21
: :
ﬁz Miv:l_ My iki tarafin karesini alirsak;
vV, M, 3y M :
1 My My :
Pp——— =9 3
=9 M, M, olur. :
(CevapE) 2
H 24-x _6 _
2 X ~2° 24 —x=3x
3 x=6
- (Cevap B)
:
3
28. A B
K A A
A AlA A
25. M, _=64gr, M, =16 gr degerleri ‘E’ AlA A
Vx M— denkleminde yerine konursa; M A A
Vy My i D c
Vi \/ﬁ 4_1_ v, —2v, elde edilr. D AA=12=A=3
v, V64 8 2 =
N A(ABCD) = 10A =30
o i
Y gaZ|f1|n hizi, X gazinin hizinin 2 ka.t_l oIdugunFlan ; (Cevap C)
ayni siirede Y gazi, X gazinin 2 kati bélme (yol) iler- :
ler. 1 kat + 2 kat = 3 kat = 30 bélme oldugundan 1
kat = 10 bélme. 10. bélmede karsilasirlar. Y
A
(Cevap A) \Ir 29, B
N X
c 4
' A
L 5 o}
]
K 3 -4 - 5lyesi
x =3 olur.
(Cevap A)
26. 30 bolmenin 30%:18 bélmesi kirmizi renkle,
] E
30-E=6 béimesi yesil renkle kaplandigindan ayni 3 12 0
slrede é RS (2 2 1_
£ 3051 —(12 +x —24x) 5 =12
X el
_—_3 } M, =3gr yerine yazilirsa, § 12 0
E 2
B 12—x
-5 : (125) et
9= 3V:>M =9.3=27gr olur. : x=4
(Cevap E) (Cevap D)
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1. 7a65b8 3’e bdéliminden kalan 1 ise :
: . - 15
* 4. Verilen garpanlarin iginde (3 —— | vardir.
7+a+6+5+b+8=3k+1 : 15 5
: 3 —-— =0 oldudu igin cevap a segenegidir.
26+a+b=3k+1 : S gute b @ segened
25+a+b=3k : (Cevap A)
a+b=17 olursa 25+ 17 =42 3'e tam boliinir. g
(CevapA) =
%
3
S
H
K
A
D
E
M
i k=2
| =3 olsun.
: c=2 -3
m 3 2
[ _5
2. 4a+1tek sayi oldugu igin x ve y’den birincisi tek di- 3 275
ger cift olmahdir. i =x<1<y<zolmal
(Cevap B) 1§ II. dogru I. ve lll yanlis
C (Cevap B)
I
N
c
I
L
I
K
E
£ 2_a2_
3 4 32 % lg.16 =144
3 b*=4=16
S
z a=3%=81 B
3. Verilenlerden sadece m > 0 ise anlasllir. : b2 = 43 = 64 81-64 =17
D§|kk|k2>0,m>0 ve - 144+ 17 = 161
2
k“m > 0 olur. (Cevap D) (Cevap C)
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K | | :
7. a=b=>b=(ak)=c o 10. <$)-<$>-<1>=3-2-1=6tane
m .
m_(({ k| = kl'm_ _6 : | ! |
-¢ ((a )) a a : 1. satir 2. satir 3. satir
>k.lm=6 :
: (Cevap B)
(Cevap D) =
§
.:é’)
3
3
2
K
A
D
o 11
M A B C Ba
I
X X +4 Xx+8 2x+12
D +< +<
E
8. (V3+vy2)(3-v2)=3-2=1 N X+t 2x + 12 + t
100 100
= (3 +v2)- (V3 +42) *-(y3-42) - 2(x+1) = 2x+ 12+t
] [ 20 +2t=25+1+t
=/3+42 t=12
Y (Cevap D)
(CevapB) [
Y
I
N
c
I
L
I
K
12, a+b=23
a.b=126
L Carpimi 126 eden sayilar;
€
g 126-1->126+1=127
$ 63-2563+2=65
£ 42.3 5>42+3=45
£ 216 5>21+6=27
4 14-9-514+9=23
H
9. a=xy/3 gibi bir sayi olmali : Toplami 23 eden sayilar 14 ve 9 dur.
=a=12 olur. 14-9=5
(Cevap B) (Cevap C)
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13.  Kiz dgrencilerin puanlari toplami = 85 . 10 = 850 : 16. Ahmet — 12 kg; x seferde 12x kg yuk tasir.
Erkek 6grencilerin puanlari toplami =75.15= 1125 : Mehmet — 16 kg; y seferde 16y kg ylik tasir.
Tim dgrencilerin puanlari toplami = 1975 12x =2-16y x+y=22

Puanlar toplami 8y
Puan ortalamasi = —(")grenci sayls! : 12x =32y 3 +y=22
£
1975 3 11y
——_ = 3x=8 —= =22
Puan ortalamasi 10+ 15 79 olur. E y 3
Cevap B =
( PE) § X:87y y =6 bulunur.
g 3
:
e (Cevap A)
I. grup II. grup IIl. grup
14. e - e - . - :
x ogrenci  x ogrenci 39 — 2x dgrenci :
I. gruba 10 6grenci katilirsa I. grupta x + 10 6grenci [}
olur. lll. gruptan 3 6grenci ayrilirsa lll. grupta /'i
39 — 2x — 3 = 36 — 2x 6grenci kalir. D
Bu bilgilere gére; .
x+10=3-(36 - 2x) i
x+10=108 ~6x A 17 indirimli fiyati 45 TL ve 3 TL indiri Imis indiri
7% 298 = x =14 bulunur. : . n |r.|m| iyati ve indirim yapilmis indirim-
N siz fiyat1 48 TL
(Cevap D) §i Maliyeti = 100x
5 % 20 kar ile 120x = 48
48
X =2
Y 120
A
Y 100x:100-ﬁ:40TL
- 120
Dergi Kitap )
15.
3x tane 6x tane (I: (Cevap A)
L
Kitap sayilarini kullanarak x i bulalim. 1
Ali kitaplarin 15 ini yani gx L 2x tanesini alirsa ge-
riye 3
6x — 2x = 4x tane kitap kalr.
Sonra Berk kalan kitaplarin yarisini yani 4x- 1 2x
tanesini alirsa geriye 4x — 2x = 2x tane kitap kalir.
Cihan kalan 8 kitabi yani 2x tane kitabi aldigina go-
re, =
£
2x = 8 = x =4 bulunur. g
Buna gore dergi sayisi: 3x =3 .4 =12 é
Ali 6 dergi, Berk 2 dergi ve Cihan kalan dergileri al- §
digina gore, ?‘: 18.
E
6 + 2 + Cihan = 12 g En biyik garpim: 95 . 95 = 9025
8 + Cihan = 12 : En kiguk garpim: 59 . 59 = 3481
Cihan = 4 dergi almistir. 5544 bulunur.
(Cevap C) (Cevap A)
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19. Toplam alan = 30 . 60 = 1800 m? 22. Segenekleri inceleyelim.
A(AED) = 1800 _ 940 m?2 A) Felsefe = 60° ve Tarih = 60° oldugundan Felsefe
2 ve Tarih kitaplarini begenenlerin sayisi esittir.
Taralialan=3.10.10 + 90 B) 1000 kisinin %18 i; 102{}5-%:180 kisi dlizen-
=300 + 900 : li kitap okuyor.
- 1 °
= 1200 m? § Fantastik kitap begenenler = 180- 80 =40 ki-
E §| /362—06
(CevapB) &
£ C) En ¢ok begenilen 1. kitap: Siir (90°)
(E; En ¢ok begenilen 2. kitap: Fantastik (80°) tir. Si-
§ yasi kitap degildir. C segenegi yanlistir.
: 1
: 70°
D) Siyasi kitap begenenler = Wﬁfﬁ%' 2607 =
: 35 2
E) En ¢ok begenilen kitap siir kitabi (90°) dir.
K
A (Cevap C)
D
E
M
i
20. Cicek ekilen alan = 1800 — 1200 = 600 m?
D
360° 1800 E Py
X 600 N
- i G |B |MJ|A|Y |P
z
360600 i A |1 3 |0 |1 0 |6
=800 120 B |1 [1 ]2 |5 |4 |4
. cl1]2]1]4 65
(CevapA) N Btakimi1.3+1.1=4 puan
]
N Ctakim1.3+4+2.1=5puan
(I: 4 +5=9puan
'I- (Cevap B)
K
E
21. Duzenli kitap okuyan &grenciler daire grafiginde 360° =2
lik aci ile gdsterilmistir. §
Siir okuyanlar = 360° — (70° + 60° + 80° + 60°) § 24. Tabloda 3 + 1+ 2 = 6 beraberlik gdzikse de bera-
=360° — 270° = 90° dir. § berlik sayisi 2:3 tar. Clnkd A takimi B takimi ile
S
9106 X 2 berabere kaldiysa B takimi da A takimiyla berabere
3607 100 X =100=x=25 olur kaldi. Bu beraberlik farkli 2 beraberlik degil ayni 1
4 beraberlik olur.
(Cevap E) (Cevap B)
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25. Sampiyon A takiminin 1 galibiyeti vardir.
(Cevap D)

£
o
<
s
O)
2
£
O)
o
©
e
°
3
3
3

28. A(ABF) = A(BCD)dir.

6 3

Boyali alan = 2-34/3 =63

(Cevap B)
K
A
D
26. A takimi gol yemeyip 1 gol atmistir. O halde C nin |2
yedigi 6 golden biri A takiminin golu olur. Geriye ka- LU
lan 6 — 1 = 5 golu de B takimi C ye atmigtir. ! 29.
B takiminin yedigi 4 goli de o zaman C takimi at- [
mistir. Yani B takimi 5 gol, C takimi da 4 gol atmis- |5
tir. Toplam 5 + 4 = 9 atmiglardir. T
(Cevap E) T
Y
A
v r=3y/3.y/3=9
]
N (Cevap C)
c
]
L
]
K
27. A :
E :
F 5
4 :
B D c 2
F agirhik merkezi A = 90 ise 2
Muhtesem Ugli vardir. §
JAD| = [BD| = |DC] olur. 2 30. 6= (%%)
|AF| = |[FD| -2 = |Af| =8 : 36
=l-=3]=(-12)
|AD| = |DC| = 12 5’3
-1+2=1
(Cevap B) (Cevap B)
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n e Z*olmak lizere, A=222
n=3.a aecl* : B=0,222
: A _ 222 _
n+1=4b beZ+ B__0,222_1000
n+2=5.¢c ceZ* =103
OKEK(3, 4, 5) =3 .4 .5 =60 oldugundan g (Cevap C)
n =63 alinirsa 63 =3 . 21 “E’
64=14.16 {g
65=5. 13 elde edilir. 3
En kiiglk n sayisi 63 oldugundan 63 Gin rakamlari g
toplami 6 + 3 =9 olur. 3
(Cevap D)
X_ 1ise
- y 5
A x =Kk
X=4:7y-3z B +  y=5k
x ¢ift sayidir. y ve z tek veya ift olabilir. nEn x+y =6k
2y — Gift X +2y = Cift I Siklardan sadece 24 6'nin katidir.
x — Cift )
(CevapE) | (Cevap C)
N
i
z
i
Y
A
Y
I
N 3@*P=3%_a+b=5
c _
; 227P=-26_a-p=6
oy = 2 2
x¥y=6 | 2o L a®—b%=(a+b)-(a—b)
yez= 10 | 5 6
-x=3,2z=5 = 30 bulunur.
x+y+z=2+3+5=10 (Cevap E)
(Cevap D)
£
é
3
g x—7=0=x=7 K=B—7=1
= | B —X=o0— /(=
AT as-s.76 : 8-y=0-y=8f
Ave B'nin iginde 87 -6 oldugu igin kalanlar 0’dir. =2'=2
(Cevap A) (Cevap B)
% AKADEMi
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9. 1,6 <yol <2,1clmali : x—y )
: =2 |gler diglar garpimi yapilirsa,
V3 =1,7km : 2x+y
: X—y=4x+2y
(Cevap A) —3x =3y
—x =y olur.
= 3x+5y i i . )
E x—y ifadesinde y yerine —x ifadesi yazilirsa,
5 Bx+by _3x+5(x)_2x_
£ x_y X—(=x) 2% ulunur.
£ (Cevap B)
g
H
123
10. x=32, y=33, z=32 :
SXx<y<z .
(CevapA) (X 14. Saticinin x kg bademi olsun.
K 20 - x —150 = Maliyeti
’[: 15-x + 50 = Maliyeti
= 20-x-150=15-x+50
M 5x =200
i x = 40kg
[E) (Cevap D)
N
1. i
Y B f
60 — x X
+3< -6 < X
A
Y
(63— x)2 = (x— 6) ,:
126 - 2x=x—-6 = 3x =132 o 15, Yasin'in agirhgi en fazladir ve agirigi en az olan Gam-
X = 44 |I_ ze'den
Yusuf =60 —44 = 16 I 74 — 52 = 22 kg fazladir.
“ O halde Yasin agirligi en az olan olamaz.
(CevapA) :
(Cevap E)
E
a+b<0 é
12. * b+c<0 §
2b+a+c<0 § 16. Biri 4 kg alip digeri 4 kg verince kilolari egit oluyorsa
pozitif § bu iki kisi arasindaki kilo farki 8 dir.
a+ ¢ pozitif oldugunda b sayisi kesinlikle negatiftir. ~ : 60 — 52 = 8 bulunur.
b<0 O halde bu ikili Gamze — Orhan ikilisidir.
(Cevap B) (Cevap A)
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52+X_E

64-x 14
= 29x = 232

X = 8 bulunur.

17. = 728 + 14x = 960 — 15x

(Cevap C)

18. Gamze x kg alsin, Meral y kg versin. Bu durumda;

G M Kilo farki
A) 55 - 49 = 6
B) 56 - 50 = 6
C) 57 - 51 = 6
D) 58 - 52 = 6
E) 59 - 52 = 7

(Cevap E)

19. Olusturulan yapiya soldan bakildiginda 4 tane kare
gOrulmektedir.

Sekildeki gibi gorilmektedir.

(Cevap B)

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees

— 2 m O > x > P

— N —Z m O

Y
A
Y
1
N
(o3
|
L
1
K

< www.akademidenizi.com.treseeeeerereiiiaiiiann

21. Harflerle belirtilen kiiplerden biri ¢ikarildiginda tek-
rar arkasinda bir kiip olmasi gerekmektedir. A, B, C
ve E kupleri ¢ikarildiginda arka tarafta kiip yoktur. D
kupu ¢ikarildiginda arka tarafta kip vardir. Buna go-
re 6nden goérinimun degismemesi icin D harfiyle be-
lirtilen kip ¢ikariimalidir.

(Cevap D)

22. Bankadan x TL kredi ¢geksin 12 ay igin bu paraya
6000 TL'nin altindaysa % 6 faiz, Ustlindeyse % 5 fa-
iz uygulanarak bankaya 270 TL faiz 6deyecek ise,

6

X-—— =270
100

27000
X =

6
x=4500 TL bulunur.

(Cevap D)

23. 24 ay vadeli 5600 TL igin %10 faiz 6denir.

5600 % _560 TL faiz 6denir. Ayni faizi 18 ayligi-
na x 'IJL cektiginde 6desin. x < 6000 ise %8 faiz

6000 < x ise %7 faiz uygulanacaktir.
x-i:560 veya X-L:560
100 100
20. Yapi incelendiginde Ustten goriinimu agagidaki se- 56000 56000
. s g X=—— X =
kildeki gibidir. 8 7
| | x =7000 x=8000  bulunur.
(Cevap E)
(Cevap E)
AKADEMi
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24, C=18 A=9 B =06 olmalidr. 28. A B
A.B.C=18.9.6=972 : 5 13
(Cevap E) ; & 5 D
. —
: 12
£
3 (Cevap D)
%
:
2
5
25. A=9, B=15 C=10 olmali :
A+B+C=9+15+10=234
K
(Cevap D) N
D
E
M
i
_3+4+5+6 _
N 29 U= =0
: A=4(9-4):(9-5)-(9—2)-(9-3)=45:4-3:6
i :6m
z
i (Cevap B)
Y
A
26. B icin OKEK(4, 6) =12 Y
|
D igin OKEK(3, 5) =15 T
B.D=12.15=180 T
(CevapA) g
|
K
©o30. y
: s
(3.y)
27, ¢ D B :
S > X
E G £ o) 3 1 4
10\ XN g
F
: y2=3.1
k X _4' 3 _
BE gﬁﬁX-—1 : A-_??_-ZJg
(Cevap A) (Cevap B)

AKADEMi
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1. O,X :M
a b : 00y VY
_—5 (Cevap A)
4 :
a=5b+4 :
£
a+5b+6 5b+4+5b+6 3
b+1 b+1 z
€
_10b+10 _ o 8
b+1 x
:
(CevapA) 2
I %=%5$7X‘y=7 x—y=1
A
2. xy=3-(xty) - 1457Y = 14
10x+y = 3x+ 3y A (Cevap B)
IxX=2y=x=2 D
y = -
y=7 ¥
y—-x=7—-2=5 i
(Cevap E) >
E
N
[
z
[
Y
A
Y
|
N 28.0%.0%8.08 9
3. 10+11+12+AB=99 = AB =66 ‘|3 4 —27—2
=66—10=56 L (Cevap E)
|
(Cevap A) [
E
. 11 2 1.1 ,
’ 2 4 4 4 4 B 1 1 2
@ 2 A1) (1
1_1_1 s 2a 23| "\oa
4 6 16 s
2 a—1 1
2 ,1_32,3_35 z =—
3 "16 4828 48 : 28 81
(16)  (3) : 81a—81=2
35 35 3
AZ=="==8> =g
4;8‘ 4 4 81
(Cevap A) (Cevap E)
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9 = 1 y= 1 5= 1 14. Ali ve arkadaslari toplam x kigi olsun.
' V3 V5 V7 Toplam bilye sayist 12 . x olur.
=X>y>z Ali kendi payindan arkadaglarina 2 ger bilye verir ve
(CevapA) kendisinde 4 bilye kalirsa,
L Toplam bilye sayisi: (12 + 2) . (x — 1) + 4 olur.
§ Toplam bilye sayisi degismeyeceginden;
= 12.x=(12+2)- (x-1)+ 4
% 12x =14x—14 + 4
< 10 = 2x
10. Toplam8 = (2,6)(6,2)(3,5)(5,3)(4,4) z: x =5 bulunur.
Toplam 5 durum 2 .
2 : Toplam bilye sayisi:12x = 12 . 5 = 60 bulunur.
(3.5)5,3)= ¢ :
istenen (Cevap C)
(CevapA) :
K
1. A
D
S E E
X y o
5x 3y o 15. Baslana 1yl 2yil - 3yil 4wyl 5yl
& $@N91C sonu sonu  sonu  sonu  sonu
Xx—y=5x—3y
dx— 2 E xcm  x+20 x+40 x+60 x+80 x+ 100
X =
| Xf T 5 yil sonunda boyu: x + 100 = 150 cm
k
2 z x =50 cm bulunur.
x=k, y=2k i
x+y=3=48 k=16 3Iy|I|n sonunda boyu: x + 60 = 50 + 60 = 110 cm
Sultan = 16 . our:
(Cevap C) §% (Cevap E)
]
N
c
]
12, (3+1° =(y+3)2 =4 =(y+3)? L
4% =64 = 8?0ldugundany + 3=8 =y =5 olmali- |I<
dir. :
(CevapD) : 16. 4 kisilik = x tane masa
6 kisilik = y tane masa
8 kisilik = z tane masa
13. A_3_B_4 (¥ : 4x+ 6y +82 =80
B 4 A 3 *;J X+y+z=13
A2 (k%) g x =3ise
c 3 5 4.3+6y+82=80=6y+8z=68
€ = =
(*) ve (%) ifadelerini taraf tarafa carpalim. < 3+y+z=13=y+2=10
B A 42 3 Gy+82-68) 6y+8z=68
A Z2E S
K C 33 5 -8\ y+z=10 | +—8y-8z=-80
B_8 olur. -2y =-12
Cc 9 y =6 bulunur.
(Cevap E) (Cevap E)
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17. x =y alirsak; 20. Anin 2. zarftan B’nin 1. zarftan dogru cevapladikla-
4x + By + 82 = 80 = 4x + 6x + 82 = 80 ri sorularin toplami 7 dir. B yarigsmacisi 4 cevaplamis
: ise A yarismacisi 2. zarftan 3 soru cevaplamistir.
= 10x +8z =280 ... (*) :
: 3:3+6:-2=9+12
X+y+z=13=x+x+z=13 : — 21
= 2x+2z=13 ... (k%) a
(%) ve (*%) birlikte gbziiliirse:; § (Cevap A)
10x+82=80)  10x + 8z =80 5
—B\2x+z=13 | 4+ -10x -5z =-65 8
3z=15 £
z=5 bulunur. Z
3
(Cevap C)
Y 21. 2018 yilinda % 10 artmis, 200 binden 220 bine ¢ik-
S migtir.
E 2019 yilinda % 5 artmis, 220 binden 231 bin olmusg-
“i" tur.
5p p 2020 yilinda % 10 azalmis, 231 binden 207,9 bine
18. 2P indirim yapilmig z diismiistr.
1 p/ N 2021 yilinda % 10 azalmig, 187,11 bin olmustur.
X i
2 2 XL 5 x=20 i
A J’gd A 2 Bu durumda 2019 yilinda 231 bin olmustur.
' (Cevap C)
(Cevap B) §%
A
Y
]
N
o 22. 2020 yilindaki hayvan sayisi 207,9 bin
|I_ 2019 yilindaki hayvan sayisi 231 bin
! 231 -207,9 = 23,1 bin
K
: (Cevap A)
19. Avyarnigsmacisi 1. zarftan 6 soruyu cevaplamis ise B ‘g” 23. 2020 yilindaki hayvan sayisi 207,9 bin
yarismacisi 4 cevaplamistir. Kazandigi puanlarinka- ¢ . )
lanini 2. zarftan sorularla almistir. < 2017 yilindaki hayvan sayisi 200 bin
3 442 x=22 £ Bu durumda 200.% =207,9 - 200
12 +2x =22 % 2x=17,9
E
2x =10 3 x= 19
x=5 : 2
5+4=9 x:E bulunur.
20
(Cevap B) (Cevap E)
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29 N
24. o : 28, A B

3 :

I=I=4+6+8+9=27 bulunur.

3 15 :

2 : &S

( pC) : P C

*g*. D 13
g A(ABCD) = 19 524 =120
':é) (Cevap D)
3
S
H
25. 15 §
'[:—6—5—4—3—2—1+0+1+4+6+8+9+10+12+14
-7 K
=43 bulunur. A
D
(Cevap D) ;
i
D
3 —_ — —_— —
¥ 29. AB=CD=100°=BD =AC =80"olur.
; Cevre agl gordigu yayin yarisidir.
i x =y = z (Ayni yayi gorir)
%7 x=y=z=82—0=40=>x+y+z=3-40=120°
A
26. j': 45 v (Cevap D)
; :
6+8+9+10+12=45 c
I
12<x<14 L
I
x:£:13,5 bulunur. K
2 s
(CevapC)
E
%
27. A(AEB)=x ise A(ECD) = 4x §
LO)2=A-. o= /X_1 z - 240 3+1)_
(B:0)*=A-0=B-0 X2 § 30. |BC['nin orta noktasl < 5 T) =0(1,2)
I L T : NP
h, 2 " h : gimi = >—% =
1 1 : = (AO) egimi 51 2
(Cevap C) (Cevap A)

AKADEMi
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A 33 A 21 P4 Xy 11x+y+z =187
_ B yz X+y+z=17
7 7 : + zx [
: 187 6:6-5=180
A=33k+7 A-7=0kek(33,21) : (Cevap B)
A=21t+7 £
33 21 3 g
1M 7 |7 3;
11 1 11 Okek(33,21) = 231 %
1 § 5 i+§+i=BoIsun
$ 7 15 4 6 :
: -7 .8 _ 1.4
A7 2314 A+B—15+15 %+%+3+6
: 1 1
A—7 =924 : A+B=2=B=2-A
A=931 : (Cevap B)
9+3+1=13 .
K
(Cevap A) S
E
M
[
D
E
n+1)! 64
( n|) = 8 olmall 6 08°=15
n+1.pf z 2_ 49
TZS i (0,7) =700
64 49 _ 15 _
n+1=8 X 100 100 100 ~ O1°
n=r1 v 0.2)-045) _ . 1
+ n+1=8 | = LO(TSj =0, _5
15 N (Cevap A)
(CevapB) K
|
L
I
K
: 111_1
27232
(Cevap B)
a?-b%=29 E
(@atb)-(a—b)=29 =
29 1 $
a+b=28 z
+ a-b=1 3
2a =30 §
a=15 H
b=14 :
~1+4=5 8. \/Qﬁz 9B _ 5oy
3v3-2/3 V3
(Cevap D) (Cevap B)
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9 Ka'an—x/éJ“/§

' 9an = B+ 15
Yusuf = V6-v3
J/8-5

_V6+v3 /6-V3 _6-3_
V8+y5 J8-y5 8

1

(Cevap A)
10. (x3>2 < (412)2 x84t
x <4*
38 < x8 5 3% < x olmali
27 <x <64 =64—-27=37
37 —1 =36 tane x vardir.
(Cevap C)

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees

— 2 m O > x > P

D
E
N
i
z
i

13. Bugun ortalama = 32 ise

10 yil 6nce ortalama = 22 olur.

88
> =220l
kisi sayisi
= kisi sayisi = 4

(Cevap A)

14. Xx,y, z negatif reel sayilar
y =2z ve x=4y + z oldugundan x<y<z elde
edilir veya z=—1 olarak;y = -2
x=4.(-2)+(-1)=>x=-8-1=-9olur.

Bdylece x <y <z olur.

(Cevap A)
Y
A
Y
|
2 3 2 2 3 N
1. 55 1=5"X=5""X =5 "X =1 oimall .
x =1 olur. L
|
(Cevap B) [
i 15, 3x _2y _x+y
- 4 3
= 3) (4) (3)
€
3
§ 9x -8y 3x+3y
12, XP+2x+2=x>+2x+1+1 E 7 17
=(x+1)2+1=(/3-1+1)2+1 E 9x — 8y =3x +3y
=3+1=4 % 9x —3x =3y + 8y
H 6x =11y
Yo -2y+2=y?—2.y+1+1=(y—1)%+1 : y 6
=5+1=6 x 1
4+6=10
(Cevap E) (Cevap E)
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16. Telin orta noktasi bir ugtan kesilen parganin yarisi 20. m. h?ile dogru orantilidir. O halde,
kadar kayar. Telin tamami 12x olsun. Kesilen parga, : =90°-x=100%-16,2
12x‘g:2xcmolur. = 8100 x =10000-16,2 = [x = 20]
Telin orta noktast; 22—)( =xcm kayar.
Dolayistyla x = 2 cm dir. (Cevap E)
Telin uzunlugu: 12 . x =12 .2 =24 cm dir. %
(Cevap D) g
2
€ 21. Durma mesafesi (m), hizin (h) karesi ile orantili ol-
‘:? dugundan hiz arttikga durma mesafesi de artar.
s
3 (Cevap A)
17.  Asiye’nin bo- :
slye nl;u © Beren’in boyu  Efe’nin boyu :
X+ 12 cm X cm X + 8 cm 22, Okuldaki kiz 6grenci sayisi x erkek dgrenci sayisi y
X+12+x+x+8=500 , (1m =100 cm) tane olsun. x + y = 320 dir. Rap dinleyen kiz 6gren-
3% + 20 = 500 K ci sayisi grafige gore kizlarin %25’idir. Rap dinleyen
x+el= A erkek 6grenci sayisi erkeklerin %35'dir.
3x =480 © .
E Rap dinleyen kiz 6grenci sayisi X-25
x =160 - 00
En uzun Asiye’dir ve boyu: x + 12 = 160 + 12 I .35
. Rap dinleyen erkek 6grenci y
=172 cm dir. D 0
E x-256 y-35
(CevarD) B 100 ~ 100
z 5x =7y + 16 }x =200 kiz 6grenci
i x+y =320 ’y =120 erkek dgrenci
v Rock muzik dinleyen kiz 6grenci sayisi %15 yani;
A
18. Ardisik ¢cift sayimiz; n + 2 ve n olsun (n gift say1). Y 200- 11750 =30 tane
N+2+n=70=2n+2=70 U
N
=>2n=70-2=2n=68=>n=34 c (Cevap D)
Biyiik sayl =n +2 =234 + 2 = 36 :
Blyiik sayinin yarisi = 36 _ 18 bulunur. !
2 K
(Ceva B) :
23. Halk muzigi dinleyen erkekler %15 yani 120 % =18
(Cevap A)
19. 60 . 20 = 1200 geliri olacakt. :
60 — 12 = 48 tanesi saglam. §
12 -1;80= 120 defolu tigtrtlerden gelen gelir. £ 24, 1. Popmizik dinleyen kiz ve erkek dgrencilerin ora-
120 € ni esit fakat sayilari egit degildir.
1080 —> elde etmesi gereken gelir % Il. Rock muzik dinleyen 6grenci sayisi en azdir.
: E
48-x =1080 olmalidir § lIl. Klasik muzik dinleyen degil rap muzik dinleyen
1080 : ogrenci sayisi en fazladir.
X=——=>x=225
8 Yalniz Il dogrudur.
(Cevap E) (Cevap B)
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25. 0,1, 2rakamlari ikiser kez kullanilip 6 basamakl sa- 28. B c
yilar yazilacak. Ancak yan yana yazilan rakamlar ay-
ni olmayacak. :
Bu sarta gore en kiigiik sayl = 101202 X
Bu sayinin birler basamagi 2 ve yizler basamagi 6
da 2dir. Z
S 2_ a2 a2 _
Toplami 4 yapar. = X*=6"-3"=36—-9=27
5 x=3y3
(CevapE) 2 (Cevap B)
g
3
z
K
A
D
E
M
i
D
26. 210201 sayisindan daha buy(k sayilari sbyle sira- %
layalim. 212010 ve 210210 sayilaridir. N
Bu durumda 210201 sayisindan daha biiylk 2 say! ; 29. Egimler ayni ¢cakigik olmamasi igin
yazilabilir. i 3.8 _16
i 5 # K olmal = k 3 olamaz.
(Cevap B) [ (Cevap E)
A
Y
|
N
c
]
L
]
K
27. £
%
2 —
§ 30. BE=2c
: AC=2b
_2b—2¢c _,
a=—5 = b
(Cevap B) (Cevap B)
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1. I. 10’a ve 21’e kalansiz bollnebilen her

pozitif tam

sayl 6'ya da kalansiz béliinir. (DOGRU)

10’un ¢arpanlari 2 ve 5'tir. 21’in ¢arpanlar

13 ve 7'dir.

2 ve 3’e tam boluindugu igin 6'ya da tam bolinur.

Il. 12’ye ve 27’ye kalansiz bolinebilen her pozitif

tam sayi 8’e de kalansiz bélunir. (YANLIS)

‘www.akademidenizi.com.treesrseerreeereeaanens

km kim0 _
0,kim ~ klm — 10
kKbm kim0 _
k,Im ~ kim =10
0,kim

0,0klm 10

=10+10—-10=10

12'nin garpanlari 4 ve 3'tlr. 27°nin garpanlari 3 ve (Cevap C)
9'dur. 8'in garpanlari 2 ve 4’tur. Ortak ¢arpan bulun-
madigdi igin tam bolinmez.
Ill. 8e ve 18’e kalansiz bolinebilen her pozitif tam- - K=4.42=43=2° 26,96 — 512
sayl 12'ye de tam bdlinir. (DOGRU) : L=2.2°=26
8'in ¢carpanlari 4 ve 2'dir. 18’in ¢arpanlari 3 ve 6’dir. (Cevap B)
4 ve 3 tam bolundigu igin 12’ye de tam bolunur. Ya-
ni | ve III'tdr. :
(Cevap D)
K
A
a a
2. 27=9-3-1-10lur. o 8. + —=a’drr.
9.3 olur . 1-b° 1-p°
9+3+1+1=14 M _
; cevap =5
Cevap C '
( ) (Cevap E)
D
E
N
i
z
3. (bc)? = abc = (25)% = 625ttir. ' s, , B
_ J125 =52 5 £ 6
=a=6 v ) 5 52 2.53:5_1:52:25
- 3 =53 6
(Cevap C) {4 25=5 s
I
N (Cevap D)
c
I
L
17 | 5 I
9 K
L 1573 ;
2 §
17V'de 3 tane 5 garpani var yani 5 den 3 basamagi @ 10, (x+1)- (x2 -x+1)= X2 + 1
odr. Cra=6-x3+1=3
= 17! — 1 = 3 tane 9 vardrr. :
: (Cevap A)
(CevapC) *
£
?
3
E
E
135 _15_, 1 :
P I TR
1M1. 4 4 4 4 =216
at+tb=5 - — — —
(Cevap D) (Cevap E)
KADEMi
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12.

N 0
< 32 —x < X
X 24 — x

=32-X—x=x—(24—x)
32-2x=2x—24

4x = 56
. x=14
Ozgu: 14
Naside: 18
=18—14=4

£
o
<
s
O)
2
£
O)
o
©
e
°
3
3
3

15. Inen yolcu sayisi = 84
inen yolcularin % U kadin, 1—g = % U erkektir.
inen erkek yolcu sayisi = 84 ‘3 =28 dir.

(Cevap C)

(Cevap B)
A
K
A
D
E
M ; 2 . o 2
i 16. Inen 84 yolcunun 3 U kadin oldugundan 84~§ =56
13. x=8,y=2vez=_8alnr. kadin inmistir.
3.8.2+2.8=24_-2+16 [E’ Trende ise 76 — 56 = 20 kadin yolcu kalmistir.
=22+16 T Binen yolcularin 15 U erkek ise 1—% =§ U kadindir.
= 38 bulunur. z
i Binen kadin yolcu sayisi = 75~g =50
(Cevap B) 3
v Son durumdaki kadin yolcu sayisi = 20 + 50 = 70
A
Y olur.
]
N (Cevap B)
c
]
L
14. 3x |
o] o -
X X
ol o
3x :
Dikdortgenin alani = 3x.x = 3x?
2x
[T ] s
g
2x 2x ?, 17. 1.say 2. sayi 3. sayl
qé, x+5 X x+ 20
o £ X+5+X+X+20=91= 3x+25=91
H
. > Z =3x=91-25
Karenin alani 2x2x = 4x :
KA _ a® _4 = 3x =66
DA 32 3 = x =22 bulunur.
Cevap C
( ) (Cevap B)
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18. Kutuda x tane yumurta olsun.
Kutusunu 7,5 TL alirsa
4 kutu 30 TL aldi.
Tanesini 30 kr'dan 4 kutu da 4x yumurta
4x . 30 Kr = 120x kr satti.
Kér = Satis fiyati — Alig fiyati

= 120x kr — (30 TL)
6 TL = 120x kr — 3000 kr (kr'a gevirdik)

600 kr =120x — 3000 kr

12@x = 3600 kr = x = 30 tane

(Cevap C)

19. x km aralikla tabela dikilsin.
x = Ebob(54, 66, 42, 78) = 6 bulunur.
Aile C arasina 54266 412120 4oy

42478 , 120

Dile F arasina +1—?+1:21
toplam 21 + 21 = 42 tabela dikilir.

(Cevap C)

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees

— 2 m O > x > P

— N —Z m O

Y
A
Y
1
N
(o3
|
L
1
K

21. Bugdayin ekim alani %60 dir. Buna gore,
1200 % =720 déniime bugday ekilmistir.

(Cevap A)

22. Misirdan alinan urtin miktari (%30):

emzr.ﬂﬂsmon

100

Aygiceginden alinan drin miktari (%12):

6}Zf£ﬂ%=72ton

Misirdan alinan trGin miktari, aygiceginden alinan
Urin miktarindan 180—72=108 ton fazladir.

(Cevap E)

23. Arpanin ekim alani (%10):
10

12ﬂﬁ~W:120 dénim

20. Arpadan elde edilen Uriin miktari (%8):
s 6ﬁfﬂ-iz48ton0r0n
300 = 100
1000 & T 120 déniimden 48 ton Urtin elde edilirse
60 9 100 e o o N
2 31004 592 3 1 dénumden x ton Urln elde edilir
[30] [20]|25] [S0] 3 120-x=1-48
1 2 3 4 z P
2. numara kutuya 20 diismiisse makineye 600 atil-  : X “ 126 10 =0,4 ton
mistir ve 3. kutuya da 25 diger. 10
(Cevap B) (Cevap A)
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24, 2.a,+1 a, ift :o28 A B
a1 =1a — :
n+1 anT1; a, tek 3A
a,=4a,=2.4+1=9,2,="_"=4a,=24+ | 2n /A
1= 9 bulunur. B D" 2k g k C
£
(Cevap B) 8 6A =120 = A=20
3 Boyali Alan = 2A =2+ 20 = 40
=
2 (Cevap A)
3
3
3
25. a,=10 :
a,-1
a,—1 A
a,=21 2a,+1=21 veya 5 =21 "
a, =10 a, =43 A
a,’in alabilecegi degerle carpimi 10 . 43 = 430 bulu- z
nur. ]
i
(Cevap D)
D
E
4 __6__3
T 29 md1 3 mdz 8 4
z . 4..3__
i md1 mdz 3 4 !
dogrulari dik kesigir. 90° dir.
26. a, =3 " 9 :
2015 A (Cevap D)
_3-1_ Y
016 = 2 =1 1
1-1 .
Ao17 = T =0 (I:
L
8,3 =2.0+1="1bulunur. ;
K
(CevapC)
27.
A 5
g
5 B 45 s
D 4 2 30. A(2,3), B(4,5) ise orta nokta O(3,4)
: [AB], = 1
3 H
g orta dikme egimi = —1
4 ¢ : Sy—4=—1+(x—-3)>y—4=—x+3
~|AD|=4y5-4=4.(/5-1) y+tx—7=0
(Cevap A) (Cevap A)
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5. Sayi 100 olsun.
BA |5 AB |5 ; Kagan: 100-0,20 = 20
X y :
K TTE : Kayra: 100 : 4 =25
: Yagiz: 100+0,25 = 25
BA=5x+k AB=5y+k+1 Z Kutay:100-%=40
AB — BA =5y + k + 1 — (5x+k) 8 1
£ Yusuf: 100 : - = 100-2 = 200
9A—-9B =5(y —x) + 1 ] 2
9.(A_B):5(y—x)—+-'l % (Cevap E)
9 un kati olmahdir. y — x =7 dir. %
9.(A-B)=5.7+1=9. (A-B)=36 z
4 :
En blyuk AB = 95 rakamlari toplami 14 tir. :
(Cevap B)
K
5 5 d s 2-1_004
Basamak kaydirmadigina goére, B © 757 25 )
12 - abc = 4248 olmali E =1-0,04 =0,96ise 3,96 olabilir.
M
= abc = 354 olur. i (Cevap B)
atb-c=3+5-4=4 >
(Cevap D) :
[
r4
[
Y
A
Y
I
N
Cc
|
x 18:9 x 2 x=2 B 7. (a+1)=1veya(a+1)=-1olmal
x_18:9 'x_2
Yy 27:97Y 3 y=3 . a=0vea=-2=0-(-2)=0
x+3_2+3_5 ;
“y+5 3+5 8 : (Cevap C)
(Cevap D) :
£
%
16 _12 12 4 _48 :
777 321 3
48 1 _96-21_75_25 P8 37.9°.2P.67= 187" =324 = 1g?
21 2 42 42 14 a+b=2
2 @
(Cevap D) (Cevap A)
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P13,
o, (43+1)-(43-1)-v3-1 L . ; “
: |
3-1)(y3+1)=3-1=2 :
(18-1)-(3+1) 3 5
(CevapC) :
: C-A=3(C-B)
s C-A=3C-3B=2C=3B-A
£
s _3B-A
S €=
.'Cé’
g (Cevap A)
3
3
3
10. @2x+y)?>—(@2x—y)? A
=(2x+y+2x—y)+(2x+y—2x+Yy) f\
4x 2y = 8xy D
(CevapC) %
M
i
D
E
N
P 14. 1+3+5+7+..+53=27.27
T 2+4+6+..+52=27.26
1+3+54+7+..+583 27.27 27
Y = =— bulunur.
24+4+6+..+52 27-26 26
A (Cevap B)
Y
I
N
1. c
|
Kagan 3 kisi Kayra L
31=3:2=6 '
K
(Cevap B) :
E
%
3
: a_c
12. A={1,2,3,4,5,6} i 15 b d
3 — 1t a+b+d—c:%+9+g_z_1 —o
3| = 1tane b 4 b d =1+1=
(Cevap A) (Cevap A
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16. A marka telefon 1 sarjla 12 saat — x sefer sarjla 12x

saat

B marka telefon 1 sarjla 16 saat — y sefer sarjla 16y

19. Kilogramini 2 TL ye almissa toplam 30 . 2 =60 TL
o6demistir. 8 litreyi 0,25 litrelik bardaklarda satmigsa
toplam 8: 0,25 = 32 bardak6%atm|§t|r. Bu satistan %

saat 60 kar elde etmisse; 60 W =36 TL kar etmistir.
12x=2.16y X+y=44 Toplam para 96 TL dir. Buradan bardagini kac TL den
3x = sattigini bulahm.
12x = 32y X+ =44 £ 96
y 8 2 = =3 TL'ye satmstir.
3x =8y "X =44 £ 32
8 © (Cevap D)
= 3—X X =32 aE)
8 e
A marka telefon 32 kez sarj edilmistir. §
(Cevap D) 3 20. E"§|kk|ndaki kip kapandlug“.;lr-wda 1’e karsilik 4 gelir bu
: yuzden cevap E segenegidir.
(Cevap E)
K
A
W 21. Dsikkikapandigindan 2, 3 ve 6 bir kégede 5 ve 4 bir
E ayritta birlesir.
M
17. Kahve igenler = x | (Cevap D)
Cayicenler=y D
—3/x+y=30 :
5x + 3y =132 i
s Sl >
bx +3y =132 i
+ —3x-3y=-90 4 22. Asal olmayanlar, 1, 4 ve 6 C'de uzak kdsede kesisir.
2x =42 &
Y (Cevap C)
X = 21 bulunur. 1
N
(CevapA) [
1
L
1
K
23. Tabloya gore 4 (doner + ayran) menulsine 4 .7 =28
lira 6demesi gerekirken 25 lira 6dedi. 28 — 25 = 3 li-
ra daha az 6der. Ama 8 (déner + ayran) mendisu igin
de 6 lira daha az dder.
3 (kofte + tatli)) menisiine normalde 6,5 x 3 = 19,5
; lira 6deyecek yerde 15 lira 6dediginden 19,5 — 14 =
£ 4,5 lira daha az dder. Bu 6grenci grubu 6 + 4,5 =
18. Saylya x dersek, S . R
= 10,5 lira daha az dder.
3 3
=X € Cevap E
5 ,18-72 5 (Cevap E)
2 g
X _72_18 :
10 z
3x ) . 24. Promosyonlu fiyattan 14 liraya 3 meni (hamburger
EXM = 3x=540= x=180dir. + kola) aldigindan % —5_5.3=15 meni almistir.
(Cevap E) (Cevap D)
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25. AB ve AC bagdasik sayilar oldugundan, o2 2

A.(A+1)=72 ve B.C=16 sinc-=3

Ll :A(C?E)=%-3-5%:A(C?E)=5

8 9 (Cevap B)

26.

Bu bilgilere gére, A =8 bulunur.
A.B.C=16.8 =128 bulunur.

(Cevap D)

AB ve AC bagdasik sayilar oldugundan;

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees
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29. A, =A,+A, ise dikdortgenin olani dairenin alani-

nin yarisi kadardir.

A.(A+1)=5XveB.C=0Y 5
—— & = Daire A. =2-(4-6) =48
Ll N
7 8 =56 i (Cevap D)
z
ise A =7 olur. Toplamlari 10 olan ve ¢arpimlari bir
basamakli olan sayi ¢ifti (1,9) dur.
BunagoreA.B.C =7.9 = 63 tr. .
(Cevap D) T
N
c
]
L
]
K
27. A
E
102 20 5
£ 5
2 5 10
2 5
ol g
B 1042 c : 12
10y2-1042
A=%=1OO Alani =10 x 10 =100
(Cevap D) (Cevap E)
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a ve b pozitif tam sayilarinin en kiigiik ortak kati d

MATEMATIK DENEME SINAVI - 28 w

a Toplama  a
ise, : b bl ab_
R : b [pa ]
. a.b garpimi, d sayisini boler ifadesi her zaman ~ : % Garpma 3
dogru degildir. Cunki a=2 b =10 alalim.
d = Ekok(a, b) =10 vea.b=2.10 =20 : (Cevap B)
Buna gore a . b, d sayisini bélmez. §
Il. a+b toplami, d sayisini boler ifadesi her zaman §
dogru degildir. Cunki a =3 b =5 alalim. g
d = Ekok(a,b)=15 ve a+b=3+5=8 g
2
Buna gore a + b sayisini her zaman bdlmez. g
Ill. a ve b’nin en blylk ortak béleni, d sayisini b6-
ler ifadesi her zaman dogrudur.
(CevapC)
1 42_at2
" a~ a |a+2 2 _2aa’
K q1_1 (a1 a
A 2 2
D 2at+4 _3at4 4
Terimsay|3|=M+1=16 E ST =T T3
> . Cevap D)
Artis = 16 x 7 = 112 i (Cevap
(Cevap E) [l
E
N
i
z
i
Y
A
Y
I
A+B=191+18!=19-18!+ 18! N Xi3<4
= 20 .18 c 2
18 SN l X
=3+1=4tane 1 X <2
(Cevap B) = x = 1olur.
(Cevap A)
E
?
1,1 _g_2,1 H
g 2 . 9 + 4 - 9 9 + 4 § ,
:§ TT 3 44=3YL3x=4
4 )
y 3
_325 27;:<X> =4%=64
=36 3x
(Cevap E) (Cevap D)
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3/ 2/ a~= 3//5a~ : . _
0. x2 X3&: X53& P14, A=3 5k 9=5 4k
: D 4-5k G 6-4k
3 3/ 16 :
= VWx : A _15 D _ 20k
_18/.16 : D 20k G 24k
— X% : Ali denizden 5 yas kuguk olduguna gore,
16 8 g 15k + 5 =20k
a == — o
18 9 = =
(CevapE) % Sk=5
£ k=1
;f Gamze 24 . 1 = 24 yasindadir.
3
; (Cevap C)
A _ 4axy(5x) _ sx :
10. o = o= 2 :
B 4axy(3ay”) 3ay :
(CevapA) :
A
" 15. 4 odali daire sayisi x olsa apartmandaki 23 daire-
A den geriye kalan (23 — x) dairede 5 oda vardir.
z Toplam oda sayisi =4 . x + 5. (23 — x) = 101
L = 4x+ 115 - 5x = 101
i
115 -x=101= 115-101 =x
© 14 =x
E
i (Cevap C)
1. 4).(5 =6-10 =60tane i
2/\2 =
(Cevap D) {
Y
A
Y
]
N
(I: 16. X+X+1+xX+2+x+3+x+4=540
12.
L 5x+10=540
A Anne Anneanne !
18 X 76 5x =530
Xx—18=76—x=2x =94 § x =106
x =47 : Son sayfa=106+4 =110 bulunur.
= 47-18=29 :
(Cevap C) (Cevap E)
13. A=18-x §
B=7+x E
A+B=25 £
A . B nin en biiyiik degeri igin =
H
A=12veB =13 alnr. £ 17. Defne 173'ten baslayip 3’er ritmik sayarsa sdyledigi
A.B=12.13 : say! ile 173’Un farki 3'Un kati olmalidir.
=156 bulunur. 315 - 173 = 142 (3’Un kati olmadigindan)
(Cevap A) (Cevap C)
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(KPSS MATEMATIK DENEME SINAVI « 28 GENEL YETENEKW
18. Defne 188’i sdylediginde, 22. 210.10=2100TL

188173 = 15 =5 kez saymistir. Etiket fiyati + Etiket fiyati . % =2100TL

3 3 (105) Etiket fiyati

Hande 7’ser 5 kez ritmik sayarsa 35 geriye saymis 100 =2100

olur ki soyledigi ilk sayl 311 oldugundan son olarak Etiket fiyati = 2000 TL

311 — 35 = 276’y1 sdylemis olur.

(Cevap B)

(Cevap B)

19. Her ikisinin de soyledigi ortak sayilarin en buyigu

311°dir.

Bu sayilar arasinda 3 . 7 = 21 fark vardir. Bu sayilar
173’ten kuguk olamayacagindan 311, 290, ..., 185
degerlerini alabilir. Buna gore,

311-185 , 126
T 2t

1 +1=6+1=7
21 1

(Cevap B)

20. Mausteri a adet Urin alsin ve her bir Grindn birim fi-

yati 100 TL olsun
1. kampanyada 10 Urline para vermeyecek,

100 TL olan Grtine % 20 indirimle 80 TL ddeyecek.
Toplam &denen para = (a — 10) . 80

2. kampanyada a uriin almig 100 TL olan drine %
25 indirimle 75 TL 6demistir.

Toplam 6denen para = a . 75 dir. Her iki kampanya-
da da 6denen Ucretler esit oldugundan

(@a—10).80=75.a
80.a—-800=75.a

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees

— 2 m O > x > P

(Cevap E)

23. 60 ve Uzeri puan alan 6grenciler basarilidir.
60 alan - 10 6grenci
70 alan - 8 ogrenci
80 alan - 2 égrenci
90 alan - 4 ogrenci
D
E 100 alan - 2 ogrenci
N Toplam — 26 6grenci basarihidir.
i
z
i

Y
A
Y
1
N
(o3
|
L
1
K

5.a=_800
a=160
(Cevap A) ;
‘g”' 24. 50 ve altinda puan alan 6grenciler basarisizdir.
5 50alan|—| 66grenci ||  50.6 =300
2 40alan|—| 66grenci |—|  40.6 =240
21. Etiket fiyatinin %10 u indirilirse etiket fiyatinin %90 é 30alan|—| 26grenci | — 30.2=60
kalir. Bu da 1440 TL gldugundan § 20 alan|—| 2d&grenci |— 20.2=40
Etiket fiyats %:Jlﬁfﬂ : Toplam | — | 16 &grenci | — | Toplam = 640 puan
Toplam puan g4
Etiket fiyat = 1600 TL Puan ortalamasi = m =76 = 40 tir.
(Cevap E) (Cevap C)
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25.

25.

27.

Adem 5 numarayi ¢ekmis
Ozgiir 1 numarayi gekmis.
Ekiz X numarali topu ¢cekmis.
Ekiz oyunu kazanmasi igin
5+14+x=2(mod 3)

x = {2, 5} olabilir ancak 5 numara gekildigine gére

Ekiz 2 numarali topu ¢ekmistir.

Adem 7 numarali topu ¢ektiginde oyunu kazanmasi

icin 7 + x + y = 0(mod 3) olmalidir.
1,4,7

2,5

3,6

2| (2 _4
{2, 5} {3, 6} - 11111~
1 tanesi 1 tanesi

(1 4) - [2]:1

2 tanesi
ﬂ:2:1 bulunur.
6 15 3
2
2
3
A=a4f C=3a
a3 g 203 1 _i3
4 4 gaz 36

28. x+8x=180

: x = 20 (dis)

: 160 (ic)

: _ 360 _

n= 20 =18

g Cevre =18 x2 =36

; (Cevap E)
(CevapA) E

3

S

H

K

A

D

E

M

i

D

E

W 29, 3x—2y=-6

i 2/ x+ty=-2

5 5x =—10

x=—2, y=0

Y

A (=2,0) noktasi orjine uzakligi 2 br’dir.

Y

| (Cevap A)

N

c

]

L
(CevapC) K

K

E

%

3

E

H

30. Egim = 0 ise dogru x’e paraleldir.

(Cevap C) (Cevap B)
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1. A3B sayisinin 5 ile béliminden kalan 3 ise 11 13 99
B =3 veya B =8 dir. : 13 15 97
+ 15 + 17 + 95
A3B : .39 45 291
: Istenilen sayilar {39, 45 ... 291}
L Terim sayisi = MT_:”JF 1
A38 5 _
g =43 tane (Cevap D)
Sayi 6 ile boliinebildiginden 2 ve 3 ile tam bolGnir ki g
sayl A33 olamaz. (Say tektir 2 ile bélinmez.) A38 §
sayisi 2 ile tam bolunur 3 ile tam bolinebilmesi igin f‘;
rakamlari toplami 3 Un kati olmalidir. g
AGE) :
g
1,4,7 :
Buna gére A; 1, 4, 7 olabilir.
+
A degerleri toplami 1 + 4 + 7 = 12 olur. K 2yy 8 =2 +%
A
(Cevap D) [ y 8in bolumudur.
; -y=1,2,4.8
2. y+1)=24 i +2+4+8=
x.(y+ 1) i 1+2+4+8=15 (Cevap E)
(y=2).z=40
D
x =3,y =7 ve z=8alindiginda esitlikler dogru ola- |3
caktir. N
i
X+y+z=3+7+8=18bulunur. z
(Cevap C) I
Y
A
1?3 Y
5 atla.@ 4o .
a a—+a m
at++a a—+a <
' ;=16 ' 4_ .5
a (3_1) L 4;—:/4/.—:5
5 A
2 ' 2 5+6=11
a‘—a K 3
7= 16 ~.8=6
a-(a—1) : A
. (Cevap E)
MZ —16 :
4-(a="-(a-1 :
(a—1 :
@1 = a_1=1 a_t1—_1 &
16 4 4 =
1 1 3
a=1+-— a=1-— €
4 4 3
a=2 a=3 :
4 4 z
E—|—§:2 bulunur. . .
4 4 Uslerin garpimi 0’dir. Bu yiizden cevap 1 olur.
(Cevap B) (Cevap A)
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(KPSS MATEMATIK DENEME SINAVI « 29 GENEL YETENEKW
g 203t2_o0a, oy ¢ 13. 1. akvaryumda
4.20=2%124 .3.2% =24 : 142+3+..+1001+ 1092 = 1092:1093
a : 2
2°=8 :
a=3 2. akvaryumda
~52=573=125 L 1+2+3+...+1092+1093:710922093“093 seklin-
(CevapD) E de alirsak;
?) =Z.M+1.1093
2 2
3 =1092-1093 +1-1093 =1093-(1092 + 1)
: =1093 1093 =1093?
S
3,4 1 9 :
o, 4 9 : Cevap B
9 15t10 "5 = 10 harcad : ( p B)
2 :
1 _ 74 ise gilekli > = 21t dir :
10 10 ' :
(Cevap E) 14. Uzunluk ayni oldugundan kisa olan karig x cm ise
K uzun olan karig (x + 3) cm olur.
5 40 . (x +3) =48 . x
E 40x + 120 =48x = 120=8x = x=15¢cm
M
i Uzunluk = Bir karig uzunlugu x Toplam karig
10. A=y/5+1, B=y5-1 Uzunluk = 15 . 48 = 720 cm
D
A'B:(*/§+1)'(‘/§_1) E (Cevap E)
=5-1=4 N
(Cevap D) §
z
i
Y
A
4 15. Ali'nin parasi 20 TL ise kitap 20 + 10 = 30 TL dir. Ki-
: tap Can’in parasindan 8 TL, Nuri'nin parasindan 12
: TL fazla ise,
1 Can’'in 30 -8 =22 TL,
II' Nuri’nin 30 — 12 = 18 TL'si vardir.
A=B=3 K Buna gre; bu iig Kisinin paralari topl
1. BoC=4'3.4.2=24 : una gore; bu g kisinin paralari toplami
C_D=2 : 20 + 22 + 18 =60 TL dir.
Cevap C
(CevapE) : ( PC)
£
12. 8 16. Kitap x TLolsun.
A B C < Ali'ninparasi = x-10
2x - 14 X X € Can'inparasi = x-8 X+6
(x - 5) (x - 5) § Nuri'nin parasi =+ x-12
2x+10=A+4 : 3x—30=x+6
A=2x—14 : 3x—x=30+6
=4x—14 =22, 4x:§6 ox = 36
X =
(Cevap D) (Cevap B)
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17. 10 tane geyrek altindan 280 TL kazandigina gére 1 21. Ekim ayinda kilosu 4 TL'den 350 kg findik satmistir.
taneden 28 TL kazanmistir. 1 geyrek altinin alig fiya-  : Kazanci 4.350 = 1400 TL'dir.
11 100x olsun. Altin % 20 deger kazandiginda dege- Agustos ayinda kilosu 3 TL'den 300 findik satmis ve
ri 120x olur. Zehra Hanim 1 altini 120x’e satmistir. ~ : 3.300 = 900 TL kazanmistir
Bu durumda 20x kazanmistir. ' s
20x =28 = x =14 i 1400 — 900 = 500
£
Altinin satis fiyati 120x = 120 . 1,4 = 168 TL 3 (Cevap D)
(Cevap D) é
E
3
s
3
18 187 | 3 187 | 5 A
- 18 |62 - 15 |37 8
T — A
7 37 .
- 6 — 35 E
1 2 W 22, Agustos ayi igin = 300 . 3 = 900TL
=1.2=2 Eylil ayi igin = 250 . 3,5 = 875 TL
D
(Cevap E) H Ekim ay1 icin = 350 . 4 = 1400 TL
T Kasim ayi igin = 200 . 4,5 = 900 TL
Z Aralik ayi igin = 200 . 5 = 1000 TL
i
En az gelir Eylul ayinda olmustur.
Y
A (Cevap B)
Y
]
N
c
19. K7K 5ile kalan 1 ise ]
k=1 veya k=6 'I'
3 ile bélimiinden kalan 1 ise K = 6 olur. K
(Cevap A)
23, Agustos = 900
£ Eylil = 875
= Ekim = 1400
z Kasim = 900
20. 99 sayisi 3'e kalansiz boliindugu icin (3, 5)-modi- 3
L 2 Aralik = 1000
leri O’dir. [
100 sayisi 5’e kalansiz bolindigi igin (3, 5)—modu- § Toplam = 5075
leri O’dir. :
o Ortalama=%=1015 TL
0+0=0 5
(Cevap A) (Cevap E)
Kamu Personel Se¢me Sinavi 135 7 AKADEMI

B =




(KPSS MATEMATIK DENEME SINAVI « 29
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24. 202,212,222, ......... , 292
Terim sayisi = % +1
: _ 9%
Terim sayisi = 10 +1

Terim sayisi = 10

303, 313, 323, ........ , 343
. 343 —303
Terimsayisi= ———~—— + 1
10
. _ 40
Terim sayisi = 0 +1

Terim sayisi =5

Toplam palindrom sayisi 10 + 5 = 15 tanedir.

(Cevap C)

‘www.akademidenizi.com.tresceererrereeeeeees
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27. A
2J/3cm
3
o V3 60
B n| C
2
V7 cm
D

|[AD|=2+3=5cm

(Cevap A)

28. Aralarinda i¢ agilar farki kadar agi olusur.

120 — 108 =12
(Cevap B)
D
E
25. 2011 sayisindan buyik ABBA seklinde yazilan sayi T
2112 palindrom sayisidaA=2, B =1 olduguna go- P4
re, i
A+B=2+1=3 bulunur. Y
A
(CevapB) M
]
N 29.
G 0
: 13
L
| 5
¥ M
: X
: x% =132 52
: =12
: X (Cevap B)
26. 3’e kalansiz bolunebilen dort basamakl palindrom
sayilar; g
1221 2112 3003 4224 5115 9009 3
1551 2442 3333 4554 5445 .. 9339 %
1881 2772 3663 4884 5775 9669  §
3993 9999 §
S - _
9 rakamdan 1, 2, 4, 5, 7, 8 rakamlarinin olusturdu- ~ # 30. mg=-3 A(=25) 5
gu sayilar 18 tanedir. 3, 6, 9 rakamlarinin olusturdu- =y==—3x-1 dogrusuna denk
gu sayilar 12 tanedir. Toplam 30 tanedir. A(0,—1) denklemini saglar.
(Cevap A) (Cevap A)
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1. Sayllarimizx—1, x vex+ 1olsun. Busayilarintop- : 5.
lamlarr;

XA+ x+x+ Y= A2A

3x =A2A olur.

g’sml yemis olur.
A2A sayisi 3 e tam bollnr.

A+2+A=3k ve k=6icin
A+2+A=3.6
2A+2=18

A=8

(Cevap E)

‘www.akademidenizi.com.treeseeeereeeeeeene

A nin en buyik degeri 8 dir.

(Cevap D)

2. 42,m,y/8 irrasyonel sayidrr.

— Z m O > X > [T

(Cevap C) (Cevap A)

— N —Z m O

3. (a+b)-(a—b)=101
2a =102
a=>51

7. 53x+3y.53x—3y:53x:16
5% =4

3
b =50 (55) =5 =4
2.51

= 34 : (Cevap B)
(Cevap C)

Y
A
Y
1
N
Cc
|
L
1
K

<+ www.akademidenizi.com.treseeer e

1 :
5°3°5 2 10 07 P8 a=2%_a"=8%-a=38

(Cevap D) (Cevap D)

AKADEMi
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. ,Ja _Ja, Ja _4/a_4 L
' 27 3 "33 33 3 : A B c
ﬁf_/— X+4 X 2x+8
a=3 4<
(CevapC) & X+8 + x+4 + 2x+12 =60
§ 4x+24 = 60 = 4x = 36
§ x=9 (Cevap A)
£
3
g
0. ] 1 #5-2+/6-45
52 Jo+i5 1 :
(+5-2) (V6-+5)
=y/6-2 :
: %0 90
(CevapB) A 14. 9+0= 9 =10
K oldugundan 2 basamakli en buytk Niven sayisidir.
A
D (Cevap E)
E
M
i
D
M. x+y=z x+z=3 &
[ [ N
0 7 0 3 i
2 _ 2 _ Z 2 _ 2 —
=>X"+2xy—3xz+z°=9 N 15, X*—y+x-y?=24
(Cevap A) v —y?+x—y=24
A X—y).(x+y)+x-y=24
Y
) xX—y)x+y+1]=24
z (x—y).3=24
) x—y=48
'I' + X +y=2
_(9)_9-8:7 _
1. A—(3>— 6 =84 2x=10
087 : x =5 bulunur.
B:<i):79 8:7-6 _ 12 :
4-3-2 : (Cevap A)
84+126 = 210 tane
(CevapB)
£
= 16. g(a,b)=ya-b
s 9(3,9)=v39
§ x =27
12. 666 =216 toplam olasilik £ x =343 bulunur.
= (5,5,6)(5,6,5)(6,5,5) § g(x,2y3)=4a-b
(566)(656)(665)7 : 9(3¥3,2/3) =43/3.2/3
(666)=7durum:216 g(3+/3,24/3) =18
30— 3/3,2/3) =342
( 12) (Cevap E) o ) (Cevap B)
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17. 15 21. ve 22. sorularin ¢ézimlerini asagidaki bilgile-
FK i M. T re gore cevaplayiniz.
sol bag 36 sag bas
— :
Ahmet: Pt, Cu, S, Ct, C, Pz
Matematik soldan 15., sellgdan 36. .kltap f)ldugundan 5 Berkan: S, Ct, C, Pz, Per
15 + 36 — 1 = 50 tane kitap var. Kimya ile Matema- g
tik arasinda 12 tane Biyoloji kitabi, Matematik ile Tiirk- Ceren: C, Pz, Pe, Pt, Cu
ce arasinda 34 tane biyoloji kitabi olmalidir. 50 kitap- = Derya: Pe, Pt, Cu, S, Ct
tan 15 + 10 = 25 kitap ¢ikarilirsa rafta 50 — 25 = 25 §
kitap kalir. %
§ 20. Son olarak Ahmet pazar giini 5 su almistir.
(CevapB) =
(Cevap A)
21. Ceren:3+5+3+3+3=17tane
K
A (Cevap B)
D
E
M
i
18. FK ve 20 tane biyoloji M ? T 5 22. Berkan en son Pergembe guni su almigtir.
30 tane E (Cevap D)
N
Sekildeki 30 kitaptan 1 Fizik + 1 Kimya + 1 Matema- ;
tik + 1 Turkge ve 20 Biyoloji kitabini gikarirsak Ma-  Jt
tematik ile TUrkge arasindaki ? sayidaki kitaplari bu-
lunur. Y
N 23. Robota yyxxyyxxxx komutu verildiginde asagidaki
30-1+1+1+1+20)=30-24=6 Y . L
| gibi yolu izliyor.
(CevapE) M Y
c
| [ X X X X
L
| T e
K X
: A
y
: 0 '
Yukaridaki harekete gore robot (3, 3) noktasindan
gegmez.
‘;“- (Cevap D)
19. Canan’in segtigi sayl = x 8
Verilen adimlari sirasiyla yazalim. §
=Xx+5 qé,
=4-(x+5)=4x+20 §
S
=4x+20-12=4x+8 £ 24. 6 birim saga ve 4 birim yukari gitmektedir robot. Bu-
- 4x+8 _ 4l+§ _ na gore robota W (Tekrarl permitasyonla) degi-
4 4 4 sik sekilde komut verilir.
(Cevap B) (Cevap C)
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25. 1 tane 4 cm kalinliginda digerleri de rafta en fazla 28. A A
kag kitap oldugu sorulduguna gére digerlerinin kalin-
ig1 0,2 cm olmalidir. Rafin uzunlugu 30 cm oldugu- @
na gore, 4 cm kitap koyuldugunda geriye 26 cm ka-
Ir. :
26 cm yere 26 _ 130 tane kitap konur. Toplam 131 &
kitap konur. g
(Cevap C) §
E
3 =x+1=x+108+ 36 = 360
§- x = 108° olur. (Cevap B)
K
A
D
E
| 29,
26. Kutiphanedeki rafa en fazla 16 kitap konulur. Rafin ' E
genisligi 30 cm olduguna gore, 14 cm’lik bos alan ka- |5 r 5
liyor. Geriye kalan 3 kitaptan ikisinin genisligi 5 cm |3 4
P .. T N
digerinin genisligi 4 cm olur. : A 7 1B 2 c
(CevapC) 45 6
' X 4
Y e 164/5 845
. - _°vY
v 6 3 (Cevap E)
]
N
c
]
L
]
K
27. A .
80 : y
m k _
: y=x
: X
: 5 B c Y73
60 40 £ (10.5)
B c °
E a 5 10D X
| >k >molur. E
I k—1(=) :
S
I 1=m(+) § =[AB]=5
. m—k(-) : [AD] =5
Ive lll =Alan=5x5=25
(Cevap D) (Cevap A)
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